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1. Tài liệu tham khảo được xếp riêng theo từng ngôn ngữ (Việt, Anh, Pháp, Đức, Nga, Trung, Nhật...). Các tài liệu bằng tiếng nước ngoài phải giữ nguyên văn, không phiên âm, không dịch, kể cả tài liệu bằng tiếng Trung Quốc, Nhật... (đối với những tài liệu bằng ngôn ngữ còn ít người biết có thể thêm phần dịch tiếng Việt đi kèm theo mỗi tài liệu).
2. Tài liệu tham khảo xếp theo thứ tự ABC họ tên tác giả theo thông lệ của từng nước:
- Tác giả là người nước ngoài: xếp thứ tự ABC theo họ.
- Tác giả là người Việt Nam: xếp thứ tự ABC theo tên nhưng vẫn giữ nguyên thứ tự thông thường của tên người Việt Nam, không đảo tên lên trước họ (ví dụ, Nguyễn Văn A chứ không phải A (Nguyễn Văn).
- Tài liệu không có tên tác giả thì xếp theo thứ tự ABC từ đầu của tên cơ quan ban hành báo cáo hay ấn phẩm, ví dụ: Tác giả là: Bộ Nội vụ xếp theo vần B, Học viện Hành chính xếp theo vần H.
Tài liệu của nhiều tác giả xếp theo họ/ tên của tác giả đầu tiên. Ví dụ: Nguyễn Phú Trọng, Trần Xuân Sầm (2001) ... xếp theo vần T;
- Tài liệu của nhiểu tác giả, có chủ biên thì xếp theo tên chủ biên. Ví dụ:  Mai Ngọc Chừ (chủ biên), Nguyễn Thị Ngân Hoa, Đỗ Việt Hùng, Bùi Minh Toán (2007) … , xếp theo vần C.
- Tài liệu của nhiểu tác giả, không có chủ biên thì xếp theo tên tác giả đầu tiên. Ví dụ:  Mai Ngọc Chừ, Nguyễn Thị Ngân Hoa, Đỗ Việt Hùng, Bùi Minh Toán (2007) … , xếp theo vần C.
- Các tài liệu của cùng một tác giả xếp theo thứ tự năm công bố
3. Tài liệu tham khảo là sách, luận văn, báo cáo phải ghi đủ các thông tin:
●  tên tác giả hoặc cơ quan ban hành (không có dấu ngăn cách)
●  (năm xuất bản), (đặt trong ngoặc đơn, dấu phẩy sau ngoặc đơn)
●  tên sách, luận văn, báo cáo, (in nghiêng, dấu phẩy cuối tên)
●  nhà xuất bản, (dấu phẩy cuối tên nhà xuất bản)
●  nơi xuất bản. (dấu chấm kết thúc tài liệu tham khảo)
Ví dụ: Lê Thế Tiệm (1997), Tăng cường quản lý nhà nước bằng pháp luật về trật tự an toàn xã hội trong hoạt động của lực lượng cảnh sát nhân dân ở nước ta hiện nay, Luận văn Tiến sĩ Luật học, Học viện Chính trị quốc gia Hồ Chí Minh, Hà Nội. 
4. Tài liệu tham khảo là báo cáo, tin trong tạp chí, bài trong một cuốn sách... ghi đầy đủ các thông tin sau:
●  tên tác giả (không có dấu ngăn cách)
●  (năm công bố), (đặt trong ngoặc đơn, dấu phẩy sau ngoặc đơn)
●  “tên bài báo”, (đặt trong ngoặc kép, không in nghiêng, dấu phẩy cuối tên)
●  tên tạp chí hoặc tên sách,  (in nghiêng, dấu phẩy cuối tên)
●  tập (không có dấu ngăn cách)
●  (số), (đặt trong ngoặc đơn, dấu phẩy sau ngoặc đơn)
●  các số trang. (gạch ngang giữa hai chữ số, dấu chấm kết thúc)
(Ví dụ: Bộ Nội vụ (2004), Báo cáo tổng hợp kết quả thực hiện dự án điều tra thực trạng cán bộ chuyên trách cơ sở, Hà Nội).
Cần chú ý những chi tiết về trình bày nêu trên. Nếu tài liệu dài hơn một dong thì nên trình bày sao cho từ dòng thứ hai lùi vào so với dòng thứ nhất 1cm để phần tài liệu tham khảo được rõ ràng và dễ theo dõi.
