	BỘ NỘI VỤ 

HỌC VIỆN HÀNH CHÍNH
QUỐC GIA


	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

 

      Hà Nội, ngày        tháng 01 năm2014 



BÁO CÁO HỘI NGHỊ CÁN BỘ CÔNG CHỨC 

HỌC VIỆN HÀNH CHÍNH QUỐC GIA NĂM 2014 


        
I. CÁC MẶT CÔNG TÁC NĂM 2014
         1. Công tác đào tạo, bồi dưỡng
    1.1. Đào tạo Đại học



- Hiện đang quản lý cử nhân hành chính:

    
+ Chính quy: 65 lớp/5861sinh viên (sv), trong đó: 69 lưu học sinh Lào;


+ Cử tuyển: khóa 01 với 78 sv; khóa 2 với 99 sv đã học xong chương trình dự bị đại học (Phân viện khu vực Tây Nguyên);
    
+ Vừa làm vừa học: 95 lớp/10.710 sinh viên;
    
+ Văn bằng 2: 03 lớp/181 sinh viên.

- Tổ chức Bế giảng cho 1253 sinh viên Đại học Hành chính (ĐHHC) hệ chính quy khóa 11 (Học viện tại Hà Nội: 849 sinh viên; Cơ sở Học viện tại Tp. Hồ Chí Minh: 404 sinh viên). 
- Triển khai các công việc cho kỳ thi tuyển sinh đại học năm 2014 theo đúng kế hoạch của Bộ Giáo dục và Đào tạo. Số thí sinh dự thi trên số đăng ký: Khối A: 1459 thí sinh/1977 thí sinh (đạt 73,80%); Khối A1: 779 thí sinh/993 thí sinh (đạt 78,45%); Khối C: 1786 thí sinh/2521 thí sinh (đạt 69,69%); Khối D1: 804 thí sinh/1119 thí sinh (đạt 71,85%). Số trúng tuyển các Khối A, A1, C, D1: 1410 thí sinh (Tại Hà Nội: 793 thí sinh; Tp. Hồ Chí Minh: 617 thí sinh).
- Tổ chức nhận đơn, chấm phúc khảo kỳ thi đại học năm 2014; Thông báo nhận hồ sơ nguyện vọng 2 theo đúng lịch của Bộ Giáo dục và Đào tạo.



- Gửi Giấy báo điểm, Giấy báo trúng tuyển, Giấy báo nhập học cho thí sinh dự thi tuyển sinh đại học năm 2014 (khóa 15 Đại học hành chính hệ chính quy). Thông báo kết quả nguyện vọng 2 tuyển sinh Đại học năm 2014 và gọi thí sinh trúng nguyện vọng 2 nhập học.
- Làm thủ tục nhập học cho sinh viên khóa 15 Đại học Hành chính hệ chính quy niên khóa 2014-2019.

    

- Ban hành Quyết định công nhận trúng tuyển kỳ thi đại học năm 2014: 1410 thí sinh (Tại Hà Nội: 793 thí sinh; Tp. Hồ Chí Minh: 617 thí sinh).



- Học viện Hành chính Quốc gia Khai giảng năm học mới 2014 – 2015 tại Hà Nội và Cơ sở, Phân viện tại Học viện.



- Họp Hội đồng xét học tiếp, ngừng học, thôi học các lớp ĐHHC hệ chính quy khóa 12, 13, 14.

- Quyết định của Giám đốc Học viện công nhận điểm rèn luyện, học bổng khuyến khích học kỳ II năm học 2013 - 2014 đối với sinh viên ĐHHC, hệ chính quy khóa 12, 13, 14 (31 lớp với 2712 sinh viên);  

- Triển khai thẩm tra hồ sơ và họp Hội đồng xét miễn, giảm học phí và trợ cấp xã hội cho sinh viên ĐHHC hệ chính quy các khóa 12, 13, 14, 15 (tổng số 41 lớp với 800 hồ sơ).


- Tổ chức thi tuyển sinh, thi tốt nghiệp và khai giảng, bế giảng các lớp ĐHHC, hình thức vừa làm vừa học tại Học viện và các địa phương.
    
1.2. Đào tạo sau đại học
        
- Cao học: 52 lớp/2.242 sv;


- Cao học liên kết với nước ngoài: 03 lớp/98 sv;


- Nghiên cứu sinh: 07 lớp/157 NCS.


- Khai giảng các lớp Cao học tuyển sinh đợt I/2014. Bế giảng năm học 2013-2014 và cấp bằng Tiến sĩ (05 NCS); Cao học Quản lý Hành chính công khóa 15 và Tài chính - Ngân hàng khóa 03 (385 học viên); Cao học Quản lý Hành chính công khóa 16 và Tài chính - Ngân hàng khóa 04 là (271 học viên).
         
- Tổ chức các Hội đồng chấm luận văn cao học chuyên ngành Quản lý công và chuyên ngành Tài chính - Ngân hàng; Hội đồng bảo vệ cấp Học viện, cấp cơ sở đối với NCS tại Hà Nội và Cơ sở, Phân viện của Học viện.  
         
- Thông báo và tổ chức tuyển sinh cao học 2014 ngành Quản lý Hành chính công, Tài chính - Ngân hàng, Luật Hiến pháp và Luật Hành chính; tuyển sinh và tổ chức lớp thạc sĩ Chính sách công và Tài chính công liên kết giữa Học viện Hành chính Quốc gia (NAPA) với Đại học tổng hợp Tampere, Phần Lan (UTA) . 

- Tổ chức tuyển sinh cao học đợt II/2014 ngành Quản lý Hành chính công, Tài chính - Ngân hàng, Luật Hiến pháp và Luật Hành chính với tổng số thí sinh đăng ký 1434 thí sinh, trong đó: Quản lý Hành chính công 1073 thí sinh; Tài chính - Ngân hàng 230 thí sinh; Luật Hiến pháp và Luật Hành chính 131 thí sinh. Tổng số thí sinh tham dự kỳ thi: 910/1434 đạt tỷ lệ 63,46%.
        
1.3. Bồi dưỡng:

        - Các lớp bồi dưỡng theo ngạch đã thực hiện:

+ Chuyên viên: 14 lớp/1442 học viên (hv);


+ Chuyên viên chính: 29 lớp/ 2072 học viên;


+ Chuyên viên cao cấp: 18 lớp/1378 học viên;


+ Bồi dưỡng khác: 10 lớp/920 học viên;


- Các lớp bồi dưỡng theo chức danh đã thực hiện: 08 lớp/439 học viên.

- Các lớp bồi dưỡng hành chính - doanh nghiệp đã thực hiện: 31 lớp/1914 học viên.


- Các lớp chuyển đổi để thi cao học đã thực hiện: 24 lớp/1147 học viên.

Chủ động phối hợp, liên kiến mở lớp nhằm đáp ứng nhu cầu đào tạo bồi dưỡng cán bộ, công chức cho Bộ, ngành, địa phương.     
    2. Công tác giảng dạy
- Các Khoa đã hoàn thành đi thực tế theo kế hoạch đã được Giám đốc Học viện phê duyệt (15/7/2014 cán bộ, giảng viên các khoa nghỉ hè đến 15/8/2014).
- 15/8/2014 các đơn vị giảng dạy thực hiện kế hoạch giảng dạy năm học mới 2014 - 2015.

- Một số khoa đã hoàn thành viết giáo trình, đăng ký lịch với Hội đồng Khoa học Học viện để bảo vệ (Giáo trình môn Tiếng Việt, Giao tiếp hành chính, Tin học, Chính phủ điện tử hệ cử nhân; Tiếng Anh Hành chính, Tiếng Anh Tài chính hệ cao học...).
     - Các khoa và đội ngũ giảng viên đã cố gắng khắc phục khó khăn về điều kiện công tác, chủ động học tập nâng cao trình độ, bổ sung kiến thức chuyên môn, đổi mới, cập nhật nội dung giáo trình để nâng cao chất lượng và nội dung bài giảng. Đảm bảo các tiêu chí về nội dung của Hội đồng khoa học Học viện.

    
- Đội ngũ giảng viên tích cực sử dụng phương pháp, phương tiện giảng dạy hiện đại, phù hợp với từng nhóm đối tượng, từng loại hình lớp học theo hướng giảng dạy phát huy sự chủ động, sáng tạo của người học, lấy người học làm trung tâm. 
   
- Tạo điều kiện thuận lợi cho các giảng viên học tập nâng cao trình độ (thạc sĩ, tiến sĩ) trong nước và nước ngoài. Đặc biệt bồi dưỡng nâng cao trình độ cho các giảng viên trẻ.
   
- Tổ chức các buổi sinh hoạt khoa học cho các NCS, đi thực tế cho sinh viên chuyên ngành; thực tập tốt nghiệp cho sinh viên Đại học Hành chính hệ chính quy khóa 11.
    
- Tiếp tục biên soạn giáo trình đại học hành chính giai đoạn 2 để sớm đưa vào giảng dạy năm học 2014 - 2015.
    
- Các khoa xuất bản Nội san định kỳ phục vụ công tác nghiên cứu, giảng dạy, học tập của cán bộ, giảng viên, học viên, sinh viên.    

         3. Công tác quản lý khoa học, hội thảo, tạo đàm, khảo sát thực tế


     3.1. Các hoạt động chính


- Tổ chức triển khai nghiên cứu các nhiệm vụ khoa học từ nguồn thu sự nghiệp của Học viện năm 2014. Hoàn thiện các thủ tục để chủ nhiệm đề tài khoa học năm 2014 tạm ứng kinh phí nghiên cứu.



- Phối hợp với Phòng Kế hoạch – Tài chính dự thảo thuyết minh dự toán ngân sách hoạt động khoa học và công nghệ năm 2015. 



- Góp ý dự thảo Thông tư sửa đổi, bổ sung một số điều của Thông tư số 05/2010/TT-BKHCN; Định hướng chiến lược phát triển kinh tế xã hội 2015-2020.


- Tổ chức nghiệm thu cơ sở và nghiệm thu chính thức các đề tài cơ sở năm 2014. Tổ chức nghiệm thu các đề án, đề tài được trích từ nguồn thu sự nghiệp của Học viện năm 2014; Nghiệm thu 06 chuyên đề nghiên cứu khoa học của sinh viên năm 2014.



- Thư ký cho các đề tài thuộc đề án 1677; thư ký chương trình biên soạn tài liệu bồi dưỡng ngạch chuyên viên; thư ký đề tài cấp nhà nước.



3.2. Hội thảo, tọa đàm, các chương trình liên kết với địa phương, khảo sát thực tế               

   -  Tọa đàm:

   +  “Hệ thống tạp chí lý luận chính trị - hành chính với việc phản ánh công tác đấu tranh phòng, chống tham nhũng ”.

   +  “Những yêu cầu (tính thời sự, tính chính trị, tính khoa học) trong việc phản ánh các vấn đề cải cách hành chính trên các phương tiện thông tin đại chúng” .


+ “ Một số vấn đề trong quản lý nhà nước về tôn giáo tại một số tỉnh miền Trung hiện nay”.



+ “Học viện Hành chính Quốc gia Cơ sở thành phố Hồ Chí Minh - Quá trình xây dựng và phát triển”; 



+ “Vai trò, chức năng quản lý và điều tiết của nhà nước đối với hoạt động cung ứng dịch vụ công”.


+ “ Văn hóa quản lý”; “ Thống kê hành chính”.



+ “Trao đổi về công tác giảng dạy và quản lý hoạt động đào tạo, bồi dưỡng tại Học viện Hành chính Quốc gia Cơ sở thành phố Hồ Chí Minh”.
          - Hội thảo:

         + “Đạo đức công chức trong nền kinh tế thị trường ở Việt Nam”.

+ “Giảng dạy các môn khoa học đại cương trong môi trường đặc thù Học viện Hành chính”.
+ “Quyết định quản lý hành chính của chính quyền cấp tỉnh”.
          + Hội thảo thường niên Quản trị công Việt Nam với chủ đề “Đổi mới quản trị nhân lực hành chính công: Cơ hội và thách thức”.
+ “ Góp ý sửa đổi Luật Ngân sách nhà nước”.

+ “ Kinh tế học trong quản lý công”.

+ “Tăng cường công khai, minh bạch tài chính công”.

          + “Cải cách hành chính của Ủy ban nhân dân quận (UBND), huyện tại thành phố Hồ Chí Minh - Thực trạng và giải pháp”.

          + “Hội nhập và các vấn đề xã hội trong hoạt động quản lý nhà nước”.

 + “Hội nhập kinh tế trong khu vực”.
 + “Xây dựng, quản lý hệ thống luồng công việc”.

  + “Hoạt động cung ứng dịch vụ hành chính công của Ủy ban nhân dân cấp huyện trong xu thế hội nhập”. 

 - Hội nghị:


 + Viện NCKHHC phối hợp với khoa Quản lý Nhà nước về Xã hội tổ chức tọa đàm trong khuôn khổ dự án về nâng cao chất lượng của giáo viên dạy nghề của Khoa Quản lý Nhà nước về Xã hội làm chủ nhiệm.
+ Tổ chức Hội nghị Hội đồng Khoa học – Đào tạo cho ý kiến về mở mã ngành đào tạo Thạc sỹ Chính sách công; Chương trình chuyển đổi kiến thức chuyên ngành gần, chuyên ngành phù hợp để dự thi cao học quản lý công; thông qua danh sách giảng viên giảng dạy chương trình trên.
         + Trao đổi “Chính sách tiền tệ Châu Âu trong bối cảnh khủng hoảng kinh tế và các giải pháp xử lý nợ công”.   


- Xây dựng chương trình, kế hoạch tổ chức tọa đàm “Báo cáo về chỉ số PAPI và phương pháp nghiên cứu khoa học” do các chuyên gia của Chương trình phát triển Liên Hợp quốc tại Việt Nam (UNDP) làm báo cáo viên.



- Thực hiện “Khảo sát khung năng lực chức danh Chủ tịch UBND tỉnh/thành phố trực thuộc Trung ương” tại Hà Nội và một số tỉnh ở miền Bắc.



3.3. Công tác tham mưu Ban Giám đốc 

    

- Trình Giám đốc Học viện tháo gỡ cụ thể Quyết định số 33/QĐ-HVHC về việc giao nhiệm vụ khoa học cho các đơn vị thực hiện theo Quyết định số 5486/QĐ-HVCT-HCQG ngày 25 tháng 12 năm 2013 của của Giám đốc Học viện Chính trị - Hành chính Quốc gia Hồ Chí Minh về việc giao nhiệm vụ khoa học cho Học viện Hành chính năm 2014 với tổng kinh phí thực hiện nhiệm vụ khoa học của Học viện là 1.020.000.000 đồng.    



- Báo cáo quy hoạch mạng lưới tổ chức khoa học và công nghệ của Học viện Hành chính Quốc gia (Công văn số 316/VKH-QLKH ngày 14/10/2014 về việc xây dựng quy hoạch mạng lưới tổ chức và khoa học công nghệ công lập).



- Dự thảo Quyết định và công văn chỉ định tổ chức thực hiện chức năng đầu mối thông tin khoa học và công nghệ của Học viện Hành chính Quốc gia (Công văn số 3684/BKHCN-TTKHCN ngày 09/10/2014 của Bộ Khoa học Công nghệ về đề nghị chỉ định tổ chức chức năng đầu mối thông tin khoa học và công nghệ cấp bộ cấp tỉnh).


- Tham gia tuyển chọn đơn vị và chủ nhiệm đề tài cấp Bộ năm 2015 do Bộ Nội vụ tổ chức. Tổ chức tuyển chọn đề tài cấp Bộ năm 2015 do Học viện Hành chính Quốc gia chủ trì. Dự toán kinh phí nghiên cứu khoa học năm 2015;



- Dự thảo ‘‘ Quy chế quản lý hoạt động nghiên cứu khoa học của Học viện”.   

         4. Công tác hợp tác quốc tế
 4.1 Đoàn ra

 - Đoàn 06 cán bộ, lãnh đạo Học viện đi trao đổi thống nhất chương trình chuẩn bị đăng cai tổ chức Hội nghị EROPA 2014 tại Singapore và Phillipin từ ngày 04/3 – 09/3/2014;



 - Đoàn 03 cán bộ, lãnh đạo Học viện đi dự Hội nghị IASIA tại Nam Phi từ ngày 29/6 đến ngày 06/7/2014;

         - Đoàn 11 cán bộ, lãnh đạo Học viện đi công tác tại Nhật Bản theo chương trình JICA  từ ngày 20/7 đến ngày 25/7/2014;



- Đoàn 01 lãnh đạo Học viện đi dự Hội nghị quốc tế tại Kazakhstan từ ngày 30/8 đến ngày 06/9/2014;



- Đoàn 01 lãnh đạo Học viện đi giảng dạy tại CHDCND Lào từ 15/9 đến 19/9/2014.

  4.2 Đoàn vào 

  - Đoàn chuyên gia ĐHTH George Washington, Hoa kỳ sang thăm, giảng bài, chia sẻ kinh nghiệm và tọa đàm tại Học viện từ 22/2 - 13/3/2014; 


 
- Đoàn ĐHTH Arizona Hoa kỳ sang thăm và làm việc tại Học viện ngày 25/02/2014; 


 
- Đoàn ĐH Công nghệ Tallinna, Estonia sang thăm và tọa đàm tại Học viện ngày 27/02/2014; 

         
- Đoàn Đại học Genova, Italia sang thăm và làm việc tại Học viện 03/03/2014; 


  - Đại sứ Đặc mệnh Toàn quyền CH Pháp thăm và làm việc tại Học viện 14/03/2014;


  - Đoàn chuyên gia trường ĐHTH Sydney, Australia sang thăm và làm việc tại Học viện 18/03/2014;


  - Đoàn Đại sứ quán Singapore sang trao đổi khả năng hợp tác giữa Học viện và các đối tác Singapore ngày 25/3/2014;


  - Đoàn Tổng thanh tra tài chính và Hiệu trưởng Trường Hành chính vùng Metz, CH Pháp thăm và tọa đàm với cán bộ giảng viên Học viện tại TP. Hồ Chí Minh ngày 01/4/2014 và tại Hà Nội ngày 04, 05/4/2014;


  - Đoàn chuyên gia Khoa Khoa học Chính trị, ĐHTH Palermo, Italia sang làm việc về chương trình liên kết đào tạo thạc sĩ Quản lý công tại Học viện ngày 03/4/2014;


 
- Đoàn 16 cán bộ ĐHTH Padjadjaran Bandung, Indonesia sang thăm và làm việc tại Học viện ngày 04/4/2014;


 
- Đoàn cán bộ trường Đại Học Rajapark Thái Lan sang thăm và làm việc tại Học viện ngày 28/04/2014;


 
- Đoàn chuyên gia Trường Công vụ Singapore và Đại sứ quán Singapore tại Hà Nội thăm và trao đổi khả năng hợp tác tại Học viện ngày 08/4/2014; 


 
- Đoàn cán bộ, học viên ĐHTH BRAC, Bangladesh sang thăm và làm việc tại Học viện từ 12/5 – 16/5/2014; 


 
- Đoàn chuyên gia Trường Hành chính Quốc gia Pháp (ENA) thăm và làm việc tại Học viện ngày 14/5/2014; 


 
- Đoàn chuyên gia ĐHTH Tampere, Phần Lan thực hiện tọa đàm ngày 16/5/2014 tại Học viện;


 
- Đoàn 70 cán bộ Đại sứ quán và Viện Hành chính công Quốc gia (NIPA) Inđônêxia thăm và làm việc tại Học viện ngày 22/5/2014; 



- Đoàn 20 cán bộ ĐHTH Indiana, Hoa Kỳ thăm và làm việc tại Học viện ngày 27/5/2014;


- Đoàn Đại sứ quán Ấn Độ sang thăm Học viện và trao đổi về hợp tác văn hóa giáo dục và các chương trình học bổng Việt Nam - Ấn Độ, ngày 30/5/2014;


 
- Đoàn cán bộ Cơ quan Hợp tác Phát triển BADC, Bangladesh sang thăm và làm việc tại Học viện từ 13/6 - 18/6/2014.



- Thứ trưởng Bộ Nội vụ Trần Anh Tuấn phụ trách, điều hành Học viện tiếp xã giao Ban Quản lý Dự án JICA, Nhật Bản.




- Thứ trưởng Bộ Nội vụ Trần Anh Tuấn tiếp đoàn Viện Đào tạo công chức Trương ương Hàn Quốc (COTI).



- Đoàn cán bộ, giảng viên, học viên Đại học Muban Chom Bueng Rajabhat, tỉnh Ratchaburi, Thái Lan thăm và làm việc tại Học viện ngày 16/10/2014.



- Đoàn Bộ Hành chính công Nepal thăm và làm việc tại Học viện ngày 22/10/2014.



- Lãnh đạo Học viện tiếp đoàn Viện phát triển Hành chính quốc gia (NIDA), Thái Lan.  



- Đoàn chuyên gia Chương trình Phát triển Liên Hiệp Quốc (UNDP) thăm và làm việc tại Học viện ngày 31/10/2014.


- Đoàn liên minh các trường Đại học Phần Lan (Fin Uni) thăm và làm việc tại Học viện ngày 01/12/2014.

 

- Trường Nghiên cứu chính sách quốc gia Nhật Bản thăm và làm việc tại Học viện ngày 01/12/2014.

 4.3. Thực hiện các dự án hợp tác quốc tế
    - Ký kết thỏa thuận hợp tác và triển khai các hoạt động hợp tác trong xây dựng các chương trình bồi dưỡng chức danh, phối hợp giữa  Học viện, Tổng cục Hành chính và Công vụ Pháp và Đại sứ quán Pháp tại Việt Nam. Hiện đã hoàn thành chương trình bồi dưỡng chức danh vụ trưởng và đang xây dựng kế hoạch tiếp tục thực hiện chương trình bồi dưỡng chức danh cấp Chủ tịch tỉnh và Thứ trưởng.

   - Ký kết Văn kiện Dự án và triển khai Dự án Hỗ trợ Học viện Hành chính xây dựng chương trình thạc sĩ chính sách công do JICA tài trợ: đã triển khai các hoạt động xây dựng chương trình khung, các modul của chương trình đào tạo và thiết kế nghiên cứu thực trạng hoạch định chính sách công tại Việt Nam và so sánh với Nhật Bản.

   - Hoàn thành nghiên cứu chung trong khuôn khổ Đề án Nghiên cứu về chính quyền địa phương giữa NAPA và Đại học Chuo, Nhật Bản. 

   - Ký kết thỏa thuận hợp tác và triển khai các hoạt động hợp tác với các cơ sở đào tạo và nghiên cứu khác như ĐHTH Palermo, Italia; ĐHTH Benevent, Italia; AIA (Thụy Sĩ); UNICEF.v.v. Đã triển khai thực hiện các hoạt động hợp tác với UNICEF thông qua việc tổ chức các Hội thảo khoa học, các khoá tập huẩn cho giảng viên về “quản lý theo kết quả”.

   - Đào tạo lưu học sinh, nghiên cứu sinh nước ngoài đang học tập và nghiên cứu tại Học viện: tổ chức đón tiếp và quản lý hơn 100 học viên, sinh viên Lào tham gia các chương trình đào tạo tại Học viện; đón thực tập sinh Indonexia sang thực tập tại Học viện.

     - Triển khai công tác chuẩn bị cho Hội nghị quốc tế EROPA do Học viện đăng cai tổ chức vào tháng 10 năm 2014 tại Hà Nội và các địa phương. Phối hợp với Ban Thư ký EROPA tổ chức cuộc họp trù bị tại Philippin, kêu gọi các diễn giả trong nước và quốc tế tham gia viết bài tham luận và tham dự Hội thảo. Phối hợp với các đơn vị liên quan xây dựng trang web Hội nghị và trang web giới thiệu về EROPA bằng tiếng Anh và tiếng Việt.

    

- Triển khai, phối hợp với các đơn vị trong và ngoài Học viện chuẩn bị cho Hội nghị quốc tế EROPA do Bộ Nội vụ chủ trì và Học viện thường trực tổ chức diễn ra từ ngày 19/10 đến 24/10/2014 tại Hà Nội và tỉnh Quảng Ninh. 

 

- Trình Bộ Nội vụ phê duyệt danh mục đoàn ra 2014, liên lạc với các đối tác quốc tế xây dựng chương trình, kế hoạch tổ chức các đoàn cán bộ Học viện đi công tác nước ngoài trong Quý 4/2014. 


- Hội thảo quốc tế:

     + “Quản lý công: Ảnh hưởng của Khổng giáo – truyền thống và triển vọng” phối hợp với GS.TS. Wolfgang Drechsler – trường ĐH Công nghệ Tallinna, Estonia tổ chức ngày 27/02/2014;

    + “Phát triển tư duy chiến lược cho cán bộ hoạch định chính sách” phối hợp với chuyên gia ĐHTH George Washington tổ chức ngày 10/3/2014;

    + “Kỹ năng phân tích chính sách” phối hợp với chuyên gia ĐHTH George Washington tổ chức ngày 11/3/2014; 

    + “Nghiên cứu về hoạch định chính sách công: cách tiếp cận, phương pháp và áp dụng vào thực tiễn Việt Nam”  phối hợp với JICA Nhật Bản tổ chức ngày 28/3/2014;

    + “Nghiên cứu và giảng dạy chính sách công: kinh nghiệm của Nhật Bản” phối hợp với chuyên gia Đại học Waseda Nhật Bản và Học viện Hành chính cơ sở TP.Hồ Chí Minh tổ chức ngày 31/3/2014.


- Tạo đàm quốc tế:

     + “Hoạch định chính sách công: kinh nghiệm của Hoa Kỳ và thực tiễn Việt Nam” phối hợp với chuyên gia ĐHTH George Washington ngày 26/02/2014;

     + “Nghiên cứu khoa học về Hoạch định chính sách công: kinh nghiệm Hoa Kỳ và thực tiễn Việt Nam” phối hợp với chuyên gia ĐHTH George Washington tổ chức ngày 27/02/2014;

      + “Phát triển năng lực cho các chức danh lãnh đạo cao cấp: kinh nghiệm Cộng hòa Pháp và thực tiễn Việt Nam” phối hợp với Tổng thanh tra tài chính và Hiệu trưởng Trường Hành chính vùng Metz, CH.Pháp tổ chức tại Cơ sở Học viện tại TP.Hồ Chí Minh vào ngày 01/4/2014; 

     + “Phát triển năng lực cho các chức danh lãnh đạo cao cấp: kinh nghiệm Cộng hòa Pháp và thực tiễn Việt Nam” Phối hợp với Tổng thanh tra tài chính và Hiệu trưởng Trường Hành chính vùng Metz, CH.Pháp tổ chức tại Cơ sở Học viện tại TP.Hồ Chí Minh vào ngày 03 và 04/4/2014.


5. Công tác biên tập, xuất bản Tạp chí 

- Thực hiện tốt công tác xuất bản, phát hành đúng kỳ hạn Tạp chí.

- Về nội dung: Tạp chí thực hiện theo đúng tôn chỉ, mục đích; đúng định hướng của Ban Tuyên giáo Trung ương, Bộ Thông tin và Truyền thông; sự chỉ đạo, lãnh đạo của Ban Giám đốc Học viện. Nội dung đăng trên các số Tạp chí (từ số 216 - tháng 01/2014 đến số 226 - tháng 11/2014) theo đúng định hướng xuất bản đã được Giám đốc Học viện phê duyệt, bảo đảm tính thời sự, tính khoa học; phản ánh kịp thời tình hình thời sự  -  chính trị trong nước như: Thực hiện Nghị quyết XI của Đảng, Hiến pháp năm 2013, tuyên truyền sâu rộng chính sách, pháp luật về biển và hải đảo của Việt Nam, tuyên truyền kết quả nghiên cứu khoa học trong lĩnh vực cải cách, xây dựng bộ máy nhà nước, cải cách hành chính nhà nước, các kết quả cải cách hành chính của các Bộ, ngành và các cấp chính quyền địa phương; kinh nghiệm, kết quả thực hiện quản lý nhà nước ở các Bộ, ngành, các địa phương; kết quả hoạt động của Học viện, đặc biệt tích cực tuyên truyền công tác tổ chức Kỷ niệm 55 năm ngày truyền thống Học viện Hành chính quốc gia.
- Tạp chí phục vụ tốt cho công tác tuyên truyền về đổi mới chương trình, giáo trình, về mô hình tổ chức bộ máy của Học viện; phục vụ cho công tác giảng dạy, học tập đối với các đối tượng học viên của Học viện Hành chính Quốc gia.

+ Tuyên truyền công tác hợp tác quốc tế và các hội thảo, chuyên đề của Học viện. Trong ngày Lễ kỷ niệm 55 năm truyền thống Học viện, Tạp chí đã phối hợp với các cơ quan báo chí Trung ương và Hà Nội đăng tải trang trọng Lễ đón nhận Huân chương Hồ Chí Minh. 

+ Luôn chủ động và hoàn thành tốt công tác tham mưu cho Giám đốc Học viện về những vấn đề có liên quan đến công tác chuyên môn, nghiệp vụ biên tập Tạp chí, tuyên truyền các sự kiện lớn của đất nước.

       

- Hoàn thành tốt công tác xuất bản Kỷ yếu "Học viện Hành chính Quốc gia 55 năm xây dựng và phát triển".


    
- Đặc biệt dành riêng một chuyên mục nhằm tuyên truyền, quảng bá về Hội nghị EROPA 2014. 




- Cán bộ, biên tập viên, phóng viên Tạp chí Quản lý nhà nước có mặt tại Hội nghị ghi lại những sự kiện và phản ánh kịp thời những nội dung trong các phiên họp, tọa đàm của Hội nghị EROPA 2014.

 


- Xây dựng và trình Dự án Tạp chí điện tử.

- Về hình thức: Tạp chí đã có sự cải tiến trang bìa từ màu sắc, hình ảnh đến cách thức trình bày; các trang bên trong được trình bày bố cục rõ ràng, bảo đảm tính nghiêm túc, tính thẩm mỹ, trang nhã, hài hoà. 

       
- Cơ sở, Phân viện, các Khoa phát hành Nội san phong phú, tính thực tiễn cao; bài viết của cán bộ, giảng viên thể hiện năng lực, sự sáng tạo và tâm huyết. 

        
6. Công tác Tư liệu - Xuất bản, Thư viện
       
6.1.Học viện tại Hà Nội
 Công tác Xuất bản, phát hành:

 - Tổng nhập:  31.200 cuốn (sách cử nhân: 5.700 cuốn; sách bồi dưỡng: 25.500 cuốn);
           - Tổng xuất:   37.688 cuốn (sách cử nhân: 18.604 cuốn; sách bồi dưỡng: 19.084 cuốn);

 In ấn, photocopy và đóng quyển tài liệu nội bộ của các Khoa - Ban trong toàn Học viện:
- Photocopy:  200.334 trang A4 và 2.100 trang A3, in điện tử 7.200 trang A4 và 100 trang A3.

- Đóng quyển:  259  quyển.
 
- Tiếp nhận và xử lý 300 cuốn luận văn cao học, đốc sự trước năm 1975 từ thư viện cơ sở TP Hồ Chí Minh chuyển ra.
     - Kiểm duyệt sách đưa lên trang thông tin tra cứu mã nguồn mở Dspace 7.997 đầu tài liệu gồm: sách tham khảo, khóa luận, luận văn thạc sĩ, luận án tiến sĩ.    

Bước đầu phục vụ bạn đọc trong và ngoài Học viện đến tra cứu, tìm tài liệu trên máy với số lượng gần 9.000 đầu tài liệu.

- In Đề cương bài giảng, tài liệu tham khảo: Trung tâm đã phối hợp với các Khoa, Ban nhận đề cương bài giảng các môn chuyên ngành, tài liệu tham khảo, tổ chức ấn hành phục vụ các lớp trong khi chờ được nghiệm thu và in thành giáo trình chính thức.



- Xử lý nghiệp vụ 109 sách ngoại văn do Quỹ Châu Á tài trợ.  


- Đảm bảo kịp thời việc in ấn tài liệu phục vụ Hội nghị EROPA 2014 (photocopy 98.210 trang A4, in điện tử 166.460 trang A4 đóng 60 quyển).

6.2. Học viện tại Tp. Hồ Chí Minh   
- Tổng nhập: 18.341 cuốn (nhập từ Trung tâm Tin học-Thư viện tại Hà Nội);
          - Tổng xuất: 21.721 cuốn (phục vụ các tỉnh phía Nam);


- Sắp xếp, phân loại các văn bản, các tiểu luận, luận văn theo chủ đề phục vụ bạn đọc tra cứu tiện lợi về các lĩnh vực được : 3.952 lượt người yêu cầu.


- Bổ sung sách mới: 370 tên sách với tổng số: 5.105 cuốn. Xử lý nghiệp vụ nhập kho sách mở: 295 tên sách/4.644 cuốn.


6.3. Cơ sở Học viện khu vực miền Trung
- Thư viện đã tiến hành các thủ tục nhập 02 đợt sách với 146 đầu sách (936 cuốn) bao gồm các đầu sách tham khảo, giáo trình, kinh tế, chính trị, xã hội…; nhập 240 bộ sách Chuyên viên, 166 bộ sách Chuyên viên chính, 30 bộ sách Chuyên viên cao cấp phục vụ cho các lớp Bồi dưỡng kiến thức nhà nước mở tại Cơ sở Học viện và tại các cơ sở liên kết đào tạo; thu nhận 80 tiểu luận CVC, 332 bài tập tình huống QLNN chương trình CV; 60 đề tài luận văn Cao học của các lớp Cao học chuyên ngành Quản lý công và Tài chính – Ngân hàng.



- Phục vụ được hơn 450 lượt bạn đọc đến đọc và mượn sách.


6.4. Phân viện khu vực Tây Nguyên

- Số lượng sách, báo, tạp chí, luận văn... phục vụ sinh viên, học viên, cán bộ: Số lượng đầu sách: 1342 quyển; Số lượng sách: 9296 quyển; Số lượng luận văn: 1923 quyển (1645 quyển thuộc Hành chính công, 178 quyển thuộc Tài chính ngân hàng), Tuy chưa nhiều những đã đáp ứng cơ bản yêu cầu của bạn đọc, tra cứu tài liệu.
- Số lượng đọc tài liệu, giáo trình, tạp chí: 931 lượt.

Phục vụ bạn đọc tra cứu khai thác tài liệu trên mạng Internet (Học viện tại Hà Nội trung bình mỗi ngày có 70 lượt người đến tra cứu; Học viện tại Tp. Hồ Chí Minh 160 lượt/ tháng).

         Thư viện phục vụ tất cả mọi đối tượng trong Học viện thời gian trong giờ hành chính (riêng phòng đọc tự chọn phục vụ ngoài giờ các buổi tối trong tuần từ 17h đến 20h30 và cả ngày thứ 7). 
7. Công tác hành chính văn phòng
7. 1. Công tác tham mưu, tổng hợp, văn thư, lưu trữ


- Tham mưu, tổng hợp, xây dựng kế hoạch hoạt động, lịch công tác, báo cáo tổng kết... đảm bảo nội dung và thời gian giúp Ban Giám đốc Học viện chỉ đạo, điều hành hoạt động của Học viện. 



- Công tác văn thư: Thực hiện đúng quy trình đổi dấu của Học viện Hành chính Quốc gia. Bảo quản các tài liệu, quản lý dấu, sử dụng các loại con dấu của Học viện theo đúng chế độ quản lý con dấu của Nhà nước. 



- In văn bằng, chứng chỉ (ngạch chuyên viên, chuyên viên chính, chuyên viên cao cấp, các loại hình bồi dưỡng khác. Bằng Đại học Hành chính, thạc sĩ....) đúng quy định của Bộ Giáo dục và Đào tạo và Học viện. Đảm bảo bí mật tuyệt đối trong việc in sao đề thi nâng ngạch, thi tuyển sinh cao học...




- Công tác lưu trữ: Xây dựng kế hoạch 5 năm (2016 - 2020) về văn thư lưu trữ báo cáo Bộ Nội vụ.      





- Công tác Lễ tân: phục vụ tốt các cuộc họp, hội thảo, hội nghị, hội đồng khoa học trong và ngoài giờ, các đoàn chuyên gia, các đoàn khách quốc tế đến làm việc tại Học viện. Phục vụ chu đáo các cuộc họp chuẩn bị hội nghị EROPA. Các Hội đồng thi nâng ngạch do Bộ Nội vụ tổ chức.

7.2. Công tác quản lý tài chính (kế toán- tài vụ)
      Đảm bảo công khai, minh bạch trong quản lý tài chính, tài sản theo đúng quy định của Nhà nước.   

          Đáp ứng kịp thời mọi nhu cầu chi tiêu thường xuyên của Học viện. Cải tiến phương thức thanh toán, thực hiện tối đa chi trả qua tài khoản, hạn chế chi dùng tiền mặt. Phương thức này tạo thuận lợi cho người thụ hưởng, giảm bớt thời gian nhận tiền và quản lý tiền tại quỹ. 


- Học viện tại Hà Nội: Điều hành Tài chính kế toán cấp 3 tại Hà Nội với lượng kinh phí chiếm trên 60% kinh phí toàn hệ thống.

+ Tổng kinh phí điều hành Ngân sách 62 tỷ đồng, nguồn thu 102 tỷ đồng (kể cả số năm trước mang sang), Quỹ 18 tỷ đồng.

+ Phòng Tài vụ - Kế toán đang tính toán số liệu và phối hợp với Phòng Kế hoạch – Tài chính để cân đối thu chi chung toàn hệ thống Học viện.

+ Ngoài nhiệm vụ trên, Phòng Tài vụ - Kế toán còn thực hiện theo dõi kiểm soát giải ngân 18 tỷ đồng gồm: 03 đề tài cấp nhà nước với tổng dự toán trên 6 tỷ đồng; 03 chương trình giáo trình của Bộ Nội vụ trên 6 tỷ đồng (Chuyên viên chính, chuyên viên cao cấp, bồi dưỡng lãnh đạo cấp vụ); hợp đồng thuê tư vấn TV 09 với Bộ Lao động 3 tỷ đồng; dự án JICA Nhật Bản.

- Cơ sở Học viện khu vực miền Trung
+ Tiến độ triển khai thực hiện nhiệm vụ thu, chi ngân sách theo dự toán được giao đạt tỉ lệ trên 98% tổng dự toán được giao.

+ Nguồn thu sự nghiệp năm 2014 tương đối ổn định và tăng so với năm 2013; dự toán thu, chi ngân sách được xây dựng phù hợp với tình hình chung của Học viện.
- Phân viện khu vực Tây Nguyên 
          
Cân đối giữa nguồn thu và chi đảm bảo hoạt động thường xuyên của Phân viện và thống nhất trong toàn hệ thống.
- Cơ sở Học viện tại Tp. Hồ Chí Minh
Công tác tài chính kế toán tiếp tục được củng cố, việc thanh quyết toán, bảo đảm kinh phí cho hoạt động của Cơ sở có nhiều cố gắng tích cực trong điều kiện còn nhiều khó khăn, cơ chế chưa phù hợp.
7.3. Công tác quản lý cơ sở vật chất phục vụ giảng dạy, học tập; Cải tạo, sửa chữa và một số nhiệm vụ khác
- Đảm bảo các trang thiết bị phục vụ giảng dạy tốt nhất trong điều kiện hiện có. Hiện nay, tất cả các giảng đường, hội trường phục vụ việc học tập của các lớp theo kế hoạch hoặc nhiệm vụ đột xuất của Học viện từ 6h30 đến 22h00 hàng ngày (3 ca liên tục với lưu lượng hàng nghìn lượt học viên, sinh viên). Ngoài ra còn tham ra phục vụ các ngày lễ, các buổi Hội thảo ... với chất lượng phục vụ ngày càng được nâng cao. 

- Đảm bảo phục vụ tốt nhất trong điều kiện hiện nay kỳ thi tốt nghiệp ĐHHC hệ chính quy khóa 11. Kỳ thi tuyển sinh Đại học năm 2014. Các hệ, lớp khác tổ chức tại Học viện. 
- Phối hợp với công an phường và các cơ quan, đơn vị trên địa bàn giữ gìn an ninh trật tự tại Học viện và xung quanh khu vực Học viện. 
- Công tác quản lý Ký túc xá (KTX) và Nhà khách: thực hiện bố trí chỗ ở và tổ chức phục vụ chu đáo cho cán bộ, học viên, sinh viên trong nước về làm việc và học tập tại Học viện, lưu học sinh Lào. Các cơ sở tại miền Trung, thành phố Hồ Chí Minh còn khai thác số sinh viên, học viên, khách ngoài Học viện. 
- Tại Hà Nội: hoàn thành hồ sơ thanh quyết toán các công trình cải tạo, sửa chữa nhà 11 tầng; nhà G; Hội trường; nhà A (giai đoạn 1). Chuẩn bị báo cáo kinh tế kỹ thuật thực hiện cải tạo, sửa chữa nhà A giai đoạn 2.

- Tại Phân viện khu vực Tây Nguyên
+ Dự án đầu tư cơ sở mới đã được cơ quan chủ quản phê duyệt.

+ Đang trình các cấp phê duyệt phương án giải phóng mặt bằng khu đất dự án đồng thời làm thủ tục thu hồi và cấp đất cho dự án.

- Tại Cơ sở Học viện khu vực miền Trung
  + Thực hiện công tác giải tỏa và xin cấp vốn năm 2015 đầu tư xây dựng Khu giáo dục thể chất ngoài trời; Xin cấp vốn trung hạn 2016 - 2020 xây dựng dự án Trung tâm đào tạo cán bộ, công chức, viên chức cho Cộng hòa DCND Lào và Vương quốc Campuchia tại khu đất An Vân Dương trình các cấp có thẩm quyền phê duyệt. 
 + Khai thác cơ sở vật chất đối với căng-tin, nhà xe và sân quần vợt; nhà thi đấu đa năng phục vụ cho học viên, sinh viên, giảng viên. Nâng cao chất lượng phục vụ của đơn vị.

  - Học viện tại thành phố Hồ Chí Minh
+ Thực hiện triển khai các công trình chuyển tiếp từ 2013 - 2014 (sửa chữa bể phun nước tại khuôn viên; sửa chữa một số phòng làm việc các đơn vị...). Tiến hành sửa chữa ký túc xá sinh viên.

+ Lập hồ sơ xin chủ trương kế hoạch xây dựng, sửa chữa cột cờ, hàng rào cổng chính.
         - Công tác quản lý tài sản được thực hiện nghiêm túc, theo dõi sát sao và thực hiện các thủ tục điều chỉnh tài sản đúng quy định khi xảy ra những biến động về tài sản. 
         - Công tác phục vụ điện nước: thường xuyên kiểm tra, sửa chữa, duy tu, bảo dưỡng các trang thiết bị của Học viện (Máy phát điện, trạm biến áp, hế thống chiếu sáng công cộng...)
- Cung ứng vật tư, thiết bị, xăng dầu kịp thời đúng theo yêu cầu, đảm bảo chủng loại và chất lượng đáp ứng cho các hoạt động của Học viện.

- Đảm bảo thông tin, liên lạc không bị gián đoạn. Việc đưa tin bài về các hoạt động của Học viện trên các phương tiện thông tin đại chúng được thực hiện kịp thời, chính xác.

- Thực hiện việc cấp phát thuốc cho hàng nghìn lượt cán bộ, viên chức, học viên, sinh viên theo đúng đối tượng và theo quy định; làm thẻ bảo hiểm y tế, tổ chức khám sức khỏe cho sinh viên khóa 15 ĐHHC hệ chính quy.

7.4. Công tác đưa, đón và quản lý xe ô tô


- Điều hành toàn bộ các hoạt động đưa, đón đại biểu dự Hội nghị EROPA.


- Thực hiện hàng nghìn chuyến công tác lái xe an toàn.


- Đảm bảo an toàn trên từng km cả về phương tiện, cũng như con người.                

          8. Triển khai công tác của đơn vị dự toán cấp II
   8.1. Công tác điều hành

- Lập phương án phân bổ dự toán thu, chi Ngân sách nhà nước (NSNN); Danh mục mua sắm, sửa chữa lớn năm 2014 trình Lãnh đạo phê duyệt giao các đơn vị dự toán trực thuộc;

- Thẩm tra, trình phê duyệt các hồ sơ mua sắm, cải tạo, sửa chữa tài sản năm 2014 của các đơn vị trong Học viện;

  - Thẩm tra, điều chỉnh giao dự toán thu, chi NSNN và điều chỉnh danh mục mua sắm, sửa chữa tài sản của các đơn vị dự toán cấp III;

  - Đôn đốc các đơn vị thực hiện dự toán thu, chi ngân sách năm 2014 được giao đồng thời yêu cầu đẩy mạnh tiến độ công tác mua sắm, sửa chữa lớn tài sản năm 2014 theo danh mục được giao;

  - Xây dựng kế hoạch, dự toán thu, chi NSNN năm 2015; 

  - Xây dựng Kế hoạch phát triển KTXH 5 năm 2016-2020 trình Bộ Nội vụ;

  - Xây dựng kế hoạch vốn đầu tư trung hạn 5 năm 2016-2020 trình Bộ Nội vụ.

 8.2. Công tác quyết toán, kiểm toán

 - Xây dựng, trình Học viện Chính trị - Hành chính Quốc gia Hồ Chí Minh, Bộ Tài chính thẩm định, phê duyệt Phương án tự chủ giai đoạn II (2014 - 2016);

 - Xây dựng, trình ban hành Kế hoạch xét duyệt quyết toán báo cáo tài chính năm 2013 của Học viện;Tổ chức xét duyệt báo cáo quyết toán tài chính năm 2013 của các đơn vị dự toán cấp III; Hoàn thành lập báo cáo quyết toán tài chính năm 2013, báo cáo quyết toán kinh phí Lào, số thực hiện chỉ tiêu tiết kiệm 7 tháng cuối năm của Học viện Hành chính Quốc gia.

 - Hoàn thiện, điều chỉnh Thông báo xét duyệt quyết toán ngân sách nhà nước năm 2013 của các đơn vị dự toán cấp III trên cơ sở thông báo quyết toán của Học viện Chính trị Quốc gia Hồ Chí Minh.

 - Chuẩn bị các nội dung cùng với đơn vị dự toán cấp III làm việc với Đoàn Kiểm toán nhà nước.
 - Báo cáo tổng hợp chi NSNN hàng tháng theo yêu cầu của Bộ Nội vụ.

 8.3. Công tác tham mưu, đề xuất
 - Trình Giám đốc Học viện phân bổ, giao dự toán, điều chỉnh dự toán và danh mục mua sắm, sửa chữa tài sản năm 2014 cho các đơn vị dự toán cấp III.
 - Trình Giám đốc Học viện ký các văn bản hướng dẫn, đôn đốc các đơn vị dự toán cấp III trong công tác kế hoạch tài chính, tài sản tại đơn vị.
 - Xây dựng đề xuất trình Giám đốc Học viện ban hành các Quyết định về thu học phí, lệ phí đối với đào tạo đại học và sau đại học năm học 2014 - 2015. Ban hành mức thu học phí các loại hình bồi dưỡng: Chuyển đổi, CVC, CVCC và bồi dưỡng chình quyền các cấp sở, cấp vụ.

 - Tham mưu, hoàn thành việc lập, trình Giám đốc Học viện phê duyệt dự toán thu, chi NSNN năm 2015, trình Bộ Nội vụ.
 - Phối hợp với các đơn vị trong Học viện xây dựng dự toán phục vụ Lễ kỷ niệm 55 năm Truyền thống Học viện và Hội nghị Eropa 2014.

 8.4. Xây dựng văn bản, quy chế, quy định

 - Xây dựng, trình Học viện Chính trị - Hành chính Quốc gia Hồ Chí Minh, Bộ Tài chính thẩm định, phê duyệt Phương án tự chủ giai đoạn II (2014 - 2016);
 - Xây dựng, trình ban hành Quy chế quản lý, sử dụng tài sản nhà nước của Học viện và Quy chế Quản lý tài chính của Học viện.

 - Tham gia xây dựng Quy chế Chi tiêu nội bộ (Quy chế 43) của Học viện theo Quyết định số 61/QĐ-HVHC ngày 13/1/2014 của Giám đốc Học viện. 
9. Công tác Tổ chức - Cán bộ

  9.1. Về công tác cán bộ
   Tiếp tục xây dựng nguồn lực, coi trọng việc xây dựng và thực hiện quy hoạch đào tạo, bồi dưỡng phát triển đội ngũ cán bộ giảng dạy, nghiên cứu, đặc biệt là cán bộ khoa học đầu ngành để đáp ứng đủ số lượng, bảo đảm chất lượng đội ngũ cán bộ giảng dạy và nghiên cứu cho Học viện trong thời gian tới.
  9.2. Về thực hiện chế độ, chính sách cán bộ và đào tạo, bồi dưỡng

  - Chế độ, chính sách: Quan tâm đến quyền lợi và chế độ của đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức thông qua việc giải quyết các chế độ nâng bậc lương, phụ cấp nghề, chuyển ngạch công chức, tham quan, nghiên cứu thực tế, điều dưỡng, nghỉ hưu... đúng chế độ hiện hành của Nhà nước theo hướng quan tâm chú trọng đến  quyền lợi của người lao động.

  - Đào tạo, đào tạo lại, bồi dưỡng cán bộ: Việc đào tạo được thực hiện theo phân cấp. Đào tạo đúng đối tượng trên cơ sở bảo đảm quy mô đào tạo hợp lý. Cán bộ thuộc diện quy hoạch cán bộ lãnh đạo, quản lý.
 9.3. Về tổ chức bộ máy và bảo vệ chính trị nội bộ
  - Do nhiệm vụ chính trị của Học viện có nhiều thay đổi, Học viện Hành chính Quốc gia đã xây dựng các quy chế, quy định tạm thời về chức năng, nhiệm vụ và đề án tổ chức, bộ máy của các đơn vị trực thuộc phù hợp với nhiệm vụ chuyên môn. 

  - Từng bước hoàn thiện các nội dung hoạt động của công tác Bảo vệ chính trị nội bộ Học viện đáp ứng yêu cầu hiện nay; tham mưu, đề xuất triển khai một số văn bản liên quan.

 9.4. Về thi đua khen thưởng và dân quân tự vệ

  - Nghiên cứu sửa đổi, bổ sung quy chế thi đua, khen thưởng theo luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Thi đua-Khen thưởng được Quốc hội thông qua.


- Triển khai đăng ký thi đua, bình xét thành tích thi đua và tổ chức thực hiện phong trào thi đua chào mừng kỷ niệm 55 năm thành lập Học viện.

    
- Chủ trì xây dựng kế hoạch, tham gia thực hiện nhiệm vụ tại các Ban chuẩn bị tổ chức Lễ kỷ niệm 55 năm ngày Truyền thống Học viện.

    
- Chuẩn bị hồ sơ trình cơ quan chủ quản, Ban Thi đua, Khen thưởng Trung ương trong việc đề nghị tặng thưởng “Huân chương Hồ Chí Minh” cho Học viện Hành chính Quốc gia.
  - Thông báo Hướng dẫn các đơn vị thực hiện công tác bình xét danh hiệu thi đua năm học 2013-2014 và năm 2014.

   

- Thường trực và phối hợp với Ban Hợp tác quốc tế cùng một số đơn vị trong và ngoài Học viện tham gia chuẩn bị và tổ chức Hội nghị EROPA 2014. 

  - Tham mưu với lãnh đạo Học viện cử cán bộ, viên chức đi tập huấn nghiệp vụ công tác dân quân tự vệ (DQTV), giáo dục quốc phòng, an ninh (GDQPAN) đảm bảo đúng và đủ. Xây dựng kế hoạch và tổ chức huấn luyện đối với lực lượng DQTV Học viện theo kế hoạch của Ban Chỉ huy quân sự quận Đống Đa.
 10. Tổ chức Hội nghị EROPA



- Thực hiện Công văn số 7263/VPCP-QHQT của Văn phòng Chính phủ giao Bộ Nội vụ chỉ đạo tổ chức cuộc họp Hội đồng lần thứ 60 và Hội nghị thường niên của Tổ chức Hành chính Miền Đông Thế giới (EROPA) 2014. Quyết định số 3932/BNV-HTQT của Bộ Nội vụ giao Học viện Hành chính Quốc gia thường trực tổ chức Hội nghị EROPA 2014 từ ngày 19/10 đến 24/10/2014 với chủ đề “ Hành chính công và Quản trị công trong bối cảnh hội nhập khu vực và toàn cầu”.



- Tham dự Hội nghị có 426 đại biểu trong nước và quốc tế, cụ thể:       

    

+ Đại biểu trong nước 293 đại biểu, trong đó: 50 đại biểu cơ quan Trung ương (02 đại biểu là Bộ trưởng; 22 đại biểu cấp Thứ trưởng và tương đương); 27 đại biểu địa phương (02 Phó chủ tịch tỉnh); 66 đại biểu Bộ Nội vụ; 109 đại biểu Học viện Hành chính Quốc gia; 20 đại biểu Cơ sở đào tạo cán bộ các Bộ, ngành; 20 đại biểu cơ quan báo chí thông tấn.



+ Đại biểu Quốc tế 133 đại biểu đến từ các Quốc gia; các Học viện, trường; Tổ chức hành chính như Australia, Canada, Trung Quốc, Indonesia, Nhật Bản, Hàn Quốc, Malaysia, Nepal, Singapore, Thái Lan, Philippines và đại diện Đại sứ quán, cơ quan ngoại giao tại Việt Nam.


      - Thủ tướng Chính Phủ Nguyễn Tấn Dũng đến dự và có bài phát biểu quan trọng trong phiên khai mạc Hội nghị EROPA năm 2014 (19/10).


      - Hội nghị đã tiến hành Hội thảo 04 tiểu chủ đề: Tiểu chủ đề 1: “Các vấn đề chuyên môn và thách thức của nền hành chính công trong bối cảnh hội nhập khu vực và toàn cầu”, có 12 bài tham luận; Tiểu chủ đề 2: “Các phương thức quản trị trong bối cảnh các xã hội được kết nối”, có 15 bài tham luận; Tiểu chủ đề 3: “Cải cách khu vực công và đổi mới trong các xã hội hội nhập”, có 12 bài tham luận; Tiểu chủ đề 4: “Tương lai của hành chính công và quản trị công trong một thiết chế khu vực và toàn cầu”, có 06 bài tham luận.


      - Đoàn Đại biểu EROPA làm việc với UBND tỉnh Quảng Ninh (24/10).

 

- Thành công của Hội nghị là kết quả của sự chỉ đạo toàn diện của Chính phủ và Thủ tướng Chính phủ. Sự chỉ đạo sát sao của Bộ trưởng Bộ Nội vụ và các Bộ, ngành liên quan. Bên cạnh đó:



+ Sự quyết đoán của người đứng đầu Học viện Hành chính Quốc gia.



+ Công tác phối hợp nhịp nhàng, chủ động, tích cực giữa các Ban, tiểu ban và các thành viên trong Ban, tiểu ban, các tình nguyện viên... tham gia tổ chức và phục vụ Hội nghị.



+ Sự tham gia tích cực, chủ động, có trách nhiệm của các học giả trong và ngoài nước.



+ Công tác tài chính đảm bảo được yêu cầu. 


11. Công tác khác

        11.1. Công tác thanh tra

          - Công tác thanh tra giáo dục và đào tạo: Thực hiện việc thanh tra, giám sát các kỳ thi tuyển sinh, tốt nghiệp theo đúng kế hoạch, đúng quy chế của Bộ Giáo dục và Đào tạo và các quy định của cấp trên:  
          + Thanh tra kỳ thi tốt nghiệp Đại học Hành chính, hệ chính quy khóa 11.

+ Thanh tra thi; Giám sát dồn túi, làm phách kỳ thi tuyển sinh đại học năm 2014 đảm bảo đúng quy chế của Bộ GD&ĐT.  


      + Thanh tra thi, giám sát dồn túi, làm phách, chấm thi thi tuyển sinh đại học hành chính hình thức vừa làm vừa học (09 lớp).  


     + Thẩm tra hồ sơ học viên cao học chuẩn bị bảo vệ luận án tốt nghiệp.Thẩm tra hồ sơ tuyển sinh, hồ sơ thi tốt nghiệp các lớp Đại học Hành chính hình thức vừa làm vừa học.

         + Thanh tra thi tuyển sinh cao học năm 2014 đảm bảo đúng quy chế.  

          - Công tác thanh tra khiếu nại, tố cáo: Theo dõi và báo cáo theo định kỳ về công tác phòng chống tham nhũng và thực hành tiết kiệm chống lãng phí theo yêu cầu của các cấp lãnh đạo.

        10.2. Công tác khảo thí và kiểm định chất lượng
     - Tham gia Hội đồng tuyển sinh, Ban thư ký, tổ máy tính kỳ thi tuyển sinh đại học chính quy năm 2014 và thi tốt nghiệp Đại học Hành chính hệ chính quy khóa 11(niên khóa 2010 - 2014); 
- Trực tiếp tham gia, phối hợp với Ban Thanh tra Giáo dục đào tạo và các đơn vị Quản lý đào tạo kiểm tra chất lượng công tác giảng dạy, học tập của các hệ đào tạo tại Học viện.



- Phối hợp với các Khoa chuyên môn điều chỉnh đề thi của các môn học của các hệ đào tạo phù hợp với chương trình đào tạo.

- Thực hiện công tác in sao và cấp đề thi đáp ứng đúng qui định về tiến độ, kế hoạch và bảo mật.

- Với cơ sở hệ thống ngân hàng đề thi gốc, trong năm 2014 đã cấp đề thi với số lượng cụ thể như sau:

+ Đại học chính quy: in sao 1.971 đề thi cho 66 lớp với 124 môn học;

+ Đại học hình thức vừa làm vừa học: in sao 1.765 đề thi cho 106 lớp với 80 môn học;


+ Đề thi tốt nghiệp, tuyển sinh đại học hình thức vừa làm vừa học: in sao 159 đề thi cho 02 phần kiến thức cơ sở ngành và kiến thức chuyên môn.

+ Đào tạo trình độ thạc sĩ: in sao 673 đề thi cho 32 lớp với 70 môn học;

+ Chuyển đổi thi cao học: in sao 205 đề thi cho 23 lớp với 11 môn học;

+ Đề kiểm tra cho chương trình bồi dưỡng CV, CVC, CVCC: in sao 182 đề thi cho 71 lớp;



- Báo cáo tình hình đào tạo, bồi dưỡng của Học viện theo yêu cầu của Cục Khảo thí và kiểm định chất lượng thuộc Bộ Giáo dục và Đào tạo và Bộ Nội vụ.

     10.3. Công tác ứng dụng công nghệ thông tin
           - Thường xuyên cập nhật thông tin, đảm bảo tính thời sự các sự kiện trong Học viện. Thực hiện kịp thời đưa tin, viết bài  các sự kiện của Học viện.
            - Xây dựng và vận hành hệ thống tra cứu thông tin điểm thi đại học năm 2014.
 - Phối hợp xây dựng hệ thống phần mềm tác nghiệp trên portal và đang thực hiện triển khai tại Học viện; Phối hợp với các đơn vị trong toàn Học viện xây dựng và cập nhật thông tin của đơn vị trên portal;

          - Xây dựng và đưa vào sử dụng phần mềm (phối hợp với các đơn vị trong Học viện) tiếp sinh viên Khóa15 ĐHHC hệ chính quy; thực hiện công tác làm thẻ cho sinh viên Khóa 15 và học viên các lớp cao học;

    
- Thường xuyên cập nhật thông tin, đảm bảo tính thời sự các sự kiện diễn ra Hội nghị EROPA. Phối hợp vận hành trang thông tin điện tử EROPA.



- Kịp thời phát hành đĩa DVD về hoạt động của Hội nghị EROPA phục vụ đại biểu trong buổi Bế mạc Hội nghị.

         - Vận hành đường dây nóng giải đáp thắc mắc và xử lý sự cố ứng dụng CNTT trong Học viện.

 
II. ĐÁNH GIÁ CHUNG KẾT QUẢ CÔNG TÁC NĂM 2014

Năm 2014 là năm Học viện có nhiều sự kiện quan trọng. Học viện tổ chức Lễ kỷ niệm 55 năm truyền thống Học viện và đón nhân Huân chương Hồ Chí Minh phần thưởng cao quý mà Đảng và Nhà nước trao tặng Học viện. Học viện tổ chức thành công Hội nghị thường niên Tổ chức Hành chính Khu vực Miền Đông thế giới 2014 (EROPA); Trong buổi Lễ khai mạc Hội nghị EROPA 2014, Thủ tướng Chính phủ đã có bài phát biểu quan trọng về tính cấp thiết của Hành chính công và Quản trị công trong bối cảnh hội nhập khu vực và toàn cầu. Năm 2014 cũng đánh dấu việc Học viện trở về Bộ Nội vụ và được trả lại tên Học viện Hành chính Quốc gia. 
 Trong năm qua, hoạt động của Học viện ổn định, mở rộng và phát triển cả về quy mô và khối lượng đào tạo, bồi dưỡng, nghiên cứu khoa học.v.v.. Số lượng cán bộ, giảng viên, nhân viên và các đơn vị đã khá ổn định; hoạt động có hiệu quả hơn, nâng cao một bước về chất so với năm học trước. 

 Các đơn vị thực hiện sự phân công, phân nhiệm về chức trách và nhiệm vụ của từng đơn vị, cá nhân theo xu hướng đề cao trách nhiệm và hiệu quả đã tạo được sự chuyển động tích cực. Các đơn vị tăng cường mối quan hệ phối kết hợp với nhau trong các hoạt động chung, nâng cao chất lượng hoạt động, phối hợp giúp đỡ lẫn nhau để hoàn thành nhiệm vụ chung và nhiệm vụ của từng đơn vị.
Công tác điều hành của thủ trưởng các đơn vị ngày càng đi vào nề nếp, hiệu quả. Cán bộ, công chức, viên chức, nhân viên nhiệt tình, trách nhiệm, tự giác và từng bước xác định được vị trí việc làm, nỗ lực phấn đấu để hoàn thành tốt nhiệm vụ. 

Công tác quản lý đào tạo và bồi dưỡng ngày càng chuyên nghiệp hơn, chủ động phát triển các loại hình và mở rộng đối tượng liên kết với Bộ, ngành, địa phương trong hoạt động đào tạo, bồi dưỡng; khẳng định vị thế của Học viện Hành chính Quốc gia là trung tâm quốc gia về đào tạo, bồi dưỡng cán bộ, công chức, viên chức chất lượng cao cho hệ thống Chính trị, Hành chính Việt Nam. 

Công tác đầu tư cơ sở vật chất được tăng cường. Việc khai thác, quản lý sửa chữa, chống xuống cấp cơ sở vật chất, trang thiết bị tại các khu nhà làm việc, giảng đường, ký túc xá được chú trọng. Mua sắm và trang cấp vật tư đảm bảo đúng quy định của Học viện, của Nhà nước. Phục vụ khai giảng, bế giảng, thi tuyển sinh, thi tốt nghiệp, thi nâng ngạch....đã đi vào nề nếp và ổn định. Công tác tài chính được triển khai và hoạt động có hiệu quả, minh bạch, công khai đúng quy định của pháp luật trong toàn hệ thống. 

Việc chăm lo đời sống vật chất, tinh thần đối với cán bộ, công chức, viên chức và người lao động từng bước được nâng cao.  

Tuy nhiên, bên cạnh những thuận lợi vẫn còn một số khó khăn, hạn chế:



1.Công tác bồi dưỡng 



Hoạt động tổ chức mở lớp có sự sụt giảm do các cơ sở đào tạo, bồi dưỡng của các địa phương và các Bộ, ngành triển khai mạnh mẽ hoạt động mở lớp theo Nghị định số 18/2010/NĐ - CP. Cụ thể: 



+ Bồi dưỡng theo ngạch: năm 2014 mở 71 lớp/5812 học viên so năm 2013 mở 68 lớp/6498 học viên, số lượng học viên giảm khoảng 10 %; 



+ Bồi dưỡng theo chức danh: năm 2014 mở 08 lớp/439 học viên so năm 2013 mở 12 lớp/872 học viên, số học viên giảm khoảng 50%;



+ Bồi dưỡng hành chính - doanh nghiệp: năm 2014 mở 31 lớp/1914 học viên học viên so năm 2013 mở 29 lớp/1819 học viên; số lớp, học viên tăng không đáng kể. 



+ Chuyển đổi thi cao học: năm 2014 mở 24 lớp/1147 học viên so năm 2013 mở 36 lớp/1896 học viên, số học viện giảm khoảng 39,5%.


Thủ tục mở lớp qua nhiều đơn vị phối hợp trong Học viện nên thường kéo dài nên chưa đáp ứng kịp thời với đối tác liên kết.



1.2. Công tác Biên soạn giáo trình



Đề án biên soạn giáo trình cử nhân hành chính đã được duyệt, nhưng do chuyển đổi cơ quan chủ quản nên phải trình lại Đề án. Vì vậy, việc xin cấp kinh phí kéo dài thời gian, trong khi giáo trình một số môn đã nghiệm thu và đưa vào giảng dạy.
    

1.3. Công tác xây dựng cơ bản:


1.3.1. Công trình cải tạo sửa chữa lớn nhà A Học viện tại Hà Nội
   

  Kế hoạch năm 2014 cải tạo, sửa chữa nhà A Học viện tại Hà Nội giai đoạn 2 nhưng do không phê duyệt được Báo cáo kinh tế kỹ thuật nên phải chuyển sang năm 2015. 


1.3.2. Công trình xây dựng trụ sở mới tại Phân viện Tây Nguyên



- Dự án xây dựng trụ sở mới Học viên Hành chính Quốc gia Phân viện khu vực Tây Nguyên do nhiều năm không được cấp kinh phí nên không triển khai được Dự án. 


- Được sự chỉ đạo của Bộ Nội vụ và sự giúp đỡ của Bộ Kế hoạch và Đầu tư, đầu tháng 12 năm 2014 tổng kinh phí được phê duyệt đầu tư cho dự án giai đoạn 2015-2020 là trên 17 tỷ đồng. 



1.3.3. Công tác xây dựng quy trình, quy chế


- Hiện nay, Học viện đã chuyển về Bộ Nội vụ đang trong giai đoạn dự thảo Quyết định về chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn và cơ cấu tổ chức bộ máy Học viện Hành chính Quốc gia.


- Chưa ban hành quy định phân công nhiệm vụ trong Ban Giám đốc Học viện, do đó các đơn vị còn lúng túng khi trình, báo cáo những công việc chuyên môn.



- Công tác điều hành tài chính gặp khó khăn do các quy định của nhà nước ngày càng thắt chặt chi tiêu công. 


- Việc thực hiện quy chế, quy định, kỷ luật lao động của một bộ phận cán bộ Học viện chưa nghiêm túc, như “đi muộn về sớm” còn diễn ra, công tác quản lý cán bộ, quản lý lớp học...còn dễ dãi.


1.3.4. Công tác tổ chức bộ máy và nhân sự



- Một số đơn vị đã được thành lập nhưng chưa đủ tầm mức so với chức năng, nhiệm vụ được giao; cần thành lập mới một số đơn vị để đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ (Phòng Lưu trữ, Phòng Pháp chế....).



- Một số đơn vị thuộc và trực thuộc Học viện cán bộ, giảng viên còn yếu và thiếu. Công tác đào tạo, bồi dưỡng nâng cao chất lượng đối với cán bộ, giảng viên chưa theo kịp với sự phát triển của Học viện. 

III. PHƯƠNG HƯỚNG, NHIỆM VỤ TRỌNG TÂM NĂM 2015


1. Thứ trưởng Bộ Nội vụ TS. Trần Anh Tuấn phụ trách, điều hành Học viện làm việc với các đơn vị thuộc và trực thuộc Học viện.  



2. Tiếp tục hoàn thành các khâu sau Hội nghị Tổ chức Hành chính miền Đông thế giới (EROPA) 2014 để làm tài liệu nghiên cứu khoa học, phục vụ công tác giảng dạy. Khen thưởng các tập thể, cá nhân hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ.
   

3. Theo sát quy trình xây dựng Quyết định về chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn và cơ cấu tổ chức bộ máy của Học viện Hành chính Quốc gia.



4. Xây dựng phương án kiện toàn tổ chức các đơn vị thuộc và trực thuộc Học viện Hành chính Quốc gia báo cáo, trình Bộ trưởng Bộ Nội vụ xem xét quyết định.



5.Tổ chức thi tuyển sinh cao học năm 2015, xét tuyển nghiên cứu sinh và các công việc sau tuyển sinh. 



6. Thực hiện tuyển sinh đại học hành chính năm 2015 theo phương án một kỳ thi của Bộ Giáo dục và Đào tạo.



7. Hoàn thành, trình Đề án Biên soạn giáo trình cử nhân hành chính.



8. Trình Giám đốc Học viện ban hành quy chế: Quy chế làm việc của Học viện Hành chính Quốc gia, Quy chế Quản lý hoạt động nghiên cứu khoa học của Học viện.   




9. Tổ chức triển khai và nghiệm thu cơ sở và nghiệm thu chính thức các đề tài cơ sở năm 2015. Tổ chức nghiệm thu các đề án, đề tài được trích từ nguồn thu sự nghiệp của Học viện năm 2015; Nghiệm thu 06 chuyên đề nghiên cứu khoa học của sinh viên ĐHHC hệ chính quy năm 2015. 


10. Triển khai các công việc hợp tác quốc tế trong lĩnh vực đào tạo, bồi dưỡng, trao đổi kinh nghiệm, hỗ trợ đào tạo, nghiên cứu khoa học giữa Học viện Hành chính Quốc gia với các đối tác. 



11. Triển khai các dự án cải tạo, sửa chữa lớn tại Học viện.



12. Tiếp tục triển khai các công việc về dự án xây dựng trụ sở mới tại Phân viện khu vực Tây Nguyên giai đoạn 2015 - 2020.



13. Đề nghị Bộ Nội vụ giúp đỡ Học viện xây dựng hệ thống quản lý chất lượng theo tiêu chuẩn Việt Nam ISO 9001:2008.


Đề nghị các đơn vị góp ý, bổ sung vào báo cáo Hội nghị CB,VCHọc viện Hành chính Quốc gia./.

Dự thảo
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