HỆ THỐNG CÂU HỎI 

CUỘC THI TÌM HIỂU CHƯƠNG TRÌNH TỔNG THỂ CCHC
 NHÀ NƯỚC GIAI ĐOẠN 2011-2020

PHẦN I:  CẢI CÁCH HÀNH CHÍNH
Câu 1: Chương trình tổng thể cải cách hành chính nhà nước giai đoạn 2011 - 2020 do cơ quan nào ban hành, ban hành dưới hình thức văn bản gì ?

Câu  2: Chương trình tổng thể cải cách hành chính nhà nước giai đoạn 2011 - 2020 có mấy mục tiêu ? đó là mục tiêu gì ?

Câu 3: Trọng tâm cải cách hành chính trong giai đoạn 10 năm tới theo Nghị Quyết số 30c/NQ-CP, ngày 08 tháng 11 năm 2011 của Chính Phủ là gì ?

Câu 4: Chương trình tổng thể cải cách hành chính nhà nước giai đoạn 2011 - 2020 đặt ra mấy nhiệm vụ ? đó là nhiệm vụ gì ?

Câu 5: “Xây dựng, hoàn thiện hệ thống pháp luật trên cơ sở Hiến pháp năm 1992 được sửa đổi, bổ sung” là nội dung nào của Chương trình tổng thể cải cách hành chính nhà nước giai đoạn 2011 - 2020 ?

Câu 6: “Đổi mới và nâng cao chất lượng công tác xây dựng pháp luật, trước hết là quy trình xây dựng, ban hành luật, pháp lệnh, nghị định, quyết định, thông tư và văn bản quy phạm pháp luật của chính quyền địa phương nhằm bảo đảm tính hợp hiến, hợp pháp, tính đồng bộ, cụ thể và khả thi của các văn bản quy phạm pháp luật” là nội dung nào của Chương trình tổng thể cải cách hành chính nhà nước giai đoạn 2011 - 2020 ?

Câu 7: “Tiếp tục xây dựng và hoàn thiện hệ thống thể chế, cơ chế, chính sách, trước hết là thể chế kinh tế thị trường định hướng xã hội chủ nghĩa, bảo đảm sự công bằng trong phân phối thành quả của đổi mới, của phát triển kinh tế - xã hội” là nội dung nào của Chương trình tổng thể cải cách hành chính nhà nước giai đoạn 2011 - 2020 ?

Câu 8: “Hoàn thiện thể chế về sở hữu, trong đó khẳng định rõ sự tồn tại khách quan, lâu dài của các hình thức sở hữu, trước hết là sở hữu nhà nước, sở hữu tập thể, sở hữu tư nhân, bảo đảm các quyền và lợi ích hợp pháp của các chủ sở hữu khác nhau trong nền kinh tế; sửa đổi đồng bộ thể chế hiện hành về sở hữu đất đai, phân định rõ quyền sở hữu đất và quyền sử dụng đất, bảo đảm quyền của người sử dụng đất” là nội dung nào của Chương trình tổng thể cải cách hành chính nhà nước giai đoạn 2011 - 2020 ?

Câu 9: “Tiếp tục đổi mới thể chế về doanh nghiệp nhà nước mà trọng tâm là xác định rõ vai trò quản lý của Nhà nước với vai trò chủ sở hữu tài sản, vốn của Nhà nước; tách chức năng chủ sở hữu tài sản, vốn của Nhà nước với chức năng quản trị kinh doanh của doanh nghiệp nhà nước; hoàn thiện thể chế về tổ chức và kinh doanh vốn nhà nước” là nội dung nào của Chương trình tổng thể cải cách hành chính nhà nước giai đoạn 2011 - 2020 ?

Câu 10: “Tiếp tục xây dựng và hoàn thiện hệ thống thể chế về tổ chức và hoạt động của các cơ quan hành chính nhà nước; sửa đổi, bổ sung và hoàn thiện các văn bản quy phạm pháp luật về tổ chức và hoạt động của Chính phủ, Hội đồng nhân dân và Ủy ban nhân dân các cấp” thuộc nội dung nào của Chương trình tổng thể cải cách hành chính nhà nước giai đoạn 2011 - 2020 ?

Câu 11: “ Xây dựng, hoàn thiện quy định của pháp luật về mối quan hệ giữa Nhà nước và nhân dân, trọng tâm là bảo đảm và phát huy quyền làm chủ của nhân dân, lấy ý kiến của nhân dân trước khi quyết định các chủ trương, chính sách quan trọng và về quyền giám sát của nhân dân đối với hoạt động của cơ quan hành chính nhà nước” là nội dung nào của Chương trình tổng thể cải cách hành chính nhà nước giai đoạn 2011 - 2020 ?

Câu 12: “Cắt giảm và nâng cao chất lượng thủ tục hành chính trong tất cả các lĩnh vực quản lý nhà nước, nhất là thủ tục hành chính liên quan tới người dân, doanh nghiệp” là nội dung nào của Chương trình tổng thể cải cách hành chính nhà nước giai đoạn 2011 - 2020 ?

Câu 13: “Trong giai đoạn 2011 - 2015, thực hiện cải cách thủ tục hành chính để tiếp tục cải thiện môi trường kinh doanh, giải phóng mọi nguồn lực của xã hội và nâng cao năng lực cạnh tranh quốc gia, bảo đảm điều kiện cho nền kinh tế của đất nước phát triển nhanh, bền vững. Một số lĩnh vực trọng tâm cần tập trung là: Đầu tư; đất đai; xây dựng; sở hữu nhà ở; thuế; hải quan; xuất khẩu, nhập khẩu; y tế; giáo dục; lao động; bảo hiểm; khoa học, công nghệ và một số lĩnh vực khác do Thủ tướng Chính phủ quyết định theo yêu cầu cải cách trong từng giai đoạn” là nội dung nào của Chương trình tổng thể cải cách hành chính nhà nước giai đoạn 2011 - 2020 ?

Câu 14: “Cải cách thủ tục hành chính giữa các cơ quan hành chính nhà nước, các ngành, các cấp và trong nội bộ từng cơ quan hành chính nhà nước” là nội dung nào của Chương trình tổng thể cải cách hành chính nhà nước giai đoạn 2011 - 2020 ?

Câu 15: “Kiểm soát chặt chẽ việc ban hành mới các thủ tục hành chính theo quy định của pháp luật’ là nội dung nào của Chương trình tổng thể cải cách hành chính nhà nước giai đoạn 2011 - 2020 ?

Câu 16: “Công khai, minh bạch tất cả các thủ tục hành chính bằng các hình thức thiết thực và thích hợp; thực hiện thống nhất cách tính chi phí mà cá nhân, tổ chức phải bỏ ra khi giải quyết thủ tục hành chính tại cơ quan hành chính nhà nước; duy trì và cập nhật cơ sở dữ liệu quốc gia về thủ tục hành chính” là nội dung nào của Chương trình tổng thể cải cách hành chính nhà nước giai đoạn 2011 - 2020 ?

Câu 17: “Đặt yêu cầu cải cách thủ tục hành chính ngay trong quá trình xây dựng thể chế, tổng kết kinh nghiệm thực tiễn và tăng cường đối thoại giữa Nhà nước với doanh nghiệp và nhân dân; mở rộng dân chủ, phát huy vai trò của các tổ chức và chuyên gia tư vấn độc lập trong việc xây dựng thể chế, chuẩn mực quốc gia về thủ tục hành chính; giảm mạnh các thủ tục hành chính hiện hành; công khai các chuẩn mực, các quy định hành chính để nhân dân giám sát việc thực hiện” là nội dung nào của Chương trình tổng thể cải cách hành chính nhà nước giai đoạn 2011 - 2020 ?

Câu 18: “Tiếp nhận, xử lý phản ánh, kiến nghị của cá nhân, tổ chức về các quy định hành chính để hỗ trợ việc nâng cao chất lượng các quy định hành chính và giám sát việc thực hiện thủ tục hành chính của các cơ quan hành chính nhà nước các cấp” là nội dung nào của Chương trình tổng thể cải cách hành chính nhà nước giai đoạn 2011 - 2020 ?

Câu 19: “Tiến hành tổng rà soát về vị trí, chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn, cơ cấu tổ chức và biên chế hiện có của các Bộ, cơ quan ngang Bộ, cơ quan thuộc Chính phủ, Ủy ban nhân dân các cấp, các cơ quan chuyên môn thuộc Ủy ban nhân dân cấp tỉnh, cấp huyện, các cơ quan, tổ chức khác thuộc bộ máy hành chính nhà nước ở trung ương và địa phương (bao gồm cả các đơn vị sự nghiệp của Nhà nước); trên cơ sở đó điều chỉnh chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn và tổ chức, sắp xếp lại các cơ quan, đơn vị nhằm khắc phục tình trạng chồng chéo, bỏ trống hoặc trùng lắp về chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn; chuyển giao những công việc mà cơ quan hành chính nhà nước không nên làm hoặc làm hiệu quả thấp cho xã hội, các tổ chức xã hội, tổ chức phi chính phủ đảm nhận” là nội dung nào của Chương trình tổng thể cải cách hành chính nhà nước giai đoạn 2011 - 2020 ?

Câu 20: “Tổng kết, đánh giá mô hình tổ chức và chất lượng hoạt động của chính quyền địa phương nhằm xác lập mô hình tổ chức phù hợp, bảo đảm phân định đúng chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn, sát thực tế, hiệu lực, hiệu quả; xây dựng mô hình chính quyền đô thị và chính quyền nông thôn phù hợp.
Hoàn thiện cơ chế phân cấp, bảo đảm quản lý thống nhất về tài nguyên, khoáng sản quốc gia; quy hoạch và có định hướng phát triển; tăng cường giám sát, kiểm tra, thanh tra; đồng thời, đề cao vai trò chủ động, tinh thần trách nhiệm, nâng cao năng lực của từng cấp, từng ngành” là nội dung nào của Chương trình tổng thể cải cách hành chính nhà nước giai đoạn 2011 - 2020 ?

Câu 21: “Tiếp tục đổi mới phương thức làm việc của cơ quan hành chính nhà nước; thực hiện thống nhất và nâng cao chất lượng thực hiện cơ chế một cửa, một cửa liên thông tập trung tại bộ phận tiếp nhận, trả kết quả thuộc Văn phòng Hội đồng nhân dân và Ủy ban nhân dân cấp huyện; bảo đảm sự hài lòng của cá nhân, tổ chức đối với sự phục vụ của cơ quan hành chính nhà nước đạt mức trên 80% vào năm 2020” là nội dung nào của Chương trình tổng thể cải cách hành chính nhà nước giai đoạn 2011 - 2020 ?

Câu 22: “Cải cách và triển khai trên diện rộng cơ chế tự chủ, tự chịu trách nhiệm của các đơn vị sự nghiệp dịch vụ công; chất lượng dịch vụ công từng bước được nâng cao, nhất là trong các lĩnh vực giáo dục, y tế; bảo đảm sự hài lòng của cá nhân đối với dịch vụ do đơn vị sự nghiệp công cung cấp trong các lĩnh vực giáo dục, y tế đạt mức trên 80% vào năm 2020” là nội dung nào của Chương trình tổng thể cải cách hành chính nhà nước giai đoạn 2011 -  2020 ?

Câu 23: “Đến năm 2020, đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức có số lượng, cơ cấu hợp lý, đủ trình độ và năng lực thi hành công vụ, phục vụ nhân dân và phục vụ sự nghiệp phát triển của đất nước” là nội dung nào của Chương trình tổng thể cải cách hành chính nhà nước giai đoạn 2011 - 2020 ?

Câu 24: “Xây dựng đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức có phẩm chất đạo đức tốt, có bản lĩnh chính trị, có năng lực, có tính chuyên nghiệp cao, tận tụy phục vụ nhân dân thông qua các hình thức đào tạo, bồi dưỡng phù hợp, có hiệu quả” là nội dung nào của Chương trình tổng thể cải cách hành chính nhà nước giai đoạn 2011 - 2020 ?

Câu 25: Xây dựng, bổ sung và hoàn thiện các văn bản quy phạm pháp luật về chức danh, tiêu chuẩn nghiệp vụ của cán bộ, công chức, viên chức, kể cả cán bộ, công chức lãnh đạo, quản lý” là nội dung nào của Chương trình tổng thể cải cách hành chính nhà nước giai đoạn 2011 - 2020 ?

Câu 26: “Trên cơ sở xác định rõ chức năng, nhiệm vụ của từng cơ quan, đơn vị, xây dựng cơ cấu cán bộ, công chức, viên chức hợp lý gắn với vị trí việc làm” là nội dung nào của Chương trình tổng thể cải cách hành chính nhà nước giai đoạn 2011 - 2020 ?

Câu 27: “Hoàn thiện quy định của pháp luật về tuyển dụng, bố trí, phân công nhiệm vụ phù hợp với trình độ, năng lực, sở trường của công chức, viên chức trúng tuyển; thực hiện chế độ thi nâng ngạch theo nguyên tắc cạnh tranh; thi tuyển cạnh tranh để bổ nhiệm vào các vị trí lãnh đạo, quản lý từ cấp vụ trưởng và tương đương (ở trung ương), giám đốc sở và tương đương (ở địa phương) trở xuống” là nội dung nào của Chương trình tổng thể cải cách hành chính nhà nước giai đoạn 2011 - 2020 ?

Câu 28: “Hoàn thiện quy định của pháp luật về đánh giá cán bộ, công chức, viên chức trên cơ sở kết quả thực hiện nhiệm vụ được giao; thực hiện cơ chế loại bỏ, bãi miễn những người không hoàn thành nhiệm vụ, vi phạm kỷ luật, mất uy tín với nhân dân; quy định rõ nhiệm vụ, quyền hạn của cán bộ, công chức, viên chức tương ứng với trách nhiệm và có chế tài nghiêm đối với hành vi vi phạm pháp luật, vi phạm kỷ luật, vi phạm đạo đức công vụ của cán bộ, công chức, viên chức” là nội dung nào của Chương trình tổng thể cải cách hành chính nhà nước giai đoạn 2011 - 2020 ?

Câu 29: “Đổi mới nội dung và chương trình đào tạo, bồi dưỡng cán bộ, công chức, viên chức; thực hiện việc đào tạo, bồi dưỡng theo các hình thức: Hướng dẫn tập sự trong thời gian tập sự; bồi dưỡng theo tiêu chuẩn ngạch công chức, viên chức; đào tạo, bồi dưỡng theo tiêu chuẩn chức vụ lãnh đạo, quản lý; bồi dưỡng bắt buộc kiến thức, kỹ năng tối thiểu trước khi bổ nhiệm và bồi dưỡng hàng năm” là nội dung nào của Chương trình tổng thể cải cách hành chính nhà nước giai đoạn 2011 - 2020 ?

Câu 30: “Tập trung nguồn lực ưu tiên cho cải cách chính sách tiền lương, chế độ bảo hiểm xã hội và ưu đãi người có công; đến năm 2020, tiền lương của cán bộ, công chức, viên chức được cải cách cơ bản, bảo đảm được cuộc sống của cán bộ, công chức, viên chức và gia đình ở mức trung bình khá trong xã hội.

Sửa đổi, bổ sung các quy định về chế độ phụ cấp ngoài lương theo ngạch, bậc, theo cấp bậc chuyên môn, nghiệp vụ và điều kiện làm việc khó khăn, nguy hiểm, độc hại.

Đổi mới quy định của pháp luật về khen thưởng đối với cán bộ, công chức, viên chức trong thực thi công vụ và có chế độ tiền thưởng hợp lý đối với cán bộ, công chức, viên chức hoàn thành xuất sắc công vụ” là nội dung nào của Chương trình tổng thể cải cách hành chính nhà nước giai đoạn 2011 - 2020 ?

Câu 31: “Nâng cao trách nhiệm, kỷ luật, kỷ cương hành chính và đạo đức công vụ của cán bộ, công chức, viên chức” là nội dung nào của Chương trình tổng thể cải cách hành chính nhà nước giai đoạn 2011 - 2020 ?

Câu 32: “Động viên hợp lý, phân phối và sử dụng có hiệu quả mọi nguồn lực cho phát triển kinh tế - xã hội; tiếp tục hoàn thiện chính sách và hệ thống thuế, các chính sách về thu nhập, tiền lương, tiền công; thực hiện cân đối ngân sách tích cực, bảo đảm tỷ lệ tích luỹ hợp lý cho đầu tư phát triển; dành nguồn lực cho con người, nhất là cải cách chính sách tiền lương và an sinh xã hội; phấn đấu giảm dần bội chi ngân sách” là nội dung nào của Chương trình tổng thể cải cách hành chính nhà nước giai đoạn 2011 - 2020 ?

Câu 33: “Tiếp tục đổi mới cơ chế, chính sách tài chính đối với doanh nghiệp nhà nước, nhất là các tập đoàn kinh tế và các tổng công ty; quản lý chặt chẽ việc vay và trả nợ nước ngoài; giữ mức nợ Chính phủ, nợ quốc gia và nợ công trong giới hạn an toàn” là nội dung nào của Chương trình tổng thể cải cách hành chính nhà nước giai đoạn 2011 - 2020 ?

Câu 34: “Đổi mới căn bản cơ chế sử dụng kinh phí nhà nước và cơ chế xây dựng, triển khai các nhiệm vụ khoa học, công nghệ theo hướng lấy mục tiêu và hiệu quả ứng dụng là tiêu chuẩn hàng đầu; chuyển các đơn vị sự nghiệp khoa học, công nghệ sang cơ chế tự chủ, tự chịu trách nhiệm; phát triển các doanh nghiệp khoa học, công nghệ, các quỹ đổi mới công nghệ và quỹ đầu tư mạo hiểm; xây dựng đồng bộ chính sách đào tạo, thu hút, trọng dụng, đãi ngộ xứng đáng nhân tài khoa học và công nghệ;” là nội dung nào của Chương trình tổng thể cải cách hành chính nhà nước giai đoạn 2011 - 2020 ?

Câu 35: “Đổi mới cơ chế phân bổ ngân sách cho cơ quan hành chính nhà nước, tiến tới xóa bỏ chế độ cấp kinh phí theo số lượng biên chế, thay thế bằng cơ chế cấp ngân sách dựa trên kết quả và chất lượng hoạt động, hướng vào kiểm soát đầu ra, chất lượng chi tiêu theo mục tiêu, nhiệm vụ của các cơ quan hành chính nhà nước” là nội dung nào của Chương trình tổng thể cải cách hành chính nhà nước giai đoạn 2011 - 2020 ?

Câu 36: “Nhà nước tăng đầu tư, đồng thời đẩy mạnh xã hội hoá, huy động toàn xã hội chăm lo phát triển giáo dục, đào tạo, y tế, dân số - kế hoạch hoá gia đình, thể dục, thể thao.

Đổi mới cơ chế hoạt động, nhất là cơ chế tài chính của các đơn vị sự nghiệp dịch vụ công; từng bước thực hiện chính sách điều chỉnh giá dịch vụ sự nghiệp công phù hợp; chú trọng đổi mới cơ chế tài chính của các cơ sở giáo dục, đào tạo, y tế công lập theo hướng tự chủ, công khai, minh bạch. Chuẩn hóa chất lượng dịch vụ giáo dục, đào tạo, y tế; nâng cao chất lượng các cơ sở giáo dục, đào tạo, khám, chữa bệnh, từng bước tiếp cận với tiêu chuẩn khu vực và quốc tế. Đổi mới và hoàn thiện đồng bộ các chính sách bảo hiểm y tế, khám, chữa bệnh; có lộ trình thực hiện bảo hiểm y tế toàn dân” là nội dung nào của Chương trình tổng thể cải cách hành chính nhà nước giai đoạn 2011 - 2020 ?

Câu 37:  “Hoàn thiện và đẩy mạnh hoạt động của Mạng thông tin điện tử hành chính của Chính phủ trên Internet. Đẩy mạnh ứng dụng công nghệ thông tin - truyền thông trong hoạt động của cơ quan hành chính nhà nước để đến năm 2020: 90% các văn bản, tài liệu chính thức trao đổi giữa các cơ quan hành chính nhà nước được thực hiện dưới dạng điện tử; cán bộ, công chức, viên chức thường xuyên sử dụng hệ thống thư điện tử trong công việc; bảo đảm dữ liệu điện tử phục vụ hầu hết các hoạt động trong các cơ quan; hầu hết các giao dịch của các cơ quan hành chính nhà nước được thực hiện trên môi trường điện tử, mọi lúc, mọi nơi, dựa trên các ứng dụng truyền thông đa phương tiện; hầu hết các dịch vụ công được cung cấp trực tuyến trên Mạng thông tin điện tử hành chính của Chính phủ ở mức độ 3 và 4, đáp ứng nhu cầu thực tế, phục vụ người dân và doanh nghiệp mọi lúc, mọi nơi, dựa trên nhiều phương tiện khác nhau” là nội dung nào của Chương trình tổng thể cải cách hành chính nhà nước giai đoạn 2011 - 2020 ?

Câu 38: “Ứng dụng công nghệ thông tin - truyền thông trong quy trình xử lý công việc của từng cơ quan hành chính nhà nước, giữa các cơ quan hành chính nhà nước với nhau và trong giao dịch với tổ chức, cá nhân, đặc biệt là trong hoạt động dịch vụ hành chính công, dịch vụ công của đơn vị sự nghiệp công” là nội dung nào của Chương trình tổng thể cải cách hành chính nhà nước giai đoạn 2011 - 2020 ?

Câu 39: “Công bố danh mục các dịch vụ hành chính công trên Mạng thông tin  điện tử hành chính của Chính phủ trên Internet. Xây dựng và sử dụng thống nhất biểu mẫu điện tử trong giao dịch giữa cơ quan hành chính nhà nước, tổ chức và cá nhân, đáp ứng yêu cầu đơn giản và cải cách thủ tục hành chính” là nội dung nào của Chương trình tổng thể cải cách hành chính nhà nước giai đoạn 2011 - 2020 ?

Câu 40: “Thực hiện có hiệu quả hệ thống quản lý chất lượng trong các cơ quan hành chính nhà nước” là nội dung nào của Chương trình tổng thể cải cách hành chính nhà nước giai đoạn 2011 - 2020 ?

Câu 41: “Thực hiện Quyết định số 1441/QĐ-TTg ngày 06 tháng 10 năm 2008 của Thủ tướng Chính phủ về việc phê duyệt Kế hoạch đầu tư trụ sở cấp xã, phường bảo đảm yêu cầu cải cách hành chính, nâng cao hiệu lực, hiệu quả quản lý của bộ máy nhà nước” thuộc nội dung nào của Chương trình tổng thể cải cách hành chính nhà nước giai đoạn 2011 - 2020 ?

Câu 42: “Xây dựng trụ sở cơ quan hành chính nhà nước ở địa phương hiện đại, tập trung ở những nơi có điều kiện”  thuộc nội dung nào của Chương trình tổng thể cải cách hành chính nhà nước giai đoạn 2011 - 2020 ? 

Câu 43: Chương trình tổng thể cải cách hành chính nhà nước 10 năm được chia thành mấy giai đoạn, gồm những giai đoạn nào?

Câu 44: Giai đoạn I (2011 - 2015) của Chương trình tổng thể cải cách hành chính nhà nước có mấy mục tiêu? Các mục tiêu đó là gì ?

Câu 45: Giai đoạn 2 (2016 - 2020) của Chương trình tổng thể cải cách hành chính nhà nước có mấy mục tiêu? Các mục tiêu đó là gì ?

Câu 46:  Có bao nhiêu giải pháp thực hiện Chương trình tổng thể cải cách hành chính nhà nước giai đoạn 2011-2020 ? kể tên một giải pháp.

Câu 47: Cơ quan nào chịu trách nhiệm thường trực theo dõi tiến độ thực hiện  Cơ quan nào có trách nhiệm theo dõi tiến độ thực hiện, định kỳ báo cáo tình hình và kết quả thực hiện Chương trình tổng thể cải cách hành chính Nhà nước giai đoạn 2011 - 2020 với Chính phủ, Thủ tướng Chính phủ ?

Câu 48: Chương trình tổng thể cải cách hành chính nhà nước giai đoạn 2011 -2020 có bao nhiêu nội dung trong nhiệm vụ cải cách thể chế? Cho biết 2 trong số những nội dung đó.

Câu 49: Chương trình tổng thể cải cách hành chính nhà nước giai đoạn 2011 -2020 có bao nhiêu nội dung trong nhiệm vụ cải cách thủ tục hành chính ? Cho biết 2 trong số những nội dung đó.

Câu 50: Chương trình tổng thể cải cách hành chính nhà nước giai đoạn 2011 -2020 có bao nhiêu nội dung trong nhiệm vụ cải cách tổ chức bộ máy hành chính nhà nước ? Cho biết 2 trong số những nội dung đó.

Câu 51: Chương trình tổng thể cải cách hành chính nhà nước giai đoạn 2011 -2020 có bao nhiêu nội dung trong nhiệm vụ xây dựng và nâng cao chất lượng đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức ? Nêu cụ thể 2 nội dung trong số những nội dung đó.

Câu 52: Chương trình tổng thể cải cách hành chính nhà nước giai đoạn 2011 -2020 có bao nhiêu nội dung trong nhiệm vụ cải cách tài chính công ? Cho biết 2 trong số những nội dung đó.

Câu 53: Chương trình tổng thể cải cách hành chính nhà nước giai đoạn 2011 -2020 có bao nhiêu nội dung trong nhiệm vụ hiện đại hóa hành chính ? Cho biết 2 trong số những nội dung đó.

Câu 54: Theo mục tiêu của Chương trình tổng thể cải cách hành chính nhà nước giai đoạn 2011 - 2020 thì đến năm 2015 có bao nhiêu phần trăm cơ quan hành chính nhà nước có cơ cấu cán bộ, công chức theo vị trí việc làm ?

Câu 55: Theo mục tiêu của Chương trình tổng thể cải cách hành chính nhà nước giai đoạn 2011 - 2020 thì đến năm 2015 có bao nhiêu phần trăm công chức cấp xã ở vùng đồng bằng, đô thị  đạt tiêu chuẩn theo chức danh ?

Câu 56: Theo mục tiêu của Chương trình tổng thể cải cách hành chính nhà nước giai đoạn 2011 - 2020 thì đến năm 2015 có bao nhiêu phần trăm công chức cấp xã ở vùng miền núi, dân tộc  đạt tiêu chuẩn theo chức danh ?

Câu 57: Theo mục tiêu của Chương trình tổng thể cải cách hành chính nhà nước giai đoạn 2011 - 2020, đến năm 2015 có bao nhiêu phần trăm các văn bản, tài liệu chính thức trao đổi giữa các cơ quan hành chính nhà nước được thực hiện trên mạng điện tử ?

Câu 58: Theo mục tiêu của Chương trình tổng thể cải cách hành chính nhà nước giai đoạn 2011 - 2020, đến năm nào thì 100% cơ quan hành chính nhà nước từ cấp huyện trở lên có cổng thông tin điện tử hoặc trang thông tin điện tử cung cấp đầy đủ thông tin theo quy định ?

Câu 59: Theo mục tiêu của Chương trình tổng thể cải cách hành chính nhà nước giai đoạn 2011 - 2020, đến năm nào thì thủ tục hành chính được cải cách cơ bản, mức độ hài lòng của nhân dân và doanh nghiệp về thủ tục hành chính đạt mức trên 80% ?
Câu 60: Theo mục tiêu của Chương trình tổng thể cải cách hành chính nhà nước giai đoạn 2011 - 2020, đến năm nào thì sự hài lòng của người dân và doanh nghiệp đối với sự phục vụ của các cơ quan hành chính nhà nước đạt mức trên 80% ?
PHẦN II:  KIẾN THỨC VỀ CÔNG VỤ CÔNG CHỨC
* Ghi chú: Trong các câu hỏi liên quan đến đối tượng cán bộ, công chức, Học viện khuyến khích việc trả lời có sự liên hệ với đối tượng viên chức theo quy định của Luật Viên chức và các văn bản pháp luật liên quan.
Câu 1: Theo quy định của pháp luật, những người nào được quy định là cán bộ, công chức?

Câu 2: Theo Quy định của pháp luật, cán bộ, công chức có nghĩa vụ gì?

Câu 3: Để tham dự được kỳ thi tuyển dụng công chức  nói chung, các thí sinh cần phải tìm hiểu các quy định của Luật cán bộ, công chức. Vậy theo Luật cán bộ, công chức, người cán bộ, công chức không được làm điều gì?

Câu 4: Theo Luật Cán bộ, công chức, cán bộ, công chức được hưởng quyền gì về chế độ tiền lương?

Câu 5: Tôi là công chức công tác tại Sở Nội vụ tỉnh A, hiện nay, theo quy định của Luật lao động thì số ngày nghỉ phép hàng năm của tôi là 13 ngày. Năm nay, do yêu cầu của công việc mà tôi đã không nghỉ hết số ngày nêu trên thì ngoài tiền lương, tôi có được thanh toán những ngày phép còn lại hay không?

Câu 6: Trong khi thực thi nhiệm vụ, công vụ, cán bộ có được đánh giá hàng năm không ? Nếu có, pháp luật quy định cán bộ được đánh giá theo nội dung nào?
Câu 7: Bà C là Trưởng phòng B thuộc Sở Nội vụ tỉnh A, theo kết quả đánh giá công chức hàng năm, bà C có một năm bị xếp vào loại không hoàn thành nhiệm vụ. Bà C có bị bố trí công tác khác hoặc miễn nhiệm không?

Câu 8: Trong trường hợp nào thì cán bộ có thể xin thôi làm nhiệm vụ, từ chức hoặc miễn nhiệm?
Câu 9: Theo Luật cán bộ, công chức thì công chức được phân loại như thế nào?

TUYỂN DỤNG CÔNG CHỨC


Câu 10: Tôi phải có những điều kiện gì để có thể đăng ký dự tuyển công chức?


Câu 11: Việc tuyển dụng công chức được thực hiện thông qua phương thức nào?


Câu 12: Chị X là người dân tộc Thái và đang có dự định đăng ký tham gia dự tuyển công chức tỉnh Y, chị X có được ưu tiên không? Tuyển dụng công chức ưu tiên cho những đối tượng nào?


Câu 13: Theo quy định của pháp luật, cơ quan nào thực hiện tuyển dụng công chức?


Câu 14: Nếu tổ chức thi tưyển công chức mà không thành lập Hội đồng tuyển dụng (do số lượng đăng ký dự tuyển quá ít) thì có vi phạm quy định của pháp luật về cán bộ, công chức không?


Câu 15: Theo quyết định, khi thi tuyển công chức, người dự tuyển phải thi các môn nào?


Câu 16: Tôi dự định thi công chức vào một cơ quan nhà nước, hiện tôi có một bằng đại học chính quy và một bằng tại chức tiếng Anh của một trường đại học khác. Tôi có được miễn thi môn ngoại ngữ hay không ? Nếu có thì tôi phải làm thủ tục gì?


Câu 17: Thi công chức được tính điểm như thế nào?


Câu 18: Việc xác định người trúng tuyển trong kỳ thi tuyển công chức được thực hiện như thế nào? Nếu có người ở cùng một vị trí cần tuyển dụng, có số điểm như nhau thì Hội đồng thi sẽ giải quyết thế nào?


Câu 19: Người đang ở trong giai đoạn công chức dự bị thì chế độ tập sự được tính như thế nào?


Câu 20: Tôi vừa trúng tuyển vào công chức của một đơn vị X, hiện tôi là công chức tập sự, tôi muốn biết tôi được hưởng chế độ, chính sách gì ? Trách nhiệm của cơ quan sử dụng công chức trong hướng dẫn tập sự được pháp luật quy định thế nào?


Câu 21: Đối với người đã hoàn thành chế độ tập sự thì trình tự, thủ tục bổ nhiệm vào ngạch công chức được thực hiện thế nào?


Câu 22: Nếu trong thời gian tập sự mà tôi không hoàn thành nhiệm vụ thì Quyết định tuyển dụng đối với tôi có bị hủy không và tôi được hưởng chế độ gì không?


Câu 23: Tôi đang làm cán bộ một xã vùng cao đã được 07 năm, nay do hoàn cảnh gia đình gặp nhiều khó khăn nên tôi có nguyện vọng muốn được chuyển về làm tại huyện. Vậy điều kiện và tiêu chuẩn xét tuyển cán bộ, công chức cấp xã thành công chức cấp huyện như thế nào?

NGẠCH CÔNG CHỨC VÀ ĐÀO TẠO, BỒI DƯỠNG CÔNG CHỨC

Câu 24: Ngạch công chức bao gồm những ngạch nào ? Những ai được bổ nhiệm vào ngạch công chức và trong những trường hợp nào?
Câu 25: Chuyển ngạch công chức là gì? Ai có thẩm quyền quyết định chuyển ngạch cho công chức?

Câu 26: Tiêu chuẩn và điều kiện nâng ngạch được Pháp luật quy định như thế nào?

Câu 27: Công chức trúng tuyển trong kỳ thi nâng ngạch công chức phải có những điều kiện gì?
Câu 28: Việc thông báo kết quả kỳ thi nâng ngạch công chức và bổ nhiệm vào ngạch công chức được pháp luật quy định như thế nào?

Câu 29: Tôi đang công tác tại một cơ quan Nhà nước, tôi có nguyện vọng được tham gia các khóa đào tạo, bồi dưỡng nâng cao trình độ chuyên môn, nghiệp vụ. Pháp luật quy định như thế nào về chế độ đào tạo và bồi dưỡng đối với công chức?

Câu 30: Chương trình, tài liệu và thời gian đào tạo, bồi dưỡng cán bộ, công chức được pháp luật quy định như thế nào?

Câu 31: Sau khi tham gia khóa đào tạo, bồi dưỡng, cán bộ, công chức có được cấp văn bằng chứng chỉ không ? Pháp luật quy định như thế nào cho việc này?

Câu 32: Hiện tôi đang công tác trong một cơ quan nhà nước, thời gian đã được hơn 9 năm ở ngạch chuyên viên, nay tôi có nguyện vọng được tham gia lớp bồi dưỡng kiến thức quản lý nhà nước chương trình chuyên viên chính. Nơi nào được phép tổ chức lớp học trên?

Câu 33: Tôi công tác tại cơ quan X được hơn 04 năm, tôi có được sang Úc học thạc sĩ bằng nguồn kinh phí do phía Úc tài trợ không ? Pháp luật quy định về việc này như thế nào?
Câu 34: Trách nhiệm của cơ quan, tổ chức, đơn vị trong công tác đào tạo, bồi dưỡng công chức được pháp luật quy định như thế nào?

Câu 35: Tôi là công chức của một cơ quan nhà nước được cử đi học ở nước ngoài trong thời gian 6 tháng, mọi chi phí do nước ngoài chi trả, trong thời gian này tôi có được hưởng lương không? Pháp luật quy định thế nào về việc này?
Câu 36: Hiện tôi đang là cán bộ thuộc Sở Nội vụ tỉnh X, vừa qua, lãnh đạo cơ quan đã có quyết định điều động tôi xuống công tác tại UBND huyện. Việc điều động này có đúng quy định không?

Câu 37: Con trai tôi hiện đang công tác tại UBND tỉnh thì nhận được quyết định biệt phái về một huyện miền núi cách thành phố 150km, thời gian biệt phái là 2 năm. Tại sao lại phải đi biệt phái trong khi con tôi không vi phạm kỷ luật?

Câu 38: Chế độ chính sách đối với công chức được điều động, luân chuyển, biệt phái được pháp luật quy định thế nào?

Câu 39: Pháp luật quy định thế nào về điều kiện, thời hạn bổ nhiệm công chức giữ chức vụ lãnh đạo, quản lý?

Câu 40: Trong trường hợp nào thì thực hiện việc bổ nhiệm lại công chức giữ chức vụ lãnh đạo, quản lý ? Tiêu chuẩn và điều kiện bổ nhiệm lại khác gì với tiêu chuẩn bổ nhiệm lần đầu ? Ông Nguyễn văn A hiện đang giữ chức vụ Vụ trưởng, tính đến tháng đủ tuổi nghỉ hưu của ông chỉ còn dưới 02 năm, vậy ông A có được bổ nhiệm lại không?

Câu 41: Việc từ chức và miễn nhiệm công chức được pháp luật quy định như thế nào?

Câu 42: Pháp luật quy định về chế độ, chính sách đối với công chức từ chức, miễn nhiệm như thế nào?

Câu 43: Cán bộ, công chức, viên chức thuộc đối tượng nào thì phải định kỳ chuyển đổi và thời hạn định kỳ chuyển đổi là bao lâu?

Câu 44: Nguyên tắc và những hành vi bị cấm trong việc thực hiện định kỳ chuyển đổi vị trí công tác được pháp luật quy định như thế nào?

Câu 45: Việc thực hiện chuyển đổi định kỳ vị trí công tác được pháp luật quy định với nội dung và hình thức nào?

Câu 46: Những đối tượng nào chưa phải thực hiện định kỳ chuyển đổi vị trí công tác?

Câu 47: Lĩnh vực, ngành, nghề nào phải thực hiện định kỳ chuyển đổi theo quy định của pháp luật?

Câu 48: Mục đích của việc đánh giá công chức là gì ? Công chức được đánh giá theo những nội dung nào?

Câu 49: Trình tự, thủ tục đánh giá công chức như thế nào?

Câu 50: Công chức được phân loại đánh giá theo các mức độ như thế nào ? Trường hợp nào thì công chức bị giải quyết cho thôi việc?

Câu 51: Tốt nghiệp trường Trung cấp Y tế, con tôi về nhận công tác tại Trạm y tế xã và sau 4 năm công tác thì được bổ nhiệm làm trạm trưởng trạm y tế xã. Với chức danh như vậy con tôi có được coi là cán bộ, công chức của xã không?
Câu 52: Nhà nước quy định như thế nào về việc giới hạn số lượng cán bộ, công chức ở xã?
Câu 53: Ông A là bệnh binh hạng 2/3, được bầu làm chủ tịch Hội Cựu chiến binh Việt Nam của xã. Ông A có quyền và nghĩa vụ gì ? Ông được hưởng chế độ như thế nào?

Câu 54: Vừa qua, Ủy ban nhân dân tỉnh tổ chức thi tuyển công chức về làm việc ở cơ sở, tôi đã trúng tuyển và được phân công công tác tại UBND phường T làm công chức văn phòng - thống kế (tôi đã tốt nghiệp trường Cao đẳng thống kê). Trường hợp này, tôi được hưởng lương theo ngạch, bậc nào?

Câu 55: Theo quy định của pháp luật thì thời gian nâng bậc lương thường xuyên đối với công chức được tính như thế nào?

Câu 56: Theo quy định pháp luật, ngoài lương hưởng từ ngân sách nhà nước, cán bộ cấp xã có được hưởng phụ cấp chức vụ lãnh đạo không?

Câu 57: Hiện tôi đang công tác tại UBND xã T, tôi có nhu cầu được tham gia khóa học liên thông trong thời gian 18 tháng, tôi có phải nghỉ việc để đi học không?

Câu 58: Theo quy định của pháp luật thì người hoạt động không chuyên trách gồm những chức danh nào và số lượng bao nhiêu?

Câu 59: Phụ cấp của những người hoạt động không chuyên trách ở xã, phường, thị trấn được quy định như thế nào?


Câu 60: Thế nào là công sở?

Câu 61: Trang thiết bị làm việc trong công sở được pháp luật quy định thế nào?

Câu 62: Hành vi nào bị cấm trong văn hóa công sở tại các cơ quan hành chính nhà nước?

Câu 63: Nhà nước có quy định thế nào về trang phục của cán bộ, công chức
?
Câu 64: Hiện nay, cán bộ, công chức các cơ quan đeo thẻ khi làm nhiệm vụ nhưng vẫn có một số cơ quan không thực hiện việc đeo thẻ cán bộ, công chức. Nhà nước có quy định thế nào về vấn đề thẻ cán bộ, công chức, viên chức?

Câu 65: Trong giao tiếp với nhân dân, cán bộ công chức phải tuân theo quy tắc ứng xử nào?

Câu 66: Pháp luật quy định thế nào về việc khen thưởng đối với cán bộ, công chức?


Câu 67: Việc kỷ luật đối với cán bộ được quy định như thế nào?


Câu 68: Việc vi phạm lỷ luật của cán bộ được xử lý như thế nào?


Câu 69: Thế nào là thời hiệu, thời hạn xử lý kỷ luật cán bộ, công chức ? Trường hợp nào việc xử lý kỷ luật cán bộ, công chức không phụ thuộc vào thời hạn, thời hiệu xử lý kỷ luật?


Câu 70: Trong thời gian xem xét, xử lý kỷ luật cán bộ, công chức, cán bộ, công chức đó có bị tạm đình chỉ công tác không ? Thời gian tạm đình chỉ và vấn đề trả lương của họ được pháp luật quy định như thế nào?


Câu 71: Các vấn đề nâng lương, nâng ngạch, quy hoạch, đào tạo, bổ nhiệm được giải quyết như thế nào trong trường hợp cán bộ, công chức bị kỷ luật?


Câu 72: Việc thôi việc của cán bộ công chức được quy định thế nào?


Câu 73: Mức trợ cấp thôi việc được hiểu như thế nào?


Câu 74: Thời gian làm việc được tính trợ cấp thôi việc được tính thế nào?


Câu 75: Thủ tục nghỉ hưu đối với cán bộ, công chức được pháp luật quy định thế nào?
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