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A. KẾT QUẢ THỰC HIỆN NHIỆM VỤ 6 THÁNG ĐẦU NĂM 2015 
      I. ĐÀO TẠO, BỒI DƯỠNG
     1.1. Đào tạo Đại học:

Hiện đang quản lý:

- Đại học Hành chính (ĐHHC) hệ chính quy: 65 lớp/5.861sinh viên (sv), trong đó có 68 sinh viên Lào.

- ĐHHC hình thức vừa làm vừa học (VB1): 90 lớp/10.324 sinh viên.
- ĐHHC cấp bằng đại học thứ 2 (VB2): 06 lớp/391 sinh viên.

- Báo cáo Bộ Giáo dục và Đào tạo về công tác tuyển sinh Đại học Hành chính khóa 16 năm 2015. Thông báo điều kiện xét tuyển đại học Hành chính hệ chính quy khóa 16. Chuẩn bị các điều kiện tuyển sinh theo chỉ đạo của Bộ Giáo dục và Đào tạo và của Học viện.

- Triển khai kế hoạch thi tốt nghiệp lớp KCT1 hệ cử tuyển tại Phân viện Tây Nguyên (78 sinh viên). 
- Tổ chức tuần sinh hoạt công dân cuối khóa cho sinh viên Đại học Hành chính (ĐHHC) hệ chính quy khóa 12. Tổ chức cho sinh viên ĐHHC hệ chính quy khóa 15 đi thực tế tại khu di tích Chủ tịch Hồ Chí Minh tại Phủ Chủ tịch.

- Triển khai thực tập tốt nghiệp và thi tốt nghiệp khóa 12 ĐHHC hệ chính quy (1328 sinh viên). 

- Thực hiện quy trình xét miễn giảm học phí, trợ cấp xã hội, xét học bổng khuyến khích học tập cho các khóa 12, 13, 14, 15 Đại học Hành chính, hệ chính quy năm học 2014 - 2015 (5.861 sv).  

- Trình Giám đốc Học viện ban hành Quyết định cấp chứng chỉ môn Giáo dục Thể chất cho 1328 sinh viên khóa 12 ĐHHC hệ chính quy, 78 sinh viên hệ cử tuyển tại Phân viện khu vực Tây Nguyên và môn Giáo dục Quốc phòng cho 1328 sinh viên ĐHHC hệ chính quy khóa 15.

- Trình Lãnh đạo Học viện Quyết định về việc phân chuyên ngành các lớp Đại học Hành chính hệ chính quy khóa 14.
- Tổ chức thi tuyển sinh, khai giảng 02 lớp Đại học Hành chính cấp bằng đại học thứ 2 với 132 thí sinh dự thi tại Hà Nội và Cơ sở TP.Hồ Chí Minh.

- Tổ chức thi tuyển sinh lớp Đại học Hành chính cấp bằng đại học thứ 2 K15-TC2B với 33 thí sinh dự tại Cơ sở TP.Hồ Chí Minh. Thi tốt nghiệp lớp Đại học Hành chính cấp bằng đại học thứ 2 chuyên ngành thanh tra với 43 sinh viên (K12 – TC01) tại Hà Nội. 
- Tổ chức thi tốt nghiệp cho 03 lớp Đại học Hành chính hình thức hình thức vừa làm, vừa học (VB1): lớp KH10-TC71 tại Phân viện Tây Nguyên với 80 sinh viên, lớp KS10-79 mở tại Trường Chính trị Phạm Hùng, tỉnh Vĩnh Long với 102 sinh viên, lớp KS10-TC80 mở tại Trường Chính trị tỉnh Tiền Giang với 99 sinh viên.

- Tổ chức thi tuyển sinh, khai giảng 03 lớp Đại học Hành chính hình thức vừa làm vừa học với 216 thí sinh dự tại Hà Nội và Cơ sở TP.Hồ Chí Minh.

- Trình Lãnh đạo Học viện kế hoạch thi tuyển sinh, thi tốt nghiệp các lớp Đại học hành chính, hình thức vừa làm vừa học.

     1.2. Đào tạo Sau đại học:

          Hiện đang quản lý: 
          - Thạc sĩ: 61lớp/2.196 sinh viên.

          - Thạc sĩ liên kết với nước ngoài: 03 lớp/102 sinh viên.

          - Nghiên cứu sinh: 08 lớp/220 nghiên cứu sinh (NCS).

- Hoàn thành công tác tuyển sinh và tổ chức khai giảng các lớp cao học trúng tuyển đợt 2 năm 2014 với 3 chuyên ngành (Quản lý công: 171 học viên, Tài chính – Ngân hàng: 52 học viên, Luật Hiến pháp và Luật Hành chính: 43 học viên) tại 4 Cơ sở, Phân viện của Học viện Hành chính Quốc gia.
- Hội đồng xét duyệt, thông qua tên đề tài, đề cương luận văn cao học và tổng hợp danh sách phân công người hướng dẫn luận văn cho các lớp cao học trúng tuyển đợt 1 năm 2014, chuyên ngành Quản lý công (Khóa 19) và Tài chính – Ngân hàng (khóa 7).
- Ban hành Quyết định của Giám đốc Học viện phân công người hướng dẫn luận văn cao học chuyên ngành Quản lý công (khóa 18) và Tài chính – Ngân hàng (khóa 6).

- Trình Lãnh đạo Học viện Quyết định Hội đồng đánh giá luận văn thạc sĩ chuyên ngành Quản lý công (Khóa 17) và Tài chính – Ngân hàng (khóa 5) tại Hà Nội, Huế và TP. Hồ Chí Minh.

- Trình Lãnh đạo Học viện Quyết định công nhận tốt nghiệp đối với học viên: khóa 15,16 (chuyên ngành quản lý hành chính công), khóa 17 (chuyên ngành quản lý công), khóa 4,5 (chuyên ngành Tài chính – Ngân hàng).
- Khai giảng lớp Nghiên cứu sinh khóa 12 trúng tuyển năm 2014, chuyên ngành Quản lý công, hệ đào tạo tập trung 3 năm với 37 nghiên cứu sinh đào tạo theo hình thức thông thường và 09 nghiên cứu sinh đào tạo theo Đề án 911 (Đào tạo giảng viên có trình độ tiến sĩ cho các trường đại học, cao đẳng giai đoạn 2010 – 2020).
- Trình Lãnh đạo Học viện ban hành Quyết định công nhận và cấp bằng tiến sĩ cho 03 nghiên cứu sinh đã bảo vệ thành công luận án tiến sĩ cấp Học viện.

 - Báo cáo Bộ Giáo dục và Đào tạo kết quả tuyển sinh cao học đợt 2 năm 2014 và kết quả tuyển sinh đào tạo trình độ tiến sĩ năm 2014. 
- Triển khai công tác chiêu sinh và chuẩn bị cho kỳ tuyển sinh đào tạo trình độ thạc sĩ năm 2015. Thông báo tuyển sinh đào tạo trình độ tiến sĩ năm 2015.
- Phối hợp với Bộ môn Ngoại ngữ, Trung tâm Ngoại ngữ tổ chức kỳ đánh giá trình độ tiếng Anh tương đương B1 khung chuẩn châu Âu, đợt 1 năm 2015 cho các học viên cao học ở 4 Cơ sở, Phân viện của Học viện.


1.3. Bồi dưỡng:
         - Chuyên viên: 05 lớp/439 học viên.     
         - Chuyên viên chính: 11 lớp/656 học viên.
         - Chuyên viên cao cấp: 08 lớp/507 học viên. 

         - Bồi dưỡng khác: 02 lớp/200 học viên.
         - Lớp Chuyển đổi để thi cao học: 08 lớp/397 học viên.
         - Bồi dưỡng chức danh: 04 lớp/309 học viên.

- Bồi dưỡng Hành chính-Doanh nghiệp: 10 lớp/661 học viên.


- Thứ trưởng Bộ Nội vụ phụ trách điều hành chỉ đạo triển khai mở lớp đào tạo, bồi dưỡng lãnh đạo cấp vụ đáp ứng được yêu cầu của các Bộ, ban, ngành.

         - Chủ động phối hợp, liên kiết với các Bộ, ngành, địa phương mở các lớp bồi dưỡng theo ngạch, theo chức danh, các loại hình bồi dưỡng khác nhằm đáp ứng nhu cầu đào tạo bồi dưỡng cán bộ, công chức đối với các Bộ, ngành, địa phương. 

II. HỢP TÁC QUỐC TẾ


Học viện thực hiện các chương trình hợp tác quốc tế với các đối tác:



- Trường Nghiên cứu chính sách công quốc gia Nhật Bản.



- Hội đồng chính quyền địa phương Nhật Bản (Clair).



- Ủy ban Các vấn đề hành chính công của Quốc hội Bang Bavaria, CHLB Đức.



- Cơ quan Giáo dục quốc tế Canada.

- Đại sứ quán Hoa Kỳ. 

- Trường Đại học tổng hợp Weseda, Nhật Bản.

- Trường Đại học Uppsala, Thụy Điển.



- Trao đổi với đối tác Cộng hòa Pháp về việc hỗ trợ giảng viên xây dựng chương trình bồi dưỡng theo chức danh.



- Học viện tổ chức các khóa bồi dưỡng cho công chức Băng-la-đét, In-đô-nê-xia.


- Tiếp tục phối hợp với Văn phòng JICA, Nhật Bản tại Hà Nội để triển khai dự án hỗ trợ Học viện phát triển chương trình thạc sĩ chính sách công.

- Học viện tổ chức Tết cổ truyền Bunpimay cho sinh viên nước CHDCND Lào đang học tập tại Học viện.


III. NGHIÊN CỨU KHOA HỌC, GIẢNG DẠY
          - Hội thảo “ Chính sách công ở Việt Nam” phối hợp Trường Nghiên cứu chính sách công quốc gia Nhật Bản tổ chức.


- Hội thảo “ Hoạch định chính sách ở Việt Nam” phối hợp Ban Quản lý dự án JICA, Nhật Bản tổ chức. 


- Tọa đàm “ Quá trình ra quyết định và vai trò của Ban cố vấn trong việc ra quyết định về chính sách nông nghiệp tại Nhật Bản” phối hợp Trường Nghiên cứu chính sách công quốc gia Nhật Bản tổ chức.


- Tọa đàm “ Chiến lược và chính sách hình thành phát triển kinh tế: Kinh nghiệm của Nhật Bản và chính sách phát triển kinh tế của Việt Nam” phối hợp Trường Đại học tổng hợp Weseda, Nhật Bản tổ chức. 


- Hội thảo khoa học “Thực hiện Nghị định 36/2013/NĐ-CP của Chính phủ về xác định vị trí việc làm và cơ cấu ngạch công chức trong cơ quan hành chính nhà nước – Thực trạng và giải pháp”.

          - Hội thảo “ Quản lý nhà nước về di sản văn hóa và hình ảnh điểm đến du lịch tại các tỉnh Miền Trung”.


- Tọa đàm “Chất lượng công tác hướng dẫn luận văn cao học và khóa luận tốt nghiệp tại Học viện Hành chính Quốc gia Cơ sở thành phố Hồ Chí Minh”.

- Hội thảo khoa học “Quản lý nhà nước về hội nhập quốc tế trong lĩnh vực khoa học và công nghệ ở Việt Nam – thực trạng và giải pháp” thuộc Đề tài “Giải pháp nâng cao hiệu quả quản lý nhà nước về hội nhập quốc tế trong lĩnh vực khoa học và công nghệ”.


- Triển khai nghiên cứu các nhiệm vụ khoa học từ nguồn thu sự nghiệp của Học viện năm 2015.


- Tổ chức đăng ký tuyển chọn chủ nhiệm đề tài khoa học cấp Bộ năm 2015.


- Tổ chức Hội đồng nghiệm thu các đề tài khoa học cấp cơ sở (14 đề tài). 

- Báo cáo Bộ Nội vụ kết quả hoạt động khoa học công nghệ năm 2014 và phương hướng hoạt động năm 2015.

- Viện Nghiên cứu KHHC tổ chức góp ý dự thảo Thông tư ban hành hệ thống chỉ tiêu thống kê ngành khoa học và công nghệ.

- Viện Nghiên cứu KHHC tổ chức góp ý dự thảo Báo cáo thực trạng cơ sở đào tạo giáo dục nghề nghiệp giai đoạn 2011-2014.

- Thông báo đề xuất đặt hàng nhiệm vụ Chương trình Tây Bắc năm 2016 (theo công văn số 45/VKH-QLKH ngày 03/3/2015 của Viện Khoa học Tổ chức Nhà nước).

- Xây dựng báo cáo khảo sát, đánh giá thực trạng và nhu cầu đào tạo, bồi dưỡng nhân lực khoa học và công nghệ (công văn số 1097/BKHCN-TCCB) gửi Bộ Khoa học và Công nghệ.

- Đóng góp ý kiến dự thảo Đề án Mít tinh, diễu binh, diễu hành và Dự thảo Thông tư quy định về việc sử dụng Quốc kỳ, Quốc huy, Quốc ca và chân dung Chủ tịch Hồ Chí Minh.

- Trình lãnh đạo Học viện Quyết định thành lập Hội đồng Khoa học - Đào tạo Học viện Hành chính Quốc gia.

- Lấy ý kiến đóng góp của các thành viên Hội đồng vào Dự thảo Quy chế hoạt động của Hội đồng Khoa học - Đào tạo Học viện Hành chính Quốc gia.

- Thực hiện các thủ tục thành lập Hội đồng, lập dự toán, tạm ứng kinh phí để tổ chức Hội đồng thẩm định chương trình đào tạo ngành Quản lý Nhà nước trình độ đại học của Đại học Văn hóa – Thể thao – Du lịch Thanh Hóa.

- Xây dựng kế hoạch thực hiện nhiệm vụ khoa học và công nghệ năm 2016 báo cáo Bộ Nội vụ.
- Tiếp tục triển khai chương trình biên soạn giáo trình Đại học Hành chính.

- Các Khoa đã thực hiện đúng lịch giảng dạy các hệ đào tạo. Giảng viên đều bảo đảm lên lớp đầy đủ, đúng giờ. Các giảng viên thường xuyên bổ sung kiến thức chuyên môn, số liệu thực tiễn và cập nhật các quy định mới trong quản lý nhà nước; cập nhật kiến thức lý luận và thực tiễn để nâng cao chất lượng và hiệu quả giảng dạy. Giảng viên trao đổi, chia sẻ kinh nghiệm thông qua các buổi tọa đàm chuyên môn do các bộ môn và khoa tổ chức. Đồng thời, các giảng viên cũng luôn chú trọng vào việc cập nhật và áp dụng các phương pháp giảng dạy tích cực vào giảng dạy, sử dụng các phương pháp phát huy tính tích cực của người học.
   
- Chú trọng nâng cao chất lượng dạy và học, trong đó đặc biệt nâng cao chất lượng đội ngũ giảng viên. 
- Công tác nghiên cứu khoa học đi vào nề nếp; nội dung nghiên cứu khoa học phù hợp với nhiệm vụ của Khoa, có chất lượng cao và phục vụ trực tiếp cho hoạt động giảng dạy của Khoa. 

- Các khoa thường tổ chức tọa đàm khoa học cấp khoa và mời các nhà khoa học, chuyên gia, các nhà thực tiễn đến trao đổi. Tổ chức các buổi sinh hoạt khoa học, đi thực tế cho sinh viên chuyên ngành.


- Các khoa xuất bản Nội san định kỳ phục vụ công tác nghiên cứu, giảng dạy, học tập của cán bộ, giảng viên, học viên, sinh viên.     


IV. QUẢN TRỊ CÔNG SỞ 


          4.1. Công tác biên tập, xuất bản Tạp chí 

  - Thực hiện tốt công tác xuất bản, phát hành đúng kỳ hạn Tạp chí Quản lý nhà nước (QLNN) số tháng 1 đến tháng 6; Tạp chí phục vụ bạn đọc những vấn đề nghiên cứu khoa học trong lĩnh vực cải cách, xây dựng bộ máy nhà nước; kết quả và kinh nghiệm cải cách hành chính của các Bộ, ngành và cấp chính quyền địa phương; đặc biệt đăng tin, bài và các hình ảnh về hoạt động chào mừng 85 năm ngày thành lập Đảng CSVN (3/2/1930 – 3/2/2015). Chào mừng 40 năm thống nhất đất nước (30/4/1975 - 30/4/2015). Kỷ niệm 125 ngày sinh của Chủ tịch Hồ Chí Minh (19/5/1890 - 19/5/2015). Kỷ niệm 56 năm ngày thành lập Học viện (29/5/1959 - 29/5/2015). Chào mừng 70 năm ngày thành lập ngành Nội vụ và các ngày lễ lớn của đất nước. 

  - Thứ trưởng Bộ Nội vụ, Phụ trách điều hành Học viện làm việc với Tạp chí Quản lý nhà nước về các nhiệm vụ trọng tâm của Tạp chí trong 2015.

  - Tổ chức thành công Hội nghị Hội đồng Biên tập Tạp chí QLNN. 

  - Tổ chức Hội nghị cộng tác viên nhân kỷ niệm 90 năm ngày Báo chí cách mạng Việt Nam (21/6/1925 – 21/6/2015).

 
- Cán bộ, biên tập viên Tạp chí QLNN tích cực, chủ động trong việc viết bài, đưa tin kịp thời về các hoạt động của Học viện.

         4.2. Công tác Tư liệu - Xuất bản, Thư viện
        
- Công tác xuất bản, phát hành: đảm bảo đáp ứng yêu cầu của cán bộ, giảng viên, học viên, sinh viên Học viện, cụ thể:


+ Tổng xuất: 600 cuốn; tổng nhập: 5.200 cuốn, trong đó sách cử nhân xuất: 222 cuốn, sách bồi dưỡng xuất: 600 cuốn, nhập: 4.978 cuốn.

+ In, photocopy tài liệu nội bộ của các Khoa, Ban trong Học viện: Photocopy: 34.253 trang A4, 600 trang A3; In: 34.948 trang A4.
- Thực hiện công tác chuẩn bị đấu thầu in giáo trình năm 2015.

- Tổ chức bản thảo và in ấn giáo trình bồi dưỡng cấp Vụ và cấp Sở.

- Thực hiện Photocopy tài liệu đốc sự và cao học miền Nam với 30.583 trang và đóng 299 quyển.
- Tổ chức bản thảo, làm thủ tục in ấn quý I, II, III/2015.

- Làm danh mục sách tham khảo, mua báo, tạp chí quý I, II/2015 phục vụ Lãnh đạo Học viện, Nguyên Lãnh đạo Học viện và các đơn vị thuộc Học viện (40 đầu báo, tạp chí). 

- Kiểm duyệt và đưa lên trang thông tin tra cứu mã nguồn mở Dspace luận văn thạc sĩ, tiến sĩ 298 tài liệu phục vụ bạn đọc. 

- Tiếp nhận và xử lý nghiệp vụ luận văn cao học: 327 cuốn, luận án Tiến sĩ: 07 cuốn. Tiểu luận, đề án của các lớp bồi dưỡng CV, CVC, CVCC: 303 cuốn. Báo cáo thực tập tốt nghiệp khóa 12: 674 cuốn. Sách được tặng của các cơ sở đào tạo và nhà xuất bản: 33 cuốn.
         - Thư viện phục vụ tất cả mọi đối tượng trong Học viện trong giờ hành chính (riêng phòng đọc tự chọn phục vụ ngoài giờ các buổi tối trong tuần từ 17h00 đến 20h30 và cả ngày thứ 7). Thư viện cung cấp 04 mảng tài liệu phục vụ bạn đọc: báo, tạp chí, khóa luận, tiểu luận; sách ngoại văn, luận văn; sách tham khảo, giáo trình; tra cứu tài liệu trên internet.  

        4.3. Công tác thanh tra

          - Công tác thanh tra giáo dục và đào tạo

         + Thẩm tra hồ sơ xét điều kiện thi tốt nghiệp các lớp Đại học Hành chính hệ chính quy khóa 12 (trên 1300 sinh viên). 


+ Thẩm tra hồ sơ xét điều kiện thi tốt nghiệp lớp KCT1 Đại học Hành chính hệ cử tuyển tại Phân viện Tây Nguyên (78 sinh viên).

+ Thẩm tra hồ sơ xét lên lớp, ngừng học, thôi học các lớp Đại học Hành chính hệ chính quy khóa 12,13,14,15 (trên 5800 sinh viên). 


+ Thanh tra thi tốt nghiệp 03 lớp Đại học Hành chính, hình thức vừa làm vừa học mở tại Phân viện Tây Nguyên, mở tại Trường Chính trị Phạm Hùng, tỉnh Vĩnh Long, mở tại Trường Chính trị tỉnh Tiền Giang.


+ Thanh tra thi tuyển sinh lớp Đại học Hành chính cấp bằng đại học thứ 2 (K15 - TC2B) mở tại Cơ sở Học viện tại TP.Hồ Chí Minh. Thanh tra thi tốt nghiệp lớp Đại học Hành chính cấp bằng đại học thứ 2, chuyên ngành Thanh tra tại Hà Nội (K12 - TC01).


- Thanh tra kỳ đánh giá trình độ Tiếng Anh theo tiêu chuẩn B1 khung Châu Âu.


- Công tác thanh tra khiếu nại, tố cáo 


+ Xác minh hồ sơ liên quan đến hoạt động mở lớp bồi dưỡng của Học viện với địa phương.

+ Thực hiện việc xác minh văn bằng, chứng chỉ đào tạo theo đề nghị của các Bộ, ngành, địa phương.

+ Báo cáo lãnh đạo Bộ Nội vụ kết quả giải quyết đơn thư khiếu nại, tố cáo.


+ Thực hiện chỉ đạo của lãnh đạo Học viện về công tác thanh tra khiếu nại, tố cáo; phòng chống tham nhũng.
        4.4. Công tác khảo thí và kiểm định chất lượng

     - Lãnh đạo Học viện làm việc với phòng Khảo thí và kiểm định chất lượng về các vấn đề liên quan đến đề thi đối với các loại hình bồi dưỡng (CV, CVC, CVCC, Hành chính - Doanh nghiệp, chức danh).

    - Phối hợp với Ban Tổ chức – Cán bộ tổ chức mở lớp tập huấn “ Tự đánh giá, kiểm định và đảm bảo chất lượng đào tạo, bồi dưỡng” cho cán bộ, giảng viên Học viện.

 
- Thực hiện việc in sao đề thi đúng quy định của Bộ Giáo dục và Đào tạo và của Học viện. Phòng Khảo thí và kiểm định chất lượng giáo dục đã cấp đề thi với số lượng cụ thể:


+ Đại học hệ chính qui: 440 đề thi tự luận và 3.338 đề thi trắc nghiệm.


+ Đại học hình thức VLVH: 427 đề thi tự luận và 1.510 đề thi trắc nghiệm. 


+ Đào tạo trình độ thạc sĩ: 115 đề thi tự luận.


+ Chuyển đổi thi cao học: 84 đề thi tự luận.


+ Đề kiểm tra cho chương trình bồi dưỡng CV, CVC, CVCC: 60 đề thi tự luận.


+ Đề thi tuyển sinh đại học hình thức VLVH: 40 đề thi tự luận.


+ Đề thi tốt nghiệp ĐHHC hệ chính quy và hình thức VLVH: 90 đề thi tự luận.


- Thực hiện đề án “ Xây dựng quy chế biên soạn và quản lý hệ thống đề thi tại Học viện Hành chính Quốc gia”.  
     4.5. Công tác ứng dụng công nghệ thông tin

          - Thông tin được đưa lên Website Học viện đảm bảo tính thời sự các sự kiện chính trị - xã hội trong nước và các hoạt động của Học viện.

          - Quản lý, vận hành hệ thống máy chủ, đường truyền internet về cơ bản hoạt động bình thường.


- Đề xuất xây dựng cổng thông tin điện tử của Học viện trên Internet để quảng bá hình ảnh Học viện và làm nền tảng tích hợp các phần mềm ứng dụng trên cổng, xây dựng kênh điều hành tác nghiệp tích hợp với cổng, xây dựng hệ thống mạng không dây của Học viện tại Hà Nội.

- Phối hợp với các đơn vị quản lý đào tạo, bồi dưỡng trong việc thực hiện phần mềm quản lý đào tạo phù hợp với yêu cầu của công tác quản lý.

4.6. Công tác văn phòng

a) Công tác tham mưu, tổng hợp, văn thư, lưu trữ


- Tham mưu, tổng hợp: Tập hợp báo cáo, tham mưu giúp Lãnh đạo Học viện nắm bắt các hoạt động của Học viện trên các lĩnh vực; Chủ động xây dựng kế hoạch hoạt động, lịch công tác, báo cáo định kỳ, báo cáo đột xuất... đảm bảo nội dung và thời gian; giúp việc Ban Giám đốc trong chỉ đạo, điều hành hoạt động của toàn Học viện. 



- Tổng hợp, dự thảo, trình Thứ trưởng Bộ Nội vụ ký ban hành chương trình công tác của Học viện năm 2015 và thông báo tới các đơn vị thuộc và trực thuộc Học viện thực hiện. 

- Báo cáo sơ kết 03 năm thi hành Luật Lưu trữ và tổng kết thi hành Nghị định về công tác văn thư. Báo cáo sơ kết 03 năm triển khai thực hiện chương trình hành động về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng trong công tác phổ biến, giáo dục, pháp luật, nâng cao ý thức chấp hành pháp luật của cán bộ, nhân dân. Báo cáo sơ kết thực hiện Chương trình công tác 6 tháng đầu năm 2015.

- Công tác văn thư: Thực hiện đúng quy định của nhà nước về quản lý con dấu, quy trình văn bản đi, văn bản đến.

- Thực hiện tốt công tác sửa chữa, bảo dưỡng, bảo trì các thiết bị tin học của Học viện. Đáp ứng kịp thời việc in văn bằng, chứng chỉ của Học viện. 



- Công tác lưu trữ: triển khai chậm do thiếu nhân sự.  

- Công tác Lễ tân: phục vụ tốt các cuộc họp, hội nghị, hội thảo, tọa đàm, hội đồng, các đoàn khách quốc tế.

b) Công tác quản lý tài chính phòng Tài vụ - Kế toán

     - Triển khai nguồn ngân sách năm 2015.


- Thanh quyết toán các hồ sơ, hạng mục sửa chữa lớn, các dự án, đề tài, chương trình.

     - Phối hợp triển khai danh mục mua sắm, sửa chữa tài sản của Học viện đã được Bộ Nội vụ phê duyệt.



- Báo cáo lãnh đạo Học viện về tình hình nguồn thu sự nghiệp năm 2014.


- Phối hợp với phòng Kế hoạch – Tài chính trong việc phân khai vốn cho Dự án đầu tư cho dự án xây dựng Phân viện khu vực Tây Nguyên.


- Chuẩn bị hồ sơ xét duyệt quyết toán năm 2014 của đơn vị dự toán cấp III.

- Thực hiện thanh toán các hoạt động chi thường xuyên của Học viện.

c) Công tác quản lý cơ sở vật chất phục vụ giảng dạy và học tập

- An ninh trật tự ổn định tại Học viện không để xảy ra vụ việc gì. 

- Đảm bảo phục vụ tốt nhất trong điều kiện hiện có các phòng học cho các loại hình đào tạo, bồi dưỡng tại Học viện.
- Phục vụ chu đáo Lễ kỷ niệm 56 năm ngày Truyền thống Học viện. Lễ khai giảng, bế giảng các lớp bồi dưỡng (CVC, CVCC, các lớp bồi dưỡng khác..), các lớp ĐHHC, Sau đại học. Các buổi sinh hoạt ngoại khóa của sinh viên ĐHHC hệ chính quy.     

- Triển khai các hạng mục mua sắm, sửa chữa tại Hà Nội, cụ thể: Mua điều hòa trang bị phòng học nhà 11 tầng, đồ gỗ, khung sắt, khung nhôm, thiết bị tin học; sửa chữa đường điện nhà A, sửa chữa khu vệ sinh nhà A, nhà C, khung kính nhà G, thiết bị PCCC.


- Khởi công xây dựng công trình mở rộng 02 giảng đường tại Phân viện Tây Nguyên.

- Công tác quản lý KTX và Nhà khách: phục vụ chu đáo đối với học viên, cán bộ Học viện đến lưu trú. Nghiêm túc thực hiện quản lý lưu học sinh Lào đúng nội quy của Học viện. 
          - Công tác quản lý tài sản: thực hiện đúng quy định của Chính phủ về quản lý tài sản, trong đó thực hiện tốt kiểm kê tài sản năm 2014. 


- Thực hiện công tác thanh lý tài sản đúng quy định của pháp luật và của Học viện.

        - Chăm sóc sức khỏe cho cán bộ, giảng viên, người lao động, học viên, sinh viên của Học viện đã từng bước đáp ứng được yêu cầu về cấp phát thuốc, sơ cấp cứu ban đầu...; đảm bảo vệ sinh an toàn thực phẩm, phun thuốc diệt ruồi, muỗi, côn trùng... 
        - Công tác phục vụ điện nước: thường xuyên kiểm tra, sửa chữa, duy tu, bảo dưỡng các trang thiết bị của Học viện (Máy phát điện, trạm biến áp, hệ thống chiếu sáng công cộng...)


- Cung ứng vật tư, thiết bị, xăng dầu, vé máy bay kịp thời đúng theo yêu cầu, tiêu chuẩn, chủng loại và chất lượng đáp ứng các hoạt động của Học viện.

- Đảm bảo thông tin, liên lạc không bị gián đoạn. Việc đưa tin bài về các hoạt động của Học viện trên các phương tiện thông tin đại chúng được thực hiện kịp thời.

         d) Công tác đưa, đón và quản lý xe ô tô 


- Thực hiện hàng nghìn chuyến công tác đúng kế hoạch của Lãnh đạo Học viện và các đơn vị trong Học viện.

- Đảm bảo an toàn trên từng km cả về phương tiện, cũng như con người.                

         4.7. Công tác Kế hoạch - Tài chính (đơn vị dự toán cấp II)

  - Triển khai đến các đơn vị cấp III danh mục mua sắm, sửa chữa tài sản năm 2015 đã được Bộ Nội vụ phê duyệt.

  - Tiếp tục triển khai thực hiện bồi thường, giải phóng mặt bằng để thực hiện dự án đầu tư xây dựng Phân viện khu vực Tây Nguyên. Phối hợp với UBND thành phố Huế tiến hành giải tỏa khu đất để xây dựng Khu giáo dục thể chất ngoài trời.
  - Trình cơ quan có thẩm quyền phê duyệt chủ trương đầu tư 02 dự án đầu tư xây dựng: dự án xây dựng Trung tâm đào tạo, bồi dưỡng công chức, viên chức nhà nước cho nước CHDCND Lào và Vương quốc Campuchia tại Cơ sở Học viện khu vực miền Trung và dự án xây dựng khu đào tạo, bồi dưỡng QLNN Cơ sở Học viện tại TP. Hồ Chí Minh.

   - Trình cấp thẩm quyền phê duyệt quyết toán các hạng mục sửa chữa tài sản năm 2014 (công trình mở rộng nhà để xe ban đêm, cải tạo hệ thống điện nước của Phân viện khu vực Tây nguyên; công trình cải tạo, sửa chữa ký túc xá nhà D của Cơ sở Học viện khu vực miền Trung).

  - Tiếp tục thực hiện, rà soát bổ sung kế hoạch đầu tư công trung hạn 5 năm 2016 - 2020 trình Lãnh đạo Học viện. 


- Kiểm tra xét duyệt quyết toán tài chính năm 2014 tại các đơn vị cấp III.



- Lập Báo cáo quyết toán tài chính năm 2014 của Học viện Hành chính Quốc gia trình Lãnh đạo Học viện gửi cấp thẩm quyền.

- Tổng hợp tài liệu, số liệu tài chính của Học viện phục vụ kiểm toán năm 2015 gửi Bộ Nội vụ.

- Hoàn thiện các dự toán bổ sung cho các nguồn kinh phí năm 2015 của Học viện (dự toán Lào, chuyển số dư…) và đã được các Bộ, ngành liên quan phê duyệt.

  - Tham mưu, báo cáo Giám đốc Học viện về kết quả thực hiện Quy chế chi tiêu nội bộ của Học viện tại các đơn vị dự toán cấp III sau 6 tháng vận hành trong cơ chế tài chính nguồn thu sụt giảm, đồng thời trình phương án điều chỉnh, sửa đổi quy chế chi tiêu nội bộ cho phù hợp tình hình thực tế và đặc thù tại các đơn vị.


- Báo cáo Bộ Nội vụ kết quả thực hiện Nghị định 43/2006/NĐ-CP về tự chủ tài chính năm 2014.  


- Phối hợp với Công đoàn Học viện tham mưu với Lãnh đạo Học viện về mức chi phúc lợi cho cán bộ, công chức, viên chức, lao động hợp đồng của Học viện nhân dịp Tết Dương lịch 2015, Tết Nguyên đán Ất Mùi, Giỗ Tổ Hùng Vương và kỷ niệm 40 năm ngày giải phóng miền Nam (30/4/1975 – 30/4-2015); Ngày Quốc tế lao động 1/5, 56 năm ngày thành lập Học viện (29/5/1959 – 29/5/2015). 
  4.8. Công tác Tổ chức - Cán bộ

  a) Về công tác nhân sự

  - Thực hiện đúng quy trình của pháp luật và theo chủ trương của Đảng ủy, Ban Giám đốc Học viện về bổ nhiệm, điều động và giao nhiệm vụ cho cán bộ quản lý.


- Tổ chức lấy phiếu tín nhiệm đối với Ban Giám đốc tại Hội nghị cán bộ lãnh đạo quản lý của Học viện.

  - Báo cáo Bộ Nội vụ về công tác rà soát, quy hoạch cán bộ lãnh đạo, quản lý từ cấp Phó trưởng phòng, bộ môn trở lên đến cấp Trưởng khoa, ban và tương đương giai đoạn 2016 - 2021.

 
- Triển khai, tổng hợp báo cáo công tác kê khai tài sản thu nhập đối với các đối tượng phải kê khai tài sản thu nhập năm 2014.

  - Triển khai công tác đánh giá phân loại đơn vị, công chức, viên chức và người lao động năm 2014 lần 2. 
  - Thực hiện ký tiếp hợp đồng lao động có thời hạn đối với 20 trường hợp và ký mới hợp đồng lao động với 05 trường hợp.

  b) Về thực hiện chế độ, chính sách và đào tạo, bồi dưỡng


  - Chế độ, chính sách: giải quyết các chế độ nâng bậc lương, phụ cấp nghề, chuyển ngạch công chức, nghiên cứu thực tế, điều dưỡng, nghỉ hưu... đúng chế độ hiện hành của Nhà nước. Cụ thể:

+ Trình Giám đốc Học viện ký ban hành quyết định nâng bậc lương thường xuyên và phụ cấp thâm niên vượt khung: 173 trường hợp; giải quyết nâng phụ cấp thâm niên nhà giáo: 104 trường hợp.


+ Triển khai việc nâng lương trước thời hạn đối với cán bộ, viên chức, người lao động có thành tích xuất sắc trong thực hiện nhiệm vụ năm 2014.

  + Giải quyết chế độ nghỉ phép, ốm đau, thai sản kịp thời; đảm bảo quy trình thủ tục làm sổ Bảo hiểm xã hội. 

  
+ Trình Giám đốc Học viện về việc kéo dài thời gian công tác: 11 trường hợp; Giải quyết chế độ hưu: 06 trường hợp; nghỉ hưu trước tuổi do suy giảm sức khỏe: 01 trường hợp; Giải quyết chế độ thôi việc 02 trường hợp; Thanh lý hợp đồng lao động: 08 trường hợp; Hưởng phụ cấp ưu đãi nghề đối với giảng viên: 17 trường hợp.

 
- Trình Giám đốc Học viện phê duyệt cử cán bộ tham dự các lớp bồi dưỡng chương trình quản lý nhà nước CV, CVC, CVCC và Cao cấp Lý luận chính trị; Các chương trình đào tạo trình độ thạc sĩ, tiến sĩ trong nước.
  c) Về công tác bộ máy biên chế và bảo vệ chính trị nội bộ

  - Lấy ý kiến góp ý của các đơn vị thuộc và trực thuộc Học viện vào Dự thảo Quyết định quy định chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn và cơ cấu tổ chức của Học viện Hành chính Quốc gia. 

         - Triển khai Đề án Xác định vị trí việc làm tại Học viện.


- Báo cáo Bộ Giáo dục và Đào tạo về đội ngũ công chức, viên chức và người lao động phục vụ xét chỉ tiêu tuyển sinh đại học.


- Báo cáo về công tác cán bộ nữ; Báo cáo rà soát chức danh ngạch công chức, chức danh nghề nghiệp viên chức gửi Bộ Nội vụ.


- Xây dựng hồ sơ năng lực của Học viện để đăng ký tham gia bồi dưỡng viên chức.


- Phối hợp A83 – Tổng cục An ninh II, Bộ Công an về công tác bảo đảm an ninh, chính trị của Học viện.

- Báo cáo lãnh đạo Học viện về việc thẩm tra, xác minh đơn thư có liên quan đến cán bộ, giảng viên trong Học viện (Cơ sở Học viện tại Thành phố Hồ Chí Minh). Tham gia Tổ công tác thẩm tra xác minh, thu thập chứng cứ về việc mở lớp theo nhu cầu tại các địa phương.
- Nghiên cứu triển khai một số nội dung của Đề án “Hoàn thiện công tác Bảo vệ chính trị nội bộ của Học viện Hành chính Quốc gia”.
d) Về thi đua khen thưởng và dân quân tự vệ

 
- Trình Bộ trưởng Bộ Nội vụ khen thưởng đối với các cá nhân, tập thể có nhiều thành tích đóng góp trong việc tổ chức Hội nghị EROPA.


- Tổng hợp kết quả thi đua năm học 2013 – 2014 đối với những danh hiệu thi đua do cấp Bộ xét khen thưởng.


- Rà soát đối tượng đủ điều kiện đề nghị tặng Huân chương theo niên hạn.
- Tổ chức Lễ Kỷ niệm 56 năm ngày Truyền thống Học viện (29/5/1959 – 29/5/2015).


- Phổ biến kế hoạch thi đua năm 2015 và kế hoạch thi đua chào mừng 70 năm thành lập ngành Nội vụ.


- Đề nghị Bộ Nội vụ hướng dẫn về đối tượng được tặng Kỷ niệm chương “Vì sự nghiệp ngành Tổ chức Nhà nước”.


- Dự thảo Quy chế về công tác thi đua, khen thưởng Học viện.


- Chuẩn bị đầy đủ hồ sơ đề nghị thành lập Hội đồng Chức danh giáo sư cơ sở năm 2015.

- Triệu tập sĩ quan, quân nhân dự bị tập trung sinh hoạt Quý I, II/2015 theo lệnh của Ban Chỉ huy quân sự Quận Đống Đa.

- Xây dựng kế hoạch công tác Đảng, công tác Chính trị của Ban Chỉ huy Quân sự Học viện gửi Ban Chỉ huy Quân sự Quận Đống Đa. 

- Triển khai đợt tổng điều tra đối với sĩ quan, quân nhân dự bị, phương tiện kỹ thuật của nền kinh tế quốc dân năn 2015.

- Tổng hợp hồ sơ, thống kê số liệu phục vụ Đoàn kiểm tra việc thực hiện tổng điều tra sĩ quan, quân nhân dự bị của Học viện.

- Thực hiện lệnh khám sức khỏe chuẩn bị hồ sơ huấn luyện đối với một số viên chức của Học viện hiện là quân nhân dự bị.


V. CÁC HOẠT ĐỘNG KHÁC


 - Đại hội Chi bộ cấp cơ sở được tổ chức theo đúng kế hoạch của Đảng ủy Học viện (38 Chi bộ trực thuộc đã tổ chức thành công Đại hội).  


 - Công đoàn Học viện phối hợp Công đoàn Bộ Nội vụ giao lưu văn hóa, thể thao chào mừng 125 năm ngày sinh nhật Bác, Kỷ niệm 56 năm ngày thành lập Học viện (29/5/1959 – 29/5/2015) và các ngày lễ lớn của đất nước.


- Công đoàn Học viện tổ chức về nguồn tại Đền Hùng, Phú Thọ. 

- Tham gia cùng đoàn Bộ Nội vụ do Thứ trưởng Trần Anh Tuấn thực hiện công tác Đền ơn đáp nghĩa tại tỉnh Trà Vinh.


- Công đoàn Học viện phát động và tổ chức thành công cuộc thi “Tìm hiểu chương trình tổng thể cải cách hành chính nhà nước giai đoạn 2011- 2020”.


- Hoàn thiện công tác khen thưởng đoàn viên Công đoàn của năm học 2013-2014 và 2014.


- Đoàn thanh niên Học viện tổ chức Đại hội Hội sinh viên Học viện Hành chính Quốc gia và phát động các phong trào thi đua trong học tập và rèn luyện của sinh viên. 

- Ban chấp hành Hội cựu chiến binh xây dựng kế hoạch hoạt động và triển khai hoàn thiện công tác Hồ sơ ban đầu, tiến hành kết nạp hội viên và hoàn thiện tổ chức trong hệ thống Học viện. 



- Tổ chức Lễ Kỷ niệm 56 năm ngày truyền thống Học viện tại Đình Phù Lưu, Từ Sơn, Bắc Ninh nơi tổ chức lớp học đầu tiên của Trường Hành chính (nay là Học viện Hành chính Quốc gia).

- Tổ chức thành công Đại hội Đảng bộ Học viện Hành chính Quốc gia lần thứ X.
B. CÁC NHIỆM VỤ TRỌNG TÂM 6 THÁNG CUỐI NĂM 2015



1. Trình Bộ Nội vụ dự thảo Quyết định về chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn và cơ cấu tổ chức của Học viện Hành chính Quốc gia.


2. Xây dựng phương án kiện toàn tổ chức các đơn vị thuộc và trực thuộc Học viện Hành chính Quốc gia trình Bộ trưởng Bộ Nội vụ xem xét quyết định.     

3. Thực hiện công tác bổ sung và quy hoạch cán bộ lãnh đạo, quản lý từ cấp Phó trưởng phòng, bộ môn đến cấp Trưởng Khoa, Ban và tương đương ở các đơn vị thuộc và trực thuộc Học viện. Triển khai công tác quy hoạch cán bộ giai đoạn 2016 - 2021 của Học viện. Rà soát, báo cáo Lãnh đạo Học viện các vị trí lãnh đạo, quản lý hiện đang khuyết của các đơn vị thuộc và trực thuộc để sớm triển khai việc bổ nhiệm mới.


4. Triển khai Đề án vị trí việc làm của Học viện.



5. Dự thảo chức năng, nhiệm vụ của các đơn vị để ban hành ngay sau khi có chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn và cơ cấu tổ chức của Học viện Hành chính Quốc gia.  
6. Triển khai công tác Tuyển sinh đại học năm 2015 theo kế hoạch của Bộ Giáo dục và Đào tạo. Công tác Tuyển sinh Sau đại học 2015.

7. Tổ chức Bế giảng và cấp bằng tốt nghiệp đối với sinh viên khóa 12 Đại học Hành chính hệ chính quy.


8. Tập trung mở các lớp bồi dưỡng theo ngạch, bồi dưỡng chức danh, hành chính - doanh nghiệp, lớp chuyển đổi thi cao học và các loại hình bồi dưỡng khác.




9. Đẩy mạnh các công tác hợp tác quốc tế trong lĩnh vực đào tạo, bồi dưỡng, trao đổi kinh nghiệm, hỗ trợ đào tạo, nghiên cứu khoa học giữa Học viện Hành chính Quốc gia với các đối tác nước ngoài. 



10. Triển khai việc xây dựng quy chế chi tiêu nội bộ theo Nghị định 16/2015/NĐ-CP thay thế Nghị định 43/2006/NĐ-CP. 



11. Tiếp tục triển khai các công việc về dự án xây dựng trụ sở mới tại Phân viện khu vực Tây Nguyên giai đoạn 2015 - 2020. Dự án xây dựng khu giáo dục thể chất ngoài trời tại Cơ sở Học viện khu vực Miền Trung.
         

12. Triển khai thực hiện Danh mục mua sắm, sửa chữa lớn 2015. 



Trên đây là báo cáo nội dung chính kết quả công tác 6 tháng đầu năm 2015 và nhiệm vụ trọng tâm 6 tháng cuối năm 2015 của Học viện. Đề nghị các đơn vị thuộc và trực thuộc Học viện góp ý kiến./.

Dự thảo
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