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KẾ HOẠCH
Tổ chức Hội nghị Điển hình tiên tiến Học viện Hành chính Quốc gia
¯¯¯¯¯¯¯¯¯¯¯¯¯¯¯¯¯¯¯
Thực hiện Chỉ thị số 34-CT/TW ngày 07/4/2014 của Bộ chính trị về tiếp tục đổi mới công tác thi đua, khen thưởng; Hướng dẫn số 1700/HD-BTĐKT ngày 17/7/2014 của Ban Thi đua - Khen thưởng Trung ương về tổ chức Đại hội Thi đua yêu nước và Hội nghị Điển hình tiên tiến các cấp tiến tới Đại hội Thi đua yêu nước toàn quốc lần thứ IX; Kế hoạch số 2038/KH-BNV ngày 14/5/2015 của Bộ Nội vụ về tổ chức Hội nghị Điển hình tiên tiến các cấp tiến tới Đại hội Thi đua yêu nước ngành Nội vụ lần thứ III, Học viện Hành chính Quốc gia ban hành Kế hoạch tổ chức Hội nghị Điển hình tiên tiến của Học viện Hành chính Quốc gia và giới thiệu đại biểu dự Đại hội Thi đua yêu nước ngành Nội vụ lần thứ III như sau:

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU, NỘI DUNG
1. Mục đích

Đánh giá kết quả việc thực hiện nhiệm vụ chính trị của Học viện Hành chính Quốc gia từ năm 2010 đến nay (năm 2010 là sau Đại Hội thi đua yêu nước lần thứ III của Học viện Chính trị - Hành chính Quốc gia Hồ Chí Minh), qua đó, biểu dương, tôn vinh những tập thể, cá nhân có thành tích xuất sắc, các gương điển hình tiên tiến, tiêu biểu nhằm tạo động lực trong việc thực hiện nhiệm vụ chung của Học viện và nhiệm vụ chuyên môn của từng đơn vị thuộc và trực thuộc Học viện.Thông qua đợt tổng kết đánh giá rút ra những bài học kinh nghiệm về tổ chức phong trào thi đua và công tác khen thưởng, kinh nghiệm về xây dựng và nhân rộng các điển hình tiên tiến, đồng thời đề ra phương hướng tiếp tục đổi mới, đẩy mạnh các phong trào thi đua và công tác thi đua, khen thưởng giai đoạn 2016 – 2020 theo Nghị quyết Đại hội Đảng toàn quốc lần thứ XI và tinh thần Chỉ thị 34-CT/TW của Bộ Chính trị.

2. Yêu cầu


Các đơn vị thuộc và trực thuộc Học viện họp bầu các điển hình tiên tiến, xuất sắc là công chức, viên chức, người lao động thuộc đơn vị tham gia Hội nghị Điển hình tiên tiến của Học viện. Hội đồng Thi đua, khen thưởng Học viện sẽ lựa chọn 10 đại biểu tham dự Đại hội Thi đua, yên nước ngành Nội vụ lần thứ III.

3. Những nội dung cần thực hiện từ nay đến Đại hội Thi đua yêu nước ngành Nội vụ lần thứ III
- Thực hiện tốt phong trào thi đua: “Đoàn kết, đổi mới, kỷ cương, trách nhiệm, sáng tạo, đổi mới hướng đến chất lượng và hiệu quả công việc. Tiếp  tục khẳng định vị trí của Học viện Hành chính Quốc gia là trung tâm quốc gia về đào tạo, bồi dưỡng, tạo nguồn nhân lực chất lượng cao cho đội ngũ cán bộ, công chức về nghiên cứu khoa học hành chính và quản lý nhà nước” do Giám đốc Học viện đã phát động với các nội dung cụ thể:

+ Tiếp tục thi đua thực hiện tốt chỉ thị số 39-CT/TW ngày 21/5/2004 của Bộ Chính trị “về việc tiếp tục đổi mới, đẩy mạnh phong trào thi đua yêu nước, phát hiện, bồi dưỡng, tổng kết và nhân rộng điển hình tiên tiến”; Chỉ thị số 34-CT/TW ngày 07/4/2014 của Bộ Chính trị “về tiếp tục đổi mới công tác thi đua, khen thưởng”; Chỉ thị số 35/CT-TTg ngày 19/12/2014 của Thủ tướng Chính phủ “về việc đẩy mạnh phong trào thi đua yêu nước chào mừng Đại hội Đảng các cấp tiến tới Đại hội Đảng toàn Quốc lần thứ XII, Đại hội Thi đua yêu nước toàn quốc lần thứ IX và các ngày lễ lớn trong năm 2015”; thực hiện tốt các chủ trương, đường lối, chính sách, pháp luật của Đảng và Nhà nước; tiếp tục thi đua thực hiện cuộc vận động “Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh”.

+ Tập trung cao độ hoàn thành tốt các chương trình, kế hoạch công tác của Học viện và của từng đơn vị thuộc và trực thuộc Học viện, chào mừng Đại hội Đảng bộ Học viện lần thứ X, chào mừng kỷ niệm 70 năm thành lập Ngành Nội vụ (28/8/1945 – 28/8/2015), chào mừng Đại hội Thi đua yêu nước ngành Nội vụ lần thứ III tiến tới Đại hội Thi đua yêu nước lần thứ IX và các ngày lễ lớn trong năm 2015.

+ Chấp hành nghiêm chỉnh kỷ cương, kỷ luật của cơ quan, đơn vị, nâng cao hiệu quả thời gian làm việc của cán bộ, công chức, viên chức và người lao động; thực hành tiết kiệm, chống lãng phí và thực hiện tốt Luật Phòng, chống tham nhũng; đảm bảo thực hiện đúng quy chế dân chủ ở cơ sở, nội bộ đoàn kết, đơn vị trong sạch, vững mạnh.

- Trên cơ sở tổng kết các phòng trào thi đua 5 năm (2010 - 2014), bên cạnh việc rút ra những bài học kinh nghiệm, các đơn vị thuộc và trực thuộc Học viện cần chú trọng việc phát hiện các điển hình tiên tiến và nhân tố mới thực sự nổi trội trong các phong trào thi đua yêu nước, được công chức, viên chức, người lao động trong tập thể suy tôn để có kế hoạch bồi dưỡng, nhân rộng và đề xuất các hình thức khen thưởng phù hợp, xứng đáng.

- Giám đốc Học viện quyết định công nhận các tập thể, cá nhân điển hình tiên tiến của Học viện Hành chính Quốc gia và biểu dương tại Hội nghị Điển hình tiên tiến Học viện Hành chính Quốc gia.

II. CHUẨN BỊ HỘI NGHỊ ĐIỂN HÌNH TIÊN TIẾN TẠI HỌC VIỆN
1. Hình thức tổ chức
2.1. Đối với cấp Học viện 
- Hình thức tổ chức: Hội nghị đại biểu.

- Thành phần: Số lượng: không quá 200 đại biểu, gồm:
+ Đại biểu đương nhiên chiếm 30% tổng số đại biểu, gồm: Thứ trưởng Bộ Nội vụ phụ trách, điều hành Học viện; các Phó Giám đốc Học viện; Chủ tịch Công đoàn Học viện; Trưởng ban Nữ công Học viện; Bí thư Đoàn Thanh niên Học viện; Trưởng các đơn vị thuộc và trực thuộc Học viện; Chủ tịch Công đoàn bộ phận Cơ sở Học viện tại TP. Hồ Chí Minh; Cán bộ trực tiếp làm công tác thi đua, khen thưởng tại các cơ sở Học viện là Hà Nội, TP. Hồ Chí Minh, Huế và Tây Nguyên; khách mời ngoài Học viện.

+ Đại biểu được bầu chiếm 70% tổng số đại biểu, gồm: các cá nhân được công nhận là điển hình tiên tiến của Học viện; Đại diện các tập thể được công nhận là tập thể điển hình tiên tiến của Học viện; các cá nhân là tấm gương trong “Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh”; các cá nhân đạt danh hiệu “Chiến sĩ thi đua cơ sở” hai năm (năm học 2012 - 2013 và 2013 - 2014); những người lao động trực tiếp có nhiều thành tích trong thực hiện nhiệm vụ chuyên môn và hoạt động phong trào... Các gương điển hình tiên tiến đảm bảo tính cân đối hợp lý về số lượng, cơ cấu trong các khối: giảng dạy, nghiên cứu khoa học, sự nghiệp, chức năng.

Lưu ý: Các đơn vị bầu đại biểu theo tỷ lệ 6 người được bầu 1 đại biểu, nếu lẻ 5 người trở lên được bầu thêm 1 đại biểu.

- Thời gian tổ chức: 1/2 ngày, tiến hành trong tuần cuối tháng 6/2015.

2.2. Đối với các đơn vị thuộc và trực thuộc Học viện.
Tổ chức họp toàn đơn vị để bầu đại biểu tham dự Hội nghị. Tỷ lệ đại biểu, thực hiện như đối với cấp Học viện. Riêng Cơ sở Học viện tại TP. Hồ Chí Minh có thể tổ chức họp các phòng, bộ môn thuộc Cơ sở để bầu đại biểu, Phòng Tổ chức – Hành chính tổng hợp danh sách của toàn đơn vị.

3. Tiêu chuẩn tập thể, cá nhân điển hình tiên tiến tham dự Hội nghị Điển hình tiên tiến của Học viện


3.1. Đối với tập thể:


Tập thể được công nhận là tập thể điển hình tiên tiến nếu đạt được các tiêu chuẩn sau:

- Tập thể tiêu biểu xuất sắc có nội bộ đoàn kết, tổ chức đảng, đoàn thể trong sạch vững mạnh; không có cá nhân bị xử lý kỷ luật từ hình thức khiển trách trở lên;


- Trong 05 năm (lấy thành tích từ năm học 2009 – 2010 đến năm học 2013 - 2014) phải hoàn thành tốt nhiệm vụ trở lên (đạt danh hiệu “Tập thể lao động tiên tiến”), có ít nhất 03 năm đạt danh hiệu “Tập thể lao động xuất sắc”, trong đó có có ít nhất 01 năm được tặng Cờ thi đua cấp Bộ trở lên hoặc Bằng khen của bộ, ban, ngành, đoàn thể trung ương hoặc UBND cấp tỉnh, thành phố trực thuộc Trung ương trở lên;

- Đạt từ 90 điểm trở lên đối với các nội dung thi đua tại mục II và Tiêu chí đánh giá thi đua và điểm thi đua tại mục IV bản Kế hoạch công tác thi đua năm 2015 số 275/KH-HCQG ngày 31/3/2015 của Học viện Hành chính Quốc gia (văn bản đã gửi các đơn vị cùng với Hướng dẫn đăng ký thi đua năm 2015).
3.2. Đối với cá nhân:


Cá nhân được công nhận là cá nhân điển hình tiên tiến nếu đạt được các tiêu chuẩn sau:

- Có phẩm chất đạo đức tốt, có uy tín và ảnh hưởng tốt trong tập thể;


- Trong 05 năm (lấy thành tích từ năm học 2009 - 2010 đến năm học 2013 - 2014) phải hoàn thành tốt nhiệm vụ trở lên (đạt danh hiệu “Lao động tiên tiến”), có ít nhất 03 năm đạt danh hiệu “Chiến sĩ thi đua cơ sở”, trong đó có có ít nhất 01 năm được tặng danh hiệu Chiến sĩ thi đua cấp Bộ trở lên hoặc Bằng khen của bộ, ban, ngành, đoàn thể trung ương hoặc UBND cấp tỉnh, thành phố trực thuộc Trung ương trở lên hoặc được tặng Giấy khen của Đảng ủy cơ quan bộ hoặc Công đoàn cơ quan bộ trở lên; 
- Đạt thành tích xuất sắc trong phong trào thi đua lập thành tích chào mừng kỷ niệm 70 năm ngày thành lập ngành Nội vụ và Đại hội Thi đua yêu nước ngành Nội vụ lần thứ III và được tập thể suy tôn, đề nghị khen thưởng.

Các tập thể, cá nhân được công nhận là điển hình tiên tiến sẽ được Giám đốc Học viện Hành chính Quốc gia tặng Giấy khen. Các cá nhân là đại biểu đi dự Đại hội thi đua yêu nước ngành Nội vụ lần thứ III sẽ được Hội đồng Thi đua – Khen thưởng Học viện lựa chọn trong số các cá nhân điển hình tiên tiến của Học viện.
4.  Quy trình, thủ tục, hồ sơ, thời hạn bình xét công nhận tập thể, cá nhân điển hình tiên tiến
4.1. Về quy trình, thủ tục:

+ Thủ trưởng các đơn vị thuộc và trực thuộc Học viện tổ chức họp toàn đơn vị công khai tiêu chuẩn bình xét, lựa chọn điển hình tiên tiến để các thành viên dự họp nghiên cứu, cân nhắc trước khi bỏ phiếu suy tôn đối với tập thể, cá nhân đề nghị Giám đốc Học viện công nhận điển hình tiên tiến; tỷ lệ phiếu bầu phải đạt từ 55% trở lên tính trên tổng số người dự họp.

+ Tập thể và cá nhân được bình chọn khen thưởng làm bản tóm tắt thành tích theo Mẫu 4-ĐHTT, Mẫu 5-ĐHTT.

+ Hội đồng Thi đua – Khen thưởng Học viện họp bình xét đối với các tập thể, cá nhân đủ tiêu chuẩn đề nghị Giám đốc Học viện công nhận điển hình tiên tiến và bầu đại biểu dự Đại hội Thi đua yêu nước ngành Nội vụ lần thứ III. 

4.2. Về hồ sơ, thời hạn nộp hồ sơ:

- Hồ sơ gồm:
+ Tờ trình đề nghị khen thưởng của đơn vị có Danh sách đại biểu dự Hội nghị Điển hình tiên tiến Học viện đính kèm theo Mẫu 1-ĐHTT.
+ Biên bản họp đơn vị suy tôn các tập thể, cá nhân điển hình tiên tiến theo Mẫu 2-ĐHTT (Kèm Biên bản kiểm phiếu nếu đơn vị xin ý kiến bằng lá phiếu).
+ Danh sách các tập thể và cá nhân được đơn vị bình xét điển hình tiên tiến theo Mẫu 3-ĐHTT.
+ Báo cáo thành tích của tập thể đề nghị công nhận tập thể điển hình tiên tiến theo Mẫu 4-ĐHTT.

+  Báo cáo thành tích của cá nhân đề nghị công nhận cá nhân điển hình tiên tiến theo Mẫu 5-ĐHTT.

+ Báo cáo điển hình tiên tiến tại Hội nghị Điển hình tiên tiến Học viện Hành chính Quốc gia (nếu có).

(Các mẫu trên website của Học viện Hành chính: http://www.napa.vn.)

Ngoài bộ hồ sơ theo mẫu, yêu cầu các đơn vị gửi dữ liệu đã hoàn chỉnh trên máy tính của các tài liệu theo Mẫu 1, 3, 4, 5 đến địa chỉ thiduahvhc@napa.vn.
- Thời hạn nộp hồ sơ: trước ngày 24/6/2015.

- Nơi nhận hồ sơ: 

+ Trụ sở chính tại Hà Nội, Cơ sở Học viện Hành chính Khu vực Miền Trung và Phân viện Khu vực Tây Nguyên: Đ/c Bùi ĐìnhTuấn, Phòng Thi đua, Khen thưởng, Ban Tổ chức - Cán bộ, Học viện Hành chính Quốc gia (Phòng 215 nhà A, Học viện Hành chính, số 77 Nguyễn chí Thanh, Đống Đa, Hà Nội).
+ Cơ sở Học viện Hành chính tại TP. Hồ Chí Minh: Phòng Tổ chức – Hành chính để tổng hợp gửi về Phòng Thi đua, Khen thưởng, Ban Tổ chức – Cán bộ.

Lưu ý: Các đơn vị không nộp hồ sơ, hoặc nộp không đầy đủ, không đúng mẫu, không đúng thời hạn sẽ không được Hội đồng Thi đua – Khen thưởng xét công nhận điển hình tiên tiến.
IV. TỔ CHỨC HỘI NGHỊ ĐIỂN HÌNH TIÊN TIẾN HỌC VIỆN
1. Chủ trì: TS. Trần Anh Tuấn – Thứ trưởng Bộ Nội vụ phụ trách, điều hành Học viện Hành chính Quốc gia.

2. Thời gian, địa điểm:

- Thời gian (dự kiến): 9 giờ 00 thứ Ba, ngày 30/6/2015

- Địa điểm: Hội trường lớn Học viện Hành chính Quốc gia.
3. Thành phần:

- Đại biểu mời ngoài Học viện, gồm: lãnh đạo Bộ Nội vụ; thường trực Hội đồng Thi đua – Khen thưởng Bộ Nội vụ; đồng chí Phó Chánh Văn phòng Bộ Nội vụ phụ trách công tác thi đua, khen thưởng Bộ Nội vụ; đồng chí Trưởng phòng và Phó trưởng Phòng Thi đua – Khen thưởng, Văn phòng Bộ Nội vụ.
- Các đồng chí nguyên là Giám đốc, Phó Giám đốc Học viện.
- Đại biểu Học viện gồm đại biểu đương nhiên và đại biểu được bầu quy định tại phần II của Kế hoạch này.
4. Phân công trách nhiệm

4.1. Ban Tổ chức – Cán bộ, Thường trực Hội đồng Thi đua – Khen thưởng Học viện
- Dự thảo Báo cáo Tổng kết công tác thi đua 2010 - 2015 và Phương hướng thi đua 5 năm tới (2016 - 2020).
- Lựa chọn và hướng dẫn các tập thể, cá nhân viết báo cáo điển hình tiên tiến để trình bày ở Hội nghị.
- Thẩm định và đề xuất khen thưởng điển hình tiên tiến đối với các tập thể và cá nhân.
- Đề xuất đại biểu dự Đại hội thi đua yêu nước ngành Nội vụ theo số lượng, tiêu chuẩn hướng dẫn của cấp trên.
- Kiểm tra, đôn đốc các đơn vị thực hiện bản Kế hoạch này.
- Đề xuất danh sách khách mời, soạn thảo các văn bản liên quan: Giấy mời, chương trình…

4.2. Các đơn vị thuộc và trực thuộc Học viện
- Bình xét các tập thể, cá nhân điển hình tiên tiến.
- Cử đại biểu tham dự Hội nghị Điển hình tiên tiến của Học viện.

4.3. Văn phòng Học viện
Phục vụ các điều kiện vật chất liên quan đến Hội nghị Điển hình tiên tiến: 
+ Trang trí không gian khuôn viên;

+ Chuẩn bị hội trường: các phương tiện kỹ thuật (âm thanh, ánh sáng), biển tên đại biểu, nước uống ...;
+ Gửi giấy mời đại biểu ngoài Học viện, bố trí xe đưa đón đại biểu;

+ Chuẩn bị kinh phí phục vụ Hội nghị.
4.4. Đoàn Thanh niên Cộng sản Hồ Chí Minh Học viện 
- Tuyên tuyền trong thanh niên hưởng ứng thực hiện Kế hoạch này;
- Chuẩn bị một số tiết mục văn nghệ chào mừng Hội nghị.
4.5. Đảng ủy Học viện, Công đoàn Học viện, Ban Nữ công học viện
- Chỉ đạo các tổ chức trực thuộc phối hợp với các đơn vị chuyên môn thực hiện Kế hoạch này;

- Phối hợp với Ban Tổ chức – Cán bộ, Thường trực Hội đồng Thi đua – Khen thưởng Học viện xây dựng Dự thảo Báo cáo Tổng kết công tác thi đua 2010 - 2014 và Phương hướng thi đua 5 năm tới (2015 - 2019)
4.6. Tạp chí Quản lý nhà nước và Trung tâm Tin học hành chính và Công nghệ thông tin
 Tuyên truyền về Hội nghị Điển hình tiên tiến Học viện Hành chính Quốc gia và những gương điển hình tiên tiến trong phong trào thi đua yêu nước của Học viện Hành chính Quốc gia.
5. Kinh phí thực hiện
- Nguồn kinh phí thực hiện theo quy định tại Thông tư số 71/2011/TT-BTC ngày 24/5/2011 của Bộ Tài chính Hướng dẫn công tác quản lý tài chính, thực hiện chế độ thi đua, khen thưởng.

- Mức chi cho các hoạt động Hội nghị Điển hình tiên tiến thực hiện theo các quy định hiện hành của Nhà nước và Quy chế chi tiêu nội bộ của Học viện ban hành kèm theo Quyết định số 2399/QĐ-HVHC ngày 30/6/2014 của Giám đốc Học viện Hành chính.

- Chế độ công tác phí của đại biểu dự Đại hội thực hiện theo quy định hiện hành và do đơn vị cử đại biểu chi trả.

Trong quá trình triển khai thực hiện, nếu có vướng mắc, đề nghị các đơn vị, cá nhân phản ánh về Thường trực Hội đồng TĐKT để kịp thời trao đổi, giải quyết qua các đầu mối sau:

- Đ/c Đỗ Thu Hương, Phó Trưởng Phòng TĐKT, Ban Tổ chức - Cán bộ, điện thoại: 091 3591921/ 04 38345886; 

- Đ/c Bùi Đình Tuấn, Chuyên viên Phòng TĐKT, Ban Tổ chức - Cán bộ, điện thoại: 097 6961091/ 04 38345886.

 

	Nơi nhận:
- Các đơn vị thuộc và trực thuộc HV (để t/h);

- Đảng ủy HV, Công đoàn HV, Ban Nữ công HV, Đoàn TNHV (phối hợp t/h);
- Thứ trưởng BNV phụ trách, 
điều hành HV (để bc);
- Các Phó Giám đốc HV (để biết);

- Lưu:VT, TCCB.                                                        

	KT. GIÁM ĐỐC
PHÓ GIÁM ĐỐC THƯỜNG TRỰC
(đã ký và đóng dấu)
Lê Như Thanh


7

