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THÔNG BÁO

Kết quả thẩm định hồ sơ dăng ký dự thi
thăng hạng chức danh nghề nghiệp viên chức giảng dạy năm 2016


Thực hiện Thông báo số 654/TB-HCQG ngày 02 tháng 6 năm 2016 của Học viện Hành chính Quốc gia về việc đăng ký dự thi thăng hạng chức danh nghề nghiệp giảng viên cao cấp (hạng I), giảng viên chính (hạng II) năm 2016, các đơn vị có viên chức đăng ký dự thi thăng hạng viên chức giảng dạy đã nộp danh sách kèm theo hồ sơ đăng ký dự thi của tổng số 40 viên chức gồm 37 giảng viên đăng ký dự thi lên giảng viên chính (hạng II) và 03 giảng viên chính đăng ký dự thi lên giảng viên cao cấp (hạng I).

Căn cứ Công văn số 2102/BGDĐT-NGCBQLCSGD ngày 13/5/2016 của Bộ Giáo dục và Đào tạo về việc tổ chức thi thăng hạng chức danh giảng viên cao cấp (hạng I), giảng viên chính (hạng II) năm 2016, Ban Tổ chức - Cán bộ đã hoàn thành việc thẩm định tiêu chuẩn, điều kiện dự thi của 40 viên chức đăng ký dự thi. 

Thực hiện ý kiến chỉ đạo của lãnh đạo Học viện, Ban Tổ chức - Cán bộ thông báo kết quả thẩm định tiêu chuẩn, điều kiện dự thi của các viên chức đăng ký dự thi như sau:

- Đối với 36 hồ sơ viên chức đăng ký dự thi thăng hạng từ giảng viên lên giảng viên chính, kết quả thẩm định được thể hiện chi tiết tại Biểu 1 (đính kèm  Thông báo này). Trong đó có:

+ 06 viên chức đủ điều kiện, tiêu chuẩn dự thi;

+ 30 viên chức không đủ điều kiện, tiêu chuẩn dự thi.

- Đối với 03 hồ sơ viên chức đăng ký dự thi thăng hạng từ giảng viên chính lên giảng viên cao cấp, kết quả thẩm định được thể hiện chi tiết tại Biểu 2 (đính kèm Thông báo này). Trong đó có:

+ 01 viên chức đủ điều kiện, tiêu chuẩn dự thi;

+ 02 viên chức không đủ điều kiện, tiêu chuẩn dự thi.

Đối với các đề tài, chuyên đề thực hiện theo quyết định phê duyệt hoạt động khoa học hằng năm cho các cơ sở, phân viện, đơn vị thuộc Học viện có kinh phí từ nguồn thu sự nghiệp được xác định không phải là đề tài cấp cơ sở và được gọi chung là đề tài cấp đơn vị, chuyên đề cấp đơn vị để phân biệt cấp độ thấp hơn so với đề tài khoa học cấp cơ sở (cấp Học viện) do Giám đốc Học viện ra quyết định giao đề tài, phân công người làm chủ nhiệm và ra quyết định thành lập Hội đồng nghiệm thu).

Ban Tổ chức - Cán bộ kính đề nghị Thủ trưởng các đơn vị thuộc Học viện phổ biến Thông báo trong đơn vị để toàn thể công chức, viên chức trong đơn vị biết kết quả thẩm định hồ sơ đăng ký dự thi thăng hạng chức danh nghề nghiệp viên chức giảng dạy năm 2016.

Các ý kiến phản hồi (nếu có), đề nghị phản ánh về Ban Tổ chức - Cán bộ hạn cuối vào ngày 05/7/2016 (người tiếp nhận: Ông Đỗ Văn Huyên, số điện thoại: 0976652966/ 0438359295) để lãnh đạo Học viện xem xét, lập danh sách viên chức đủ điều kiện, tiêu chuẩn dự thi thăng hạng chức danh nghề nghiệp viên chức giảng dạy năm 2016 nộp Bộ Nội vụ (nay đã quá hạn nộp từ ngày 15/6/2016).

* Lưu ý: Thông báo này đính kèm Biểu 1 và Biểu 2 được đăng tải trên Website Học viện Hành chính Quốc gia và niêm yết trên bảng tin tại trụ sở Học viện ở Hà Nội và tại các Cơ sở, Phân viện thuộc Học viện Hành chính 
Quốc gia./.
	
	KT. TRƯỞNG BAN

PHÓ TRƯỞNG BAN

(Đã ký)
ThS. Nguyễn Tiến Hiệp


Ngoài ra, ngay sau khi hoàn thiện các danh sách viên chức đăng ký dự thi thăng hạng chức danh nghề nghiệp, các đơn vị phải gửi bản mềm các danh sách đó về Ban Tổ chức - Cán bộ theo địa chỉ email: chinhsach216@gmail.com
Trong quá trình thực hiện nếu có vướng mắc, đề nghị phản ánh về Ban Tổ chức - Cán bộ (qua người nhận hồ sơ) để kịp thời tháo gỡ./.
	Nơi nhận:

- Thủ trưởng các đơn vị thuộc, trực thuộc HV;

- Thứ trưởng BNV phụ trách, điều hành HV (để b/c);

- Website Học viện Hành chính Quốc gia;
- Lưu: VT, TCCB.
	KT. GIÁM ĐỐC

PHÓ GIÁM ĐỐC THƯỜNG TRỰC

(Đã ký)
TS. Lê Như Thanh
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