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THÔNG BÁO
Kết quả xét nâng bậc lương trước thời hạn
do lập thành tích xuất sắc trong thực hiện nhiệm vụ đối với 
công chức, viên chức và người lao động thuộc Học viện (chỉ tiêu năm 2016)
Thực hiện quy định hiện hành về chế độ nâng bậc lương trước thời hạn do lập thành tích xuất sắc trong thực hiện nhiệm vụ đối với công chức, viên chức và người lao động, ngày 09/01/2017, Hội đồng Nâng bậc lương trước thời hạn chỉ tiêu năm 2016 (sau đây gọi tắt là Hội đồng) đã tiến hành họp xét nâng bậc lương trước thời hạn do lập thành tích xuất sắc trong thực hiện nhiệm vụ đối với công chức, viên chức và người lao động thuộc Học viện chỉ tiêu năm 2016.
Nay Hội đồng thông báo công khai kết quả xét nâng bậc lương trước thời hạn chỉ tiêu năm 2016 (có Bảng kết quả xét nâng bậc lương trước thời hạn do lập thành tích xuất sắc trong thực hiện nhiệm vụ chỉ tiêu năm 2016 kèm theo).

Đề nghị Thủ trưởng các đơn vị, cơ sở, phân viện thuộc Học viện phổ biến và niêm yết công khai Thông báo này và Bảng kết quả xét nâng bậc lương trước thời hạn do lập thành tích xuất sắc trong thực hiện nhiệm vụ chỉ tiêu năm 2016 trong phạm vi đơn vị để toàn thể công chức, viên chức và người lao động thuộc đơn vị biết.
Các ý kiến liên quan đến kết quả xét nâng bậc lương trước thời hạn chỉ tiêu năm 2016 (nếu có), đề nghị phản hồi tới Ban Thư ký Hội đồng để tổng hợp trình Chủ tịch Hội đồng xem xét, giải quyết (hạn cuối vào ngày 20/01/2017; người tiếp nhận: Ông Đỗ Văn Huyên, Ban Tổ chức - Cán bộ, phòng 216 nhà A, điện thoại: 0438 359 295/ 0976 652 966). 

Thông báo này và Bảng kết quả xét nâng bậc lương trước thời hạn do lập thành tích xuất sắc trong thực hiện nhiệm vụ chỉ tiêu năm 2016 được đăng tải trên Website Học viện Hành chính Quốc gia và niêm yết trên bảng tin tại nhà A trụ sở chính của Học viện và tại các cơ sở, phân viện thuộc Học viện./.

	Nơi nhận:
;
 – CÁN BỘ

- Các đơn vị thuộc Học viện;

- Thứ trưởng BNV phụ trách, điều hành HV (để b/c);
- Các Phó Giám đốc HV (để biết);

- Các thành viên Hội đồng;

- Lưu: VT, Ban TCCB.
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