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Về việc lấy phiếu tín nhiệm
đề nghị xét tặng danh hiệu “NGƯT”
 đối với PGS.TS. Hoàng Văn Chức 
	Hà Nội, ngày 14 tháng 02 năm 2017


Kính gửi: Thủ trưởng Cơ sở, phân viên, đơn vị thuộc Học viện.
Thực hiện Công văn số 1306/HCQG-TCCB ngày 18/10/2016 của Học viện Hành chính Quốc gia về việc xét tặng danh hiệu “Nhà giáo Nhân dân”, “Nhà giáo Ưu tú” lần thứ 14 năm 2017, toàn Học viện chỉ có duy nhất một nhà giáo đó là PGS.TS. Hoàng Văn Chức thuộc Khoa Quản lý Nhà nước về Xã hội được đơn vị mình giới thiệu và đề nghị xét tặng danh hiệu “NGƯT” với 100% số phiếu tín nhiệm. 
Trên cơ sở xem xét hồ sơ đề nghị xét tặng danh hiệu “Nhà giáo Ưu tú” của PGS.TS. Hoàng Văn Chức, đối chiếu tiêu chuẩn danh hiệu “Nhà giáo Ưu tú” quy định tại Điều 9 Nghị định số 27/2015/NĐ-CP ngày 10 tháng 3 năm 2015 của Chính phủ Quy định về xét tặng danh hiệu “Nhà giáo Nhân dân”, “Nhà giáo Ưu tú”; căn cứ thủ tục giới thiệu và lấy phiếu tín nhiệm quy định tại Điểm c và Điểm d Khoản 1 Điều 16 Nghị định số 27/2015/NĐ-CP ngày 10 tháng 3 năm 2015 của Chính phủ Quy định về xét tặng danh hiệu “Nhà giáo Nhân dân”, “Nhà giáo Ưu tú”, Giám đốc Học viện Hành chính Quốc gia chỉ đạo việc lấy phiếu tín nhiệm đề nghị xét tặng danh hiệu “NGƯT” đối với PGS.TS. Hoàng Văn Chức như sau:

I. PHẠM VI LẤY PHIẾU TÍN NHIỆM
Phạm vi lấy phiếu tín nhiệm đối với PGS.TS. Hoàng Văn Chức gồm:

1. Cơ sở Học viện tại Thành phố Hồ Chí Minh (là tập thể duy nhất thuộc Học viện có tổ chức Đảng và công đoàn bộ phận); 

2. Các đơn vị thuộc Học viện tại Hà Nội có chi bộ Đảng và Tổ công đoàn (không bao gồm Khoa Quản lý nhà nước về Xã hội vì đơn vị này đã thực hiện thủ tục giới thiệu và lấy phiếu tín nhiệm đối với PGS.TS. Hoàng Văn Chức  theo Công văn số 1306/HCQG-TCCB).

II. THỦ TỤC LẤY PHIẾU TÍN NHIỆM

Thủ trưởng Cơ sở, đơn vị thuộc phạm vi lấy phiếu tín nhiệm nêu tại Mục I trên đây (gọi chung là Thủ trưởng đơn vị) có trách nhiệm tổ chức cuộc họp lấy phiếu tín nhiệm đề nghị xét tặng danh hiệu “NGƯT” đối với PGS.TS. Hoàng Văn Chức như sau:

1. Thành phần dự họp

Thành phần dự họp gồm toàn thể công chức, viên chức và người lao động làm việc hợp đồng lao động có thời hạn từ 12 tháng trở lên thuộc đơn vị. Cuộc họp được coi là hợp lệ khi số người có mặt dự họp đạt ít nhất 3/4 tổng số người thuộc thành phần dự họp. 

2. Trình tự họp
a) Làm rõ thành tích, đối chiếu với tiêu chuẩn danh hiệu xét tặng:
- Chủ trì cuộc họp thông báo thành tích của PGS.TS. Hoàng Văn Chức (có gửi kèm Công văn này bản photocopy “Bản thành tích cá nhân đề nghị xét tặng danh hiệu Nhà giáo Ưu tú lần thứ 14 năm 2017 của PGS.TS. Hoàng Văn Chức); 
- Cuộc họp thảo luận để làm rõ thành tích, đối chiếu với tiêu chuẩn danh hiệu “NGƯT” (tại Khoản 1, Khoản 2, Khoản 3, Điểm e Khoản 4 và Khoản 5 Điều 9 Nghị định số 27/2015/NĐ-CP).
b) Lấy phiếu tín nhiệm:
Cuộc họp tiến hành lấy phiếu tín nhiệm đề nghị xét tặng bằng hình thức bỏ phiếu kín (Phiếu tín nhiệm theo Mẫu số 1 ban hành kèm theo Công văn này). Kết quả lấy phiếu tín nhiệm được công bố công khai tại cuộc họp. 
(* Lưu ý: Biên bản cuộc họp theo Mẫu số 2 ban hành kèm theo Công văn này).

III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Trách nhiệm của Thủ trưởng đơn vị
- Khẩn trương, nghiêm túc thực hiện Công văn này; 
- Nộp Biên họp đơn vị lấy phiếu tín nhiệm đề nghị xét tặng danh hiệu “Nhà giáo Ưu tú” đối với PGS.TS. Hoàng Văn Chức về Ban Tổ chức - Cán bộ, hạn cuối vào ngày 24/02/2017 (người tiếp nhận: Đỗ Văn Huyên, phòng 216 nhà A, ĐT: 0976 652 966).

Vì thời gian gấp, yêu cầu các đơn vị nộp Biên bản họp đơn vị đúng thời hạn trên. Hết thời hạn trên, đơn vị nào không nộp Biên bản họp đơn vị thì Thủ trưởng đơn vị phải hoàn toàn chịu trách nhiệm.

- Lưu giữ tại đơn vị các văn bản, tài liệu liên quan đến việc lấy phiếu tín nhiệm đề nghị xét tặng “NGƯT” đối với PGS.TS. Hoàng Văn Chức.

2. Trách nhiệm của Ban Tổ chức - Cán bộ
- Theo dõi, đôn đốc các đơn vị thực hiện Công văn này;

- Tiếp nhận Biên họp đơn vị lấy phiếu tín nhiệm đề nghị xét tặng danh hiệu “Nhà giáo Ưu tú” đối với PGS.TS. Hoàng Văn Chức do các đơn nộp.

* Lưu ý: Công văn này (kèm Mẫu số 1, Mẫu số 2); Nghị định số 27/2015/NĐ-CP và Công văn số 3332/BGDĐT-TĐKT được đăng tải trên Website Học viện Hành chính Quốc gia.

Trong quá trình thực hiện nếu có vướng mắc, đề nghị phản ánh tới Ban Tổ chức - Cán bộ để kịp thời tháo gỡ (người tiếp nhận: Đỗ Văn Huyên, phòng 216 nhà A, ĐT: 0976 652 966)./.

	Nơi nhận:

- Như trên;

- Thứ trưởng BNV phụ trách, điều hành HV;

- Các Phó Giám đốc HV;

- Website Học viện Hành chính Quốc gia;

- Lưu: VT, Ban TCCB.

	TL. GIÁM ĐỐC

KT. TRƯỞNG BAN TỔ CHỨC - CÁN BỘ

PHÓ TRƯỞNG BAN
(Đã ký)
ThS. Nguyễn Tiến Hiệp


	Nơi nhận:

- Như trên;

- Thứ trưởng BNV phụ trách, điều hành HV (để b/c);

- Các Phó Giám đốc HV (để b/c);

- Lưu: VT, TCCB.
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