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Về việc sửa đổi, bổ sung đối tượng
khen thưởng thi đua năm 2016
đối với tập thể thuộc Học viện 
	Hà Nội, ngày 22 tháng 02 năm 2017


Kính gửi: Thủ trưởng cơ sở, phân viện, đơn vị thuộc Học viện.
Tại Khoản 2 Mục I Phần I Hướng dẫn số 67/HD-HCQG ngày 13 tháng 02 năm 2017 của Học viện Hành chính Quốc gia về việc tổng kết và khen thưởng thi đua năm 2016 đã hướng dẫn đối tượng khen thưởng thi đua năm 2016 đối với tập thể như sau:

“2. Tập thể gồm:

- Học viện Hành chính Quốc gia; 

- Đơn vị cấp khoa, ban và tương đương, cơ sở, phân viện thuộc Học viện;

- Đơn vị cấp phòng thuộc Học viện (không thuộc đơn vị cấp khoa, ban và tương đương) tại Hà Nội và đơn vị cấp phòng thuộc Cơ sở Học viện tại Thành phố Hồ Chí Minh. Tập thể cấp phòng chỉ được xét tặng duy nhất một hình thức khen thưởng thi đua là danh hiệu “Tập thể Lao động tiên tiến”.” 

Nay sửa đổi, bổ sung đối tượng khen thưởng thi đua đối với tập thể tại Khoản 2 Mục I Phần I Hướng dẫn số 67/HD-HCQG như sau:

“2. Tập thể gồm:

- Học viện Hành chính Quốc gia; 

- Đơn vị cấp khoa (ban) và tương đương, cơ sở, phân viện thuộc Học viện;

- Đơn vị cấp phòng trực thuộc Học viện (tại Hà Nội) và đơn vị cấp phòng thuộc Văn phòng Học viện, thuộc Cơ sở Học viện tại Thành phố Hồ Chí Minh: Được đề nghị xét tặng các danh hiệu “Tập thể lao động tiên tiến”, “Tập thể lao động xuất sắc” (nếu có đăng ký và đủ tiêu chuẩn danh hiệu); được đề nghị xét tặng Bằng khen (nếu đủ tiêu chuẩn).

Đề nghị Thủ trưởng cơ sở, phân viện, đơn vị thuộc Học viện căn cứ nội dung sửa đổi, bổ sung trên để thực hiện xét và đề nghị khen thưởng thi đua năm 2016 đối với tập thể.

Trong quá trình thực hiện nếu có vướng mắc, đề nghị phản ánh tới Ban Tổ chức - Cán bộ để kịp thời tháo gỡ (người tiếp nhận: Đỗ Văn Huyên, phòng 216 nhà A, ĐT: 0976 652 966)./.

	Nơi nhận:

- Như trên;

- Thứ trưởng BNV phụ trách, điều hành HV;

- Các Phó Giám đốc HV;

- Website Học viện Hành chính Quốc gia;

- Lưu: VT, Ban TCCB.
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