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BÁO CÁO 

 CÔNG TÁC 6 THÁNG ĐẦU NĂM VÀ TRIỂN KHAI NHIỆM VỤ 
TRỌNG TÂM 6 THÁNG CUỐI NĂM 2017
Trong 6 tháng đầu năm 2017, hoạt động của Đảng bộ Học viện Hành chính Quốc gia diễn ra trong bối cảnh toàn Đảng, toàn dân triển khai sâu rộng Nghị quyết Trung ương 4 khóa XII và đẩy mạnh việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh, triển khai thực hiện Nghị quyết Đại hội Đảng bộ Học viện lần thứ X nhiệm kỳ 2015-2020. Trong khí thế thi đua chào mừng Đại hội chi bộ nhiệm kỳ 2017-2020 và Đại hội Công đoàn Học viện nhiệm kỳ 2017-2022; được sự chỉ đạo của Đảng ủy Bộ Nội vụ và sự thống nhất cao trong toàn Đảng bộ Học viện; cán bộ, đảng viên giữ vững sự ổn định, yên tâm công tác, nỗ lực phấn đấu hoàn thành tốt nhiệm vụ chính trị của Học viện. 

Trong bối cảnh đó, Đảng bộ Học viện đã lãnh đạo cán bộ, đảng viên phát huy thuận lợi, vượt qua khó khăn thực hiện thắng lợi nhiệm vụ trọng tâm 6 tháng đầu năm 2017. Sau đây là báo cáo kết quả thực hiện nhiệm vụ công tác của Đảng bộ Học viện, được chia làm 03 phần:
Phần thứ nhất

   THỰC HIỆN NHIỆM VỤ CÔNG TÁC 6 THÁNG ĐẦU NĂM 2017
1. Công tác giáo dục chính trị, tư tưởng 

 Chấp hành sự chỉ đạo của Đảng ủy Bộ Nội vụ Đảng ủy Học viện đã lãnh đạo, chỉ đạo về công tác giáo dục chính trị, tư tưởng, tuyên huấn như sau: 

- Cấp ủy cơ sở nắm bắt diễn biến tư tưởng của đảng viên, quần chúng, làm tốt công tác tư tưởng chính trị để đảng viên, quần chúng hiểu và chia sẻ những khó khăn của Học viện, tạo sự đồng thuận, ổn định tư tưởng, yên tâm công tác.
- Công tác Tuyên giáo được triển khai đúng chương trình công tác tuyên giáo và đi vào thực chất; các tổ chức đảng, đảng viên thực hiện nghiêm túc kế hoạch học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cánh Hồ Chí Minh, Nghị quyết Trung ương 4 khóa XII gắn liền với nhiệm vụ chuyên môn của các đơn vị một cách hiệu quả, sinh động, hình thức phong phú. 

- Các cấp ủy đảng và người đứng đầu cơ quan, đơn vị nêu cao tính tiên phong, gương mẫu; thực hành đạo đức công vụ; nói đi đôi với làm, trên trước dưới sau; mỗi đảng viên phải tự chịu trách nhiệm trong thực thi nhiệm vụ cũng như trong sinh hoạt. Cán bộ, đảng viên thực hành tiết kiện chống lãng phí ngay tại đơn vị mình.
- Phát huy vai trò của các tổ chức chính trị-xã hội trong góp ý, phản biện xã hội nhất là những vấn đề gây tâm tư trong cán bộ, đảng viên; kịp thời đối thoại với các đoàn thể nhằm đi đến thống nhất trong hành động.   
- Các đồng chí Đảng ủy viên được phân công theo dõi các chi bộ đã chủ động tham gia sinh hoạt với các chi bộ, báo cáo kịp thời với Đảng ủy Học viện những vấn đề tồn tại cần được giải quyết trong hoạt động chi bộ.

2. Công tác tổ chức – cán bộ

- Báo cáo giải trình về Dự thảo Quyết định của Thủ tướng Chính phủ quy định chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn và cơ cấu tổ chức của Học viện đảm bảo cơ cấu tổ chức bộ máy trong xu thế phát triển và hội nhập quốc tế của Học viện giai đoạn 2015 - 2030.
- Công tác nhân sự tập trung kiện toàn đội ngũ viên chức lãnh đạo, quản lý tại các đơn vị, đặc biệt trình Bộ Nội vụ phê duyệt thực hiện quy trình bổ nhiệm chức danh Giám đốc, Phó Giám đốc Học viện theo quy hoạch chức danh Giám đốc, Phó giám đốc Học viện Hành chính Quốc gia nhiệm kỳ 2016 - 2021. 

- Hướng dẫn rà soát, bổ sung quy hoạch cán lãnh đạo, quản lý giai đoạn 2016-2021 đảm bảo đội ngũ cán bộ kế cận vừa có năng lực lãnh đạo quản lý, vừa có phẩm chất chính trị, đạo đức tốt, uy tín và sức thu hút cao trong cán bộ, đảng viên, người lao động trong Học viện.
- Công tác thi đua, khen thưởng; tiền lương; đào tạo, bồi dưỡng; chế độ chính sách cho người lao động đã cơ bản hoàn thành.

3. Công tác tổ chức xây dựng đảng, đảng vụ 

- Tính đến 01/5/2017, tổng số đảng viên trong đảng bộ là 567 đảng viên; tổng số tổ chức đảng gồm: 24 chi bộ tại Hà Nội, 02 chi bộ tại Cơ sở Học viện khu vực miền Trung, 02 chi bộ tại Phân viện khu vực Tây Nguyên và 01 Đảng bộ bộ phận tại TP. Hồ Chí Minh (bao gồm 11 chi bộ). 
- Ban chấp hành Đảng bộ hoạt động tích cực, chỉ đạo có hiệu quả những công việc trọng tâm trước mắt của Đảng bộ như: tập trung củng cố tổ chức bộ máy, nhân sự; xây dựng và nâng cao sức chiến đấu của tổ chức cơ sở đảng; chấp hành nghiêm các nguyên tắc tổ chức của Đảng và thông báo công khai kết quả các kỳ họp Đảng ủy để các tổ chức Đảng quán triệt và thực hiện.

- Đảng ủy đã chỉ đạo triển khai thực hiện chương trình công tác trọng tâm của Đảng bộ năm 2017; chương trình kiểm tra, giám sát của Đảng bộ Học viện 2017 và kế hoạch công tác Tuyên giáo, công tác Dân vận trong hệ thống chính trị Học viện.
- Đảng ủy Học viện đã thực hiện nghiêm quy chế làm việc của Đảng bộ, quan hệ và lề lối làm việc giữa Đảng uỷ, Ban Giám đốc Học viện và các đoàn thể trong Học viện.  
- Để đánh giá đúng công tác chỉ đạo của Đảng ủy, góp phần nâng cao tính hiệu quả trong chỉ đạo tại các cơ sở, phân viện, Đảng ủy có chuyên đề: “Đảng ủy Học viện lãnh đạo, chỉ đạo các đảng bộ bộ phận, chi bộ tại cơ sở, phân viện trong việc thực hiện công tác đảng, kiến nghị và giải pháp”.
- Công tác đảng vụ về cơ bản đáp ứng được công tác tham mưu giúp việc Bí thư Đảng ủy và Đảng ủy Học viện trong thực hiện nhiệm vụ. Triển khai các chỉ thị, nghị quyết, chương trình công tác...của Ban Cán sự Đảng, Đảng ủy Bộ Nội vụ kịp thời.
- Trong 6 tháng đầu năm 2017, Đảng uỷ ban hành Nghị quyết xét chuyển đảng chính thức cho 11 đồng chí đảng viên dự bị; xét kết nạp đảng cho 23 quần chúng ưu tú, trong số đó có 13/23 trường hợp kết nạp đảng là sinh viên hệ chính quy, điều này góp phần tạo nên động lực mạnh mẽ cho sinh viên tích cực phấn đấu đứng vào hàng ngũ của Đảng CSVN.
- Đảng ủy đề nghị Đảng ủy cấp trên bố trí cho 20 đảng viên dự bị học lớp đảng viên mới và 58 quần chúng học lớp bồi dưỡng nhận thức về đảng.   

4. Công tác lãnh đạo thực hiện nhiệm vụ chính trị
- Nâng cao hiệu quả lãnh đạo của Đảng ủy đối với công tác quản lý đào tạo, bồi dưỡng, Đảng ủy Học viện chỉ đạo xây dựng chuyên đề về “Công tác đào tạo đại học, hệ chính quy của Học viện Hành chính Quốc gia”. Tập trung thực hiện tốt mục tiêu chiến lược của công tác Đào tạo - Bồi dưỡng tại Học viện, chú trọng tìm kiếm những giải pháp có hiệu quả trong điều kiện hiện tại, phù hợp với cơ chế quản lý hiện hành của Nhà nước. Công tác thanh tra giáo dục đào tạo, công tác khảo thí và kiểm định chất lượng góp phần nâng cao chất lượng đào tạo, bồi dưỡng. 
- Hoạt động đào tạo, bồi dưỡng của Cơ sở, phân viện đã ổn định và có những bước phát triển theo chiều hướng tích cực. Việc tổ chức các lớp Đại học hành chính hệ chính quy cử tuyển tại Phân viện khu vực Tây Nguyên và Cơ sở Học viện khu vực miền Trung đã đánh dấu bước phát triển về chất trong công tác đào tạo của các cơ sở, phân viện, đồng thời là bước chuẩn bị cho việc đào tạo Đại học hành chính hệ chính quy. 
- Tài liệu phục vụ giảng dạy được cập nhật thường xuyên; giáo trình giảng dạy được quan tâm biên soạn, sửa đổi, bổ sung; tiếp tục triển khai đề án biên soạn chương trình, giáo trình cử nhân hành chính. Đội ngũ giảng viên chủ động học tập nâng cao trình độ, bổ sung kiến thức chuyên môn, đổi mới nội dung giáo án, mạnh dạn áp dụng phương pháp giảng dạy phù hợp với từng nhóm đối tượng cũng như điều kiện cụ thể của từng lớp học theo hướng phát huy sự chủ động, sáng tạo của người học.

          - Hoạt động quản lý khoa học thực hiện đúng kế hoạch. Hội thảo, tọa đàm khoa học đã góp phần tích cực vào việc tìm kiếm các giải pháp, giải quyết các vấn đề thời sự của đất nước và thực tiễn cải cách nền hành chính Việt Nam đặt ra. 
- Hợp tác quốc tế của Học viện với các đối tác không ngừng mở rộng, qua đó thực hiện các chương trình hợp tác trong đào tạo, bồi dưỡng, nghiên cứu khoa học, tổ chức hội thảo và giới thiệu học bổng đã có bước phát triển sâu rộng, tạo được uy tín của Học viện trên bình diện quốc tế.
- Công tác tuyên truyền đã kịp thời đưa tin về các hoạt động nổi bật của Học viện, phản ánh các kết quả nghiên cứu khoa học hành chính, thực tiễn quản lý nhà nước, cải cách hành chính ở các bộ, ngành và địa phương. Công tác thông tin, tư liệu, thư viện, xuất bản đáp ứng yêu cầu nghiên cứu, quản lý, giảng dạy, học tập của cán bộ, giảng viên, học viên, sinh viên Học viện. 
- Công tác điều hành ngân sách luôn chủ động, giải ngân kịp thời và sớm có đánh giá về tình hình thu – chi; tham mưu đề xuất với lãnh đạo Học viện trong cân đối thu chi giữa các cơ sở, phân viện đảm bảo các hoạt động thường xuyên của Học viện; kịp thời tháo gỡ khó khăn cho các đơn vị cấp dưới, đảm bảo lành mạnh của công tác tài chính. Hướng dẫn, tổ chức thực hiện thống nhất quản lý, sử dụng đất đai, tài sản theo đúng chế độ và quy định của pháp luật. Việc kiểm soát nội bộ về tài chính trong Học viện luôn được tuân thủ nghiêm túc.
- Công tác hành chính, tổng hợp đã làm tốt việc tham mưu giúp việc; in ấn văn bằng, chứng chỉ; văn thư, lễ tân đã đáp ứng được yêu cầu...Công tác phục vụ giảng đường đã sử dụng tối đa công năng và kéo dài thời gian sử dụng. Việc mua sắm trang  thiết bị theo hồ sơ được phê duyệt. Công tác xây dựng, sửa chữa cơ sở vật chất được đầu tư đúng mức, làm cho Học viện khang trang, sạch sẽ hơn.  
5. Công tác kiểm tra, giám sát và thi hành kỷ luật đảng
- Thực hiện đúng kế hoạch kiểm tra giám sát của Ủy ban kiểm tra Đảng ủy cấp trên đối với Đảng ủy Học viện. 
- UBKT Đảng ủy Học viện đã tiến hành chương trình công tác Kiểm tra năm 2017 tại các chi bộ trực thuộc.
- Đảng viên đã thực hiện tốt Quy định 76-QĐ/TW của Bộ Chính trị về việc đảng viên thường xuyên giữ mối liên hệ với Chi ủy, Đảng ủy nơi cư trú. 

- Chỉ đạo các chi bộ trực thuộc xử lý kỷ luật đối với các đảng viên vi phạm chính sách Dân số - Kế hoạch hóa gia đình.


6. Công tác lãnh đạo các đoàn thể quần chúng
6.1. Công đoàn Học viện
- Công đoàn vẫn tiếp tục duy trì và phát huy vai trò nòng cốt trong việc tổ chức các phong trào thi đua và hưởng ứng các sự kiện lớn của đất nước và của Học viện.
- Triển khai kế hoạch tổ chức Đại hội Công đoàn cấp cơ sở tiến tới Đại hội Công đoàn Học viện.

- Tổ chức giao lưu Văn nghệ, thể thao giữa cán bộ, công chức, viên chức, người lao động của 04 cơ sở, phân viện Học viện chào mừng 58 năm ngày truyền thống Học viện và hưởng ứng cuộc vận động “Toàn dân rèn luyện thân thể theo gương Bác Hồ vĩ đại” tại Cơ sở Học viện khu vực miền Trung đã thành công, đem lại niềm vui, sự gắn bó, chia sẻ, đoàn kết, vững vàng trước những khó khăn, cùng nhau chung vai gánh vác đưa Học viện tiến lên xứng đáng truyền thống 58 năm lịch sử Học viện.

- Công đoàn tham gia vào quy trình xét chính thức cho đảng viên dự bị, xét kết nạp đảng cho quần chúng ưu tú theo Điều lệ Đảng.
- Quan tâm chăm lo đời sống vật chất, tinh thần cho cán bộ, viên chức, người lao động; thăm hỏi, động viên kịp thời viên chức, người lao động có hoàn cảnh khó khăn.
6.2. Đoàn thanh niên  

- Ban Chấp hành Đoàn thanh niên, Hội sinh viên Học viện đã tổ chức nhiều hoạt động thiết thực nhằm nâng cao và phát huy mạnh mẽ vai trò của đoàn viên, sinh viên Học viện trong học tập, nghiên cứu khoa học và tham gia các hoạt động xã hội tại nhiều địa phương.  

- Đại diện cho Đảng bộ Bộ Nội vụ tham gia chương trình văn nghệ chào mừng 10 năm thành lập Đảng ủy khối các cơ quan Trung ương (giải nhì toàn đoàn trên tổng số 42 đảng bộ tham gia và được Đảng ủy khối tặng bằng khen).    
- Tổ chức thành công Đại hội đoàn thanh niên Học viện Hành chính Quốc gia nhiệm kỳ 2017-2022 và bầu ra Ban chấp hành mới.
- Triển khai đến từng Chi đoàn thực hiện công tác phát hiện, bồi dưỡng, giới thiệu đoàn viên ưu tú đưa vào đối tượng phát triển đảng. 
- Thực hiện các chương trình “ Tuổi trẻ học tập và làm theo lời Bác”, “Hiến máu nhân đạo”, “ Mùa hè xanh”…

- Duy trì các hoạt động của các Câu lạc bộ nội dung gắn với việc học tập, rèn luyện của sinh viên. 






 Phần thứ hai
                                     ĐÁNH GIÁ CHUNG
1. Ưu điểm
- Đảng bộ Học viện luôn bám sát thực tiễn để kịp thời nắm bắt và giải quyết các vấn đề đặt ra tại cơ sở, từ đó nhiệm vụ chính trị của Học viện đã được triển khai và thực hiện tốt.

- Công tác xây dựng Đảng bộ trong sạch vững mạnh được quan tâm toàn diện, và được thực hiện từ chi bộ cơ sở.

- Từ các Nghị quyết, chỉ thị của Trung ương và các nghị quyết của Đảng ủy cấp trên, Đảng bộ Học viện đã lãnh đạo, chỉ đạo các đơn vị chuyên môn và các tổ chức đoàn thể hoạt động đúng định hướng, thực hiện chương trình công tác trong điều kiện cụ thể; động viên đoàn viên, hội viên phát huy thành tích đã đạt được, khắc phục khó khăn hoàn thành tốt nhiệm vụ được giao góp phần xây dựng Học viện ngày càng lớn mạnh. 

- Đảng uỷ Học viện đã thể hiện bản lĩnh chính trị vững vàng và luôn giữ vững nguyên tắc Đảng trong chỉ đạo, lãnh đạo các chi bộ và toàn Đảng bộ, nâng cao ý thức trách nhiệm, đấu tranh với các hiện tượng tiêu cực, với thái độ thiếu trách nhiệm trong xây dựng Học viện, từ đó tăng cường đoàn kết, thống nhất ý chí trong toàn Đảng bộ Học viện.
2. Hạn chế, tồn tại 

- Công tác giáo dục chính trị tư tưởng đôi lúc chưa kịp thời so với yêu cầu đặt ra, nội dung, phương pháp giáo dục, truyền đạt chậm được đổi mới; chưa tạo được sự thống nhất cao trong nhận thức, chưa nhân rộng những mô hình mới, điển hình tiên tiến, lấy tích cực đẩy lùi tiêu cực. 
- Công tác kiểm tra, giám sát chưa thực hiện thường xuyên; Việc thực hiện kỷ luật, kỷ cương có lúc, có nơi còn bị xem nhẹ.   
- Chưa nắm bắt kịp thời những tâm tư nguyện vọng, diễn biến tư tưởng của đảng viên và quần chúng dẫn đến việc một số cán bộ, đảng viên chưa thực sự yên tâm công tác. Thông tin thiếu chính xác vẫn đang tồn tại trong Học viện gây mất ổn định trong cán bộ Đảng viên.
- Công tác quy hoạch, bổ nhiệm cán bộ lãnh đạo, quản lý vẫn chưa đáp ứng kịp yêu cầu phát triển của Học viện, tình trạng thiếu hụt cán bộ lãnh đạo cấp Học viện đang là vấn đề cấp bách cần được quan tâm giải quyết trong thời gian sớm nhất. 
- Quy chế phối hợp, cơ chế phân cấp cho cơ sở, phân viện còn bất cập đã làm hạn chế tính năng động của cơ sở, phân viện trong hoạt động đào tạo, bồi dưỡng. 
- Trong Đảng bộ Học viện còn một số chi bộ sinh hoạt chưa đúng định kỳ, trong sinh hoạt còn chú trọng sinh hoạt chuyên môn; việc đóng đảng phí chưa đúng quy định về thời gian. Một số cấp ủy chi bộ chưa thực sự quan tâm công tác đảng vụ, dẫn đến tình trạng bị động, lúng túng trong triển khai các chương trình, kế hoạch công tác của Đảng. 
Phần thứ ba
TRIỂN KHAI NHIỆM VỤ TRỌNG TÂM
6 THÁNG CUỐI NĂM 2017
      1. Công tác tư tưởng chính trị: 


- Tăng cường công tác giáo dục chính trị tư tưởng, nhất là lý luận Mác-Lênin, tư tưởng Hồ Chí Minh. Các cấp ủy đảng lấy cam kết thực hiện Nghị quyết Trung ương 4 khóa XII và đẩy mạnh việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh là cơ sở để đánh tổ chức cơ sở đảng và đảng viên trong toàn đảng bộ.


- Tăng cường trách nhiệm người đứng đầu cấp ủy trong chỉ đạo, điều hành; thực hiện nguyên tắc trên trước, dưới sau. Cán bộ, đảng viên nói đi đôi với làm, đồng thời là đầu tàu gương mẫu trong hành động để giáo dục, tuyên truyền cho quần chúng noi theo; kiên quyết chống các luận điệu xuyên tạc đường lối của đảng của các thế lực phản động, chống chủ nghĩa cơ hội, bè phái, lợi ích nhóm gây mất đoàn kết nội bộ. Phòng, chống sự suy thoái về tư tưởng, đạo đức, lối sống, những biểu hiện “tự diễn biến”, “ tự chuyển hóa” trong cơ quan, đơn vị. 


- Thực hiện nguyên tắc tập trung dân chủ, tự phê bình và phê bình trong các cấp ủy đảng. Tổ chức đối thoại với cán bộ, đảng viên, người lao động về công tác cán bộ; chế độ, chính sách đối với người lao động…
- Đấu tranh phản bác, ngăn chặn những thông tin sai lệch làm ảnh hưởng tới sự ổn định của Học viện. Đồng thời công khai, minh bạch những vấn đề dư luận đang quan tâm.

2. Công tác tổ chức - cán bộ

- Tiếp tục bám sát các Bộ, ngành, đơn vị chức năng về Dự thảo Quyết định của Thủ tướng Chính phủ quy định chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn và cơ cấu tổ chức của Học viện đảm bảo sự phát triển ổn định của một đơn vị sự nghiệp công lập.
- Chỉ đạo xây dựng và hoàn thiện nội quy, quy chế, quy trình làm việc của các đơn vị sau khi có Quyết định của Thủ tướng Chính phủ về chức năng, nhiệm vụ quyền hạn và cơ cấu tổ chức Học viện. 
- Tập trung kiện toàn đội ngũ viên chức lãnh đạo, quản lý tại các đơn vị, đặc biệt trình Bộ trưởng Bộ Nội vụ cho phép thực hiện quy trình bổ nhiệm chức danh Phó Giám đốc Học viện theo quy hoạch đã được phê duyệt. 

- Trình Giám đốc Học viện, Bộ trưởng Bộ Nội vụ quy hoạch bổ sung cán bộ lãnh đạo, quản lý giai đoạn 2016-2021, đảm bảo đội ngũ cán bộ kế cận vừa có năng lực lãnh đạo quản lý, vừa có phẩm chất chính trị, đạo đức tốt, uy tín và sức thu hút cao trong cán bộ, đảng viên, người lao động trong Học viện.
- Triển khai công tác đánh giá, phân loại cán bộ, công chức, viên chức, người lao động Học viện, công tác thi đua, khen thưởng... đúng tiến độ, đúng tiêu chuẩn.
- Thực hiện nghiêm công tác bảo vệ chính trị nội bộ: công tác quản lý cán bộ, quản lý sinh viên...Nâng cao ý thức trách nhiệm bảo vệ chính trị nội bộ trong cán bộ, đảng viên, sinh viên của Học viện, làm tốt công tác an ninh nội bộ, an toàn cơ quan, thực hiện an toàn an ninh mạng và thực hiện tốt nhiệm vụ quốc phòng toàn dân trên địa bàn phường, quận nơi Học viện đóng.
     
3. Công tác tổ chức xây dựng Đảng, đảng vụ
- Các chi bộ tiến hành tổ chức Đại hội chi bộ nhiệm kỳ 2017-2020 sau khi được Ban Thường vụ Đảng ủy Bộ Nội vụ phê duyệt kế hoạch. Tổng kết đánh giá Đại hội chi bộ và ban hành các quyết định phê chuẩn nhân sự cấp ủy chi bộ.


- Các Ủy viên BCH Đảng bộ Khóa X tiếp tục chủ động, tích cực trong lĩnh vực được phụ trách, bám sát tình hình cơ sở (chi bộ được giao phụ trách) để nắm tình hình, đề xuất giải pháp phù hợp.


- Các cấp ủy chi bộ phối hợp với lãnh đạo đơn vị trong chỉ đạo, lãnh đạo, đảm bảo chi bộ thực sự là hạt nhân lãnh đạo trực tiếp đơn vị. Đảng ủy Học viện là nơi tập trung trí tuệ và có những quyết sách kịp thời, phù hợp với tình hình trong Đảng bộ Học viện. 


- Nâng cao chất lượng công tác phát triển đảng viên mới, các ban chi uỷ cần chú trọng hơn nữa việc phát hiện bồi dưỡng quần chúng ưu tú. Phấn đấu để 6 tháng cuối năm 2017 kết nạp từ 20 - 30 đảng viên mới có chất lượng tốt. Đặc biệt công tác phát triển Đảng trong sinh viên là yêu cầu tất yếu của phong trào sinh viên và công tác Đoàn, Hội. 

- Năm 2017, phấn đấu giữ vững danh hiệu là Đảng bộ trong sạch, vững mạnh tiêu biểu; phấn đấu 65% các chi bộ đạt danh hiệu trong sạch, vững mạnh; 85% đảng viên được xếp loại hoàn thành tốt nhiệm vụ trở lên. 
4. Lãnh đạo thực hiện nhiệm vụ chính trị  

- Công tác Đào tạo, bồi dưỡng, nghiên cứu khoa học tập trung triển khai đúng chương trình kế hoạch, trong đó đào tạo Đại học hệ chính quy cần được xem xét để các cơ sở, phân viện đủ điều kiện được đào tạo; việc đào tạo theo tín chỉ cần được đánh giá một cách khách quan toàn diện trong điều kiện hiện có của Học viện trước khi triển khai. Công tác đào tạo, bồi dưỡng chú trọng triển khai loại hình bồi dưỡng theo chức danh; đẩy mạnh nghiên cứu khoa học hành chính trong giảng viên, sinh viên, hướng nghiên cứu tập trung vào các vấn đề cấp thiết của thực tiễn cuộc sống, đặc biệt là thực tiễn nền hành chính ở Việt Nam. Chuẩn bị cho Hội thảo “Cuộc Cách mạng công nghiệp lần thứ 4 với Quản trị nhà nước” đạt chất lượng, hiệu quả cao, thu hút được sự quan tâm của các nhà khoa học đầu ngành, các nhà quản lý, học viên, sinh viên.   
- Tập trung nâng cao chất lượng chương trình, giáo trình giảng dạy đáp ứng yêu cầu đa dạng hóa hình thức đào tạo, bồi dưỡng hiện nay. Tiếp tục có kế hoạch đào tạo, bồi dưỡng nâng cao năng lực đội ngũ giảng viên, cán bộ quản lý thông qua các chương trình hợp tác trong và ngoài nước.


- Tăng cường hợp tác quốc tế với các đối tác nước ngoài có uy tín trong nghiên cứu, giảng dạy, đào tạo, bồi dưỡng của Học viện đáp ứng yêu cầu hội nhập quốc tế.

- Triển khai hướng dẫn các đơn vị dự toán cấp III xây dựng dự toán Ngân sách nhà nước năm 2018 theo Luật Ngân sách. Đẩy mạnh kiểm tra, giám sát, đôn đốc quá trình triển khai thực hiện công tác giải ngân cuối năm để kịp thời tham mưu trình Lãnh đạo Học viện.
- Hoàn thành các hạng mục cải tạo, sửa chữa đúng tiến độ, đảm bảo yêu cầu về an toàn, chất lượng công trình. Tiếp tục triển khai dự án đầu tư tại Phân viện Tây Nguyên theo kế hoạch được duyệt.  
- Thực hành tiết kiệm chống lãng phí, cụ thể hóa chế độ trách nhiệm trong quản lý tài sản và tài chính. Quan tâm đúng mức đời sống vật chất và tinh thần cho cán bộ, đảng viên, đảm bảo mức thu nhập hợp lý trong điều kiện cụ thể của Học viện.  
5. Tăng cường công tác kiểm tra, giám sát của Đảng

Chú trọng đẩy mạnh công tác kiểm tra, giám sát của cấp uỷ chi bộ về thực hiện Quy định 47-QĐ/TW của BCH Trung ương về những điều đảng viên không được làm, về thực hiện Quy định 76-QĐ/TW của Bộ Chính trị về việc đảng viên thường xuyên giữ mối liên hệ với Chi ủy, Đảng ủy nơi cư trú; đồng thời kiểm tra chất lượng công tác chuyên môn, phẩm chất đạo đức, lối sống đối với cán bộ, đảng viên. Công tác kiểm tra của Đảng uỷ Học viện và các chi uỷ phải dựa vào các đoàn thể quần chúng trong cơ quan và ý kiến nhận xét phản ánh của cấp uỷ nơi cư trú để kiểm tra đảng viên chấp hành các quy định của Đảng, sau kiểm tra có đánh giá kết luận về các nội dung kiểm tra cụ thể, chính xác.

6. Lãnh đạo các đoàn thể quần chúng
Chỉ đạo Ban Chấp hành Công đoàn, Ban Chấp hành Đoàn Thanh niên khóa mới và các đoàn thể tăng cường giám sát để thực hiện tốt Quy chế dân chủ ở cơ sở. Tiếp tục đổi mới phương hoạt động của các đoàn thể; động viên đoàn viên, hội viên thực hiện tốt nội quy, quy chế của Học viện góp phần xây dựng đơn vị, chi bộ Đảng và các đoàn thể của Học viện vững mạnh.
Trên đây là dự thảo báo cáo sơ kết công tác đảng 6 tháng đầu năm và triển khai nhiệm vụ trọng tâm 6 tháng cuối năm 2017, đề nghị các đại biểu tham dự Hội nghị góp ý để hoàn chỉnh báo cáo./.
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