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    Năm 2017, hoạt động của Đảng bộ Học viện Hành chính Quốc gia diễn ra trong bối cảnh toàn Đảng triển khai thực hiện các Nghị quyết Hội nghị lần thứ 4, lần thứ 5, lần thứ 6 của Ban Chấp hành Trung ương khóa XII, trong đó tập trung triển khai, thực hiện Nghi quyết Trung ương 4; tiếp tục thực hiện Nghị quyết Đại hội Đảng bộ Bộ Nội vụ; Nghị quyết Đại hội Đảng bộ Học viện Hành chính Quốc gia; cũng là năm tình hình Học viện có nhiều biến động, vừa khó khăn, thách thức, vừa là cơ hội. 
    Trong bối cảnh chung đó, Đảng bộ Học viện đã nỗ lực cao, phát huy thuận lợi, vượt qua khó khăn, biến thách thức thành cơ hội, đã chỉ đạo thực hiện tốt các nhiệm vụ chính trị được giao trong năm 2017.


Phần thứ nhất
   KẾT QUẢ THỰC HIỆN NHIỆM VỤ TRỌNG TÂM NĂM 2017

1. Về công tác chính trị, tư tưởng
- Đảng ủy Học viện đã tổ chức cho cán bộ, đảng viên Học viện tham gia các Hội nghị học tập, quán triệt, thực hiện Nghị quyết, chỉ thị của Trung ương và triển khai thực hiện đến từng chi bộ.
 - Các tổ chức đảng, đảng viên đưa việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cánh Hồ Chí Minh, Nghị quyết Trung ương 4 khóa XII gắn liền với nhiệm vụ chuyên môn của các đơn vị một cách hiệu quả, sinh động, hình thức phong phú. 
		- Các cấp ủy đảng và người đứng đầu cơ quan, đơn vị nêu cao tính tiên phong, gương mẫu; thực hành đạo đức công vụ; nói đi đôi với làm, trên trước dưới sau; mỗi đảng viên phải tự chịu trách nhiệm trong thực thi nhiệm vụ cũng như trong sinh hoạt. Cán bộ, đảng viên thực hành tiết kiện chống lãng phí ngay tại đơn vị mình.
	- Các đồng chí Đảng ủy viên được phân công theo dõi các chi bộ đã chủ động tham gia sinh hoạt với các chi bộ, báo cáo kịp thời với Đảng ủy Học viện những vấn đề tồn tại cần được giải quyết trong hoạt động chi bộ.
	- Phát huy vai trò của các tổ chức chính trị-xã hội trong góp ý, phản biện xã hội nhất là những vấn đề gây tâm tư trong cán bộ, đảng viên; kịp thời đối thoại với các đoàn thể nhằm đi đến thống nhất trong hành động.   
   2. Công tác tổ chức – cán bộ
         - Thực hiện các quy trình theo chỉ đạo của Chính phủ, Bộ Nội vụ, Đảng ủy Học viện trong việc lấy ý kiến về dự thảo Quyết định của Thủ tướng Chính phủ quy định chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn và cơ cấu tổ chức của Học viện Hành chính Quốc gia.  
	- Công tác nhân sự tập trung kiện toàn đội ngũ viên chức lãnh đạo, quản lý tại các đơn vị, đặc biệt trình Bộ Nội vụ phê duyệt thực hiện quy trình bổ nhiệm chức danh Giám đốc, Phó Giám đốc Học viện theo quy hoạch chức danh Giám đốc, Phó giám đốc Học viện Hành chính Quốc gia nhiệm kỳ 2016 - 2021. 
		- Thực hiện rà soát, bổ sung quy hoạch cán lãnh đạo, quản lý giai đoạn 2016-2021 đảm bảo đội ngũ cán bộ kế cận vừa có năng lực lãnh đạo quản lý, vừa có phẩm chất chính trị, đạo đức tốt, uy tín và sức thu hút cao trong cán bộ, đảng viên, người lao động trong Học viện.
    - Công tác thi đua, khen thưởng, thực hiện chế độ chính đối với cán bộ, viên chức, người lao động đã cơ bản hoàn thành, không để xảy ra sai sót.
3. Công tác tổ chức-xây dựng đảng và bảo vệ chính trị nội bộ
		- Tính đến 30/11/2017, tổng số đảng viên trong đảng bộ là 678 đảng viên; tổng số tổ chức đảng gồm: 24 chi bộ tại Hà Nội, 02 chi bộ tại Cơ sở Học viện khu vực miền Trung, 02 chi bộ tại Phân viện khu vực Tây Nguyên và 01 Đảng bộ bộ phận tại TP. Hồ Chí Minh (bao gồm 11 chi bộ). 
- Ban chấp hành Đảng bộ Học viện hoạt động tích cực, chỉ đạo có hiệu quả những công việc trọng tâm của Đảng bộ như: tập trung củng cố tổ chức bộ máy, nhân sự; xây dựng và nâng cao sức chiến đấu của tổ chức cơ sở đảng; chấp hành nghiêm các nguyên tắc tổ chức của Đảng và thông báo công khai kết quả các kỳ họp Đảng ủy để các tổ chức Đảng quán triệt và thực hiện.
- Đảng ủy đã chỉ đạo triển khai thực hiện chương trình công tác trọng tâm của Đảng bộ năm 2017; chương trình kiểm tra, giám sát của Đảng bộ Học viện 2017 và kế hoạch công tác Tuyên giáo, công tác Dân vận trong hệ thống chính trị Học viện.
	 - Đảng ủy Học viện đã thực hiện nghiêm quy chế làm việc của Đảng bộ, quan hệ và phối hợp giữa Đảng uỷ, Ban Giám đốc Học viện và các đoàn thể trong Học viện.  
	- Trong năm 2017, Ban Thường vụ Đảng ủy phối hợp với Ban Giám đốc Học viện chỉ đạo nhiều nhiệm vụ quan trọng như triển khai quy trình Dự thảo Quyết định của Thủ tướng Chính phủ quy định chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn và cơ cấu tổ chức của Học viện; công tác nhân sự lãnh đạo cấp Học viện; kiện toàn Ban Chấp hành Đảng bộ Học viện…
    - Công tác đảng vụ về cơ bản đáp ứng được công tác tham mưu, giúp việc Bí thư Ban Thường vụ Đảng ủy và Đảng ủy Học viện trong thực hiện nhiệm vụ. Triển khai các chỉ thị, nghị quyết, chương trình, kế hoạch công tác...của Ban Cán sự Đảng, Đảng ủy Bộ Nội vụ kịp thời, cụ thể:
    + Triển khai kế hoạch tổ chức Đại hội chi bộ nhiệm kỳ 2017-2020 đúng kế hoạch của Đảng ủy Bộ Nội vụ.
	+ Thực hiện công tác quy hoạch cấp ủy các cấp nhiệm kỳ 2020-2025 đúng yêu cầu, nội dung hướng dẫn của Đảng ủy Bộ Nội vụ.
    + Phối hợp với Ủy Ban kiểm tra Đảng ủy Học viện thực hiện các buổi làm việc với Đoàn Kiểm tra của Đảng ủy Khối các cơ quan Trung ương.
	+ Hướng dẫn, thẩm định hồ sơ báo Đảng ủy Học viện kết quả về đánh giá chất lượng tổ chức cơ sở đảng, đảng viên năm 2017. 
    + Trong năm 2017, báo cáo Đảng uỷ xem xét quyết định ban hành Nghị quyết xét chuyển đảng chính thức cho 49 đồng chí đảng viên dự bị; xét kết nạp đảng cho 43 quần chúng ưu tú, trong số đó có 25/43 trường hợp kết nạp đảng là sinh viên hệ chính quy, điều này góp phần tạo nên động lực mạnh mẽ cho sinh viên tích cực phấn đấu đứng vào hàng ngũ của Đảng CSVN.
		- Đảng ủy đề nghị Đảng ủy cấp trên bố trí cho 20 đảng viên dự bị học lớp đảng viên mới và 67 quần chúng học lớp bồi dưỡng nhận thức về đảng. Làm hồ sơ đề nghị Đảng ủy cấp trên xét tặng huy hiệu 30 năm, 40 năm, 50 năm tuổi đảng cho các đảng viên đủ điều kiện.  
- Toàn Đảng bộ Học viện thực hiện tốt Quy định 57-QĐ/TW của Ban Chấp hành Trung ương một số vấn đề bảo vệ chính trị nội bộ. Cán bộ, đảng viên đi công tác nước ngoài đã chấp hành nghiêm túc các quy định về bảo vệ chính trị nội bộ. 
   4. Công tác lãnh đạo thực hiện nhiệm vụ chính trị
         4.1. Lãnh đạo công tác đào tạo, bồi dưỡng
 - Xác định rõ nhiệm vụ trọng tâm trong năm 2017 là nâng cao hiệu quả lãnh đạo của Đảng ủy đối với công tác quản lý đào tạo, bồi dưỡng, Đảng ủy tập trung cao để chỉ đạo thực hiện tốt mục tiêu chiến lược của công tác Đào tạo, Bồi dưỡng tại Học viện. 
 - Công tác quản lý các loại hình đào tạo, bồi dưỡng được tổ chức có hiệu quả và đảm bảo chất lượng.
- Đào tạo đại học hệ chính quy tiếp tục được thực hiện đúng lộ trình, việc cấp bằng đại học đã được đẩy nhanh, đáp ứng được nguyện vọng của sinh viên; Xây dựng quy chế đào tạo chế tín chỉ thay thế đào tạo theo niên chế. Việc tổ chức các lớp Đại học hành chính hệ cử tuyển, chính quy tại Phân viện Tây Nguyên và Cơ sở Học viện tại Miền Trung đã góp phần quan trọng trong việc đào tạo nguồn nhân lực chất lượng cao cho khu vực Tây Nguyên, đồng thời có ý nghĩa lớn về mặt chính trị trong sự phát triển chung của toàn Học viện. 
 - Học viện đã hoàn thành công tác tuyển sinh đào tạo trình độ Tiến sỹ và Thạc sỹ  chuyên ngành. Đảm bảo đúng quy trình trong việc tổ chức các hội đồng đánh giá luận văn thạc sỹ, tiến sỹ. Lễ Bế giảng cho các tân Tiến sỹ, Thạc sỹ năm 2017 được tổ chức trang trọng.
 - Nội dung chương trình giảng dạy từng bước được đổi mới, cập nhật; giáo trình giảng dạy được quan tâm biên soạn, chỉnh sửa.  
 - Đội ngũ giảng viên đã chủ động học tập nâng cao trình độ, bổ sung kiến thức chuyên môn, đổi mới cập nhật nội dung giáo án, áp dụng phương pháp giảng dạy mới phù hợp với điều kiện cụ thể, phát huy tính sáng tạo của người học, lấy người học làm trung tâm.
	- Công tác thanh tra giáo dục đào tạo góp phần đảm bảo chất lượng đào tạo, bồi dưỡng. 
	4.2. Lãnh đạo thực hiện các nhiệm vụ khoa học, công nghệ, thông tin, tuyên truyền
- Về nghiên cứu khoa học đã triển khai các đề tài cấp bộ, cấp cơ sở; tổ chức nghiệm thu, thẩm định và thông qua kết quả nghiên cứu đề tài/đề án theo đúng tiến độ và đạt chất lượng.
	- Các chương trình khảo sát thực tế tổ chức phù hợp với lĩnh vực chuyên môn của từng đơn vị, góp phần thiết thực nâng cao chất lượng giảng dạy và nghiên cứu khoa học. 
	- Hội thảo, tọa đàm đã đóng góp tích cực giải quyết các vấn đề thực tiễn cải cách nền hành chính Việt Nam đặt ra. Đặc biệt là cuộc cách mạng 4.0 với quản trị nhà nước.
- Công tác thông tin, tuyên truyền đã thực hiện đăng tải thông tin kịp thời các hoạt động của Học viện, góp phần quảng bá hình ảnh, nâng cao uy tín của Học viện; phản ánh kịp thời các kết quả nghiên cứu khoa học hành chính, thực tiễn quản lý nhà nước, cải cách hành chính ở các bộ, ngành và địa phương. 
- Về công nghệ thông tin và khảo thí, kiểm định chất lượng giáo dục từng bước đổi mới, nâng cao chất lượng quản lý đào tạo, bồi dưỡng của Học viện. 
- Công tác thông tin, tư liệu, thư viện, xuất bản đã đáp ứng yêu cầu của bạn đọc trong điều kiện hiện có của Học viện.  
  4.3. Lãnh đạo công tác hợp tác quốc tế 
 - Nhiều hoạt động hợp tác quốc tế của Học viện đã được tổ chức, quan hệ hợp tác giữa Học viện với các đối tác không ngừng mở rộng, qua đó thực hiện các chương trình hợp tác trong đào tạo, nghiên cứu khoa học, tổ chức hội thảo và giới thiệu học bổng... góp phần nâng cao uy tín của Học viện trong hợp tác quốc tế.  
- Hội thảo, tọa đàm quốc tế đã góp phần làm phong phú về nội dung nghiên cứu và giảng dạy khoa học hành chính và quản lý công, chính sách công...qua đó giúp cán bộ, giảng viên, học viên, sinh viên được bổ trợ thêm nhiều kiến thức, kinh nghiệm thực tiễn. 
	4.4. Lãnh đạo công tác khác
    - Về công tác điều hành Ngân sách luôn chủ động, giải ngân kịp thời và tham mưu cho lãnh đạo Học viện giải quyết những khó khăn vướng mắc; đảm bảo tiến độ giải ngân theo niên độ tài chính 2017. Hướng dẫn tháo gỡ khó khăn cho các đơn vị cấp dưới và đảm bảo bình ổn và lành mạnh của công tác tài chính. 
	- Chương trình công tác năm 2017 được thực hiện đúng tiến độ và xây dựng chương trình công tác năm 2018. 
	- Công tác quản lý, phục vụ các lớp học, khai giảng, bế giảng, các ngày lễ, các buổi Hội thảo đã đáp ứng được yêu cầu trong điều kiện hiện có của Học viện. Cơ sở vật chất và các điều kiện cần thiết phục vụ thi thăng hạng viên chức tổ chức tại Học viện đã được chuẩn bị tốt. 
- Công tác hành chính, tổng hợp đã đảm bảo đúng quy định Nhà nước. Việc sửa chữa, bảo dưỡng thiết bị tin học được thực hiện kịp thời.
- Thực hiện tốt việc chăm sóc sức khỏe ban đầu cho cán bộ, viên chức và học viên, sinh viên. Thực hiện có hiệu quả công tác vệ sinh phòng chống các bệnh dịch.
	- Công tác phục vụ, đưa đón cán bộ với hàng ngàn chuyến công tác toàn cả về con người và phương tiện.
	5. Công tác kiểm tra, giám sát
          - Thực hiện nhiệm vụ kiểm tra: Đảng ủy Học viện đã xây dựng và thực hiện chương trình, kế hoạch kiểm tra, giám sát của Đảng bộ Học viện. Nghiêm túc triển khai kế hoạch của Đảng bộ cấp trên. Kiểm tra tài chính đảng theo quy định.
	- Thực hiện nhiệm vụ giám sát: Đảng ủy Học viện thực hiện việc giám sát thường xuyên thông qua các báo cáo của Đảng bộ bộ phận, chi bộ; Các đồng chí Đảng ủy viên được phân công phụ trách từng chi bộ có báo cáo công tác giám sát; thông qua đơn thư góp ý của đảng viên, quần chúng.
- Đẩy mạnh và nâng cao chất lượng công tác kiểm tra, giám sát của các cấp uỷ Đảng về thực hiện về những điều đảng viên không được làm, về việc đảng viên thường xuyên giữ mối liên hệ với chi bộ nơi cư trú.  
- Công tác kiểm tra của Đảng uỷ phối hợp với các đoàn thể quần chúng để việc kiểm tra đảm bảo tính khách quan, toàn diện và chính xác. 
- Năm 2017, đã thực hiện kế hoạch công tác của Đảng ủy cấp trên; chương trình làm việc với Đoàn kiểm tra Đảng ủy Khối các cơ quan Trung ương.
6. Công tác lãnh đạo các đoàn thể quần chúng
6.1. Lãnh đạo hoạt động Công đoàn Học viện
 - Trong năm qua, Ban Chấp hành Công đoàn vẫn tiếp tục duy trì và phát huy vai trò nòng cốt trong việc tổ chức các phong trào thi đua và hưởng ứng các sự kiện lớn của đất nước, của Học viện; đã phối hợp với các đơn vị chức năng tổ chức tốt hoạt động kỷ niệm ngày lễ, ngày kỷ niệm... và các hoạt động từ thiện nhân đạo. Thực hiện Quy chế văn hóa công sở; tham gia vào một số quy trình theo quy định của Đảng.  
- Các cấp ủy đảng đã chỉ đạo tổ chức Hội nghị tổ công đoàn và tiến tới tổ chức Đại hội Công đoàn Học viện nhiệm kỳ 2017 - 2022 thành công tốt đẹp.
6.2. Lãnh đạo Đoàn thanh niên và Hội sinh viên 
- Để giáo dục truyền thống và định hướng chính trị - tư tưởng cho sinh viên, Đoàn thanh niên và Hội sinh viên tổ chức cuộc vận động “Tuổi trẻ Học viện Hành chính học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh”; thực hiện các cuộc hành trình hành trình đền ơn đáp nghĩa…, 
- Nhằm nâng cao năng lực toàn diện cho thanh niên, sinh viên Đoàn thanh niên Học viện đã tổ chức cho sinh viên tham gia công tác nghiên cứu khoa học, tham gia các phong trào “Mùa hè xanh”, “Sinh viên 5 tốt”…, tham gia phục vụ các Hội nghị lớn, ngày lễ, ngày kỷ niệm của Học viên. Các chương trình phòng, chống tội phạm và văn hoá độc hại, phong trào hiến máu nhân đạo, ủng hộ nạn nhân chất độc da cam, ủng hộ đồng bào nơi bị thiên tai, lũ lụt...
- Năm 2017, Đoàn Thanh niên Học viện đã tham gia vào Ban Chấp hành Đoàn Thanh niên Bộ Nội vụ (01 đồng chí được bầu là Phó Bí thư Đoàn Thanh niên Bộ); Đoàn Thanh niên Học viện được Đoàn Thanh niên Khối các cơ quan Trung ương và Hà Nội tặng nhiều giấy khen.
6.3. Lãnh đạo Hội 
 Chỉ đạo Đại hội Hội cựu chiến binh Học viện nhiệm kỳ 2017 – 2022 đã thành công và bầu ra Ban Chấp hành nhiệm kỳ mới. Kỷ niệm ngày hội quốc phòng toàn dân cho các cựu chiến binh nhằm ôn lại lịch sử vẻ vang của Quân đội nhân dân Việt Nam. 
III- ĐÁNH GIÁ CHUNG
1. Ưu  điểm 
- Đảng bộ Học viện luôn bám sát thực tiễn để kịp thời nắm bắt và giải quyết các vấn đề đặt ra tại cơ sở, từ đó có chỉ đạo triển khai thực hiện tốt nhiệm vụ chính trị.
- Công tác xây dựng Đảng bộ trong sạch vững mạnh được quan tâm toàn diện, vừa chú ý đảm bảo số lượng, vừa chú trọng nâng cao chất lượng.
- Trong năm 2017, Đảng ủy Học viện tập trung chỉ đạo các cấp ủy chi bộ thực hiện Nghị quyết Trung ương 4 khóa XII về tăng cường xây dựng, chính đốn Đảng; ngăn chặn, đẩy lùi sự suy thoái về tư tưởng chính trị, đạo đức, lối sống những biểu hiện “tự diễn biến”, “tự chuyển hóa” trong nội bộ, phù hợp với đặc điểm của tổ chức đảng trong đơn vị sự nghiệp.
- Đảng uỷ Học viện đã thể hiện bản lĩnh chính trị vững vàng, kiên định và luôn giữ vững nguyên tắc Đảng trong chỉ đạo, lãnh đạo các chi bộ và toàn Đảng bộ, đấu tranh với các hiện tượng tiêu cực, tăng cường đoàn kết, thống nhất.
- Đảng ủy Học viện đã lãnh đạo các cấp ủy và các tổ chức đoàn thể hoạt động theo chủ đề tư tưởng lớn là thực hiện các Nghị quyết, chỉ thị của Trung ương và của cấp ủy cấp trên; động viên đoàn viên, hội viên phát huy khả năng thực hiện tốt nhiệm vụ. 
- Sự nêu gương của người đứng đầu cấp ủy, lãnh đạo đơn vị đã góp phần không nhỏ tác động đến tư tưởng, lối sống của quần chúng; Cán bộ, đảng viên có lập trường kiên định trước những khó khăn trước mắt của Hoc viện.
2. Hạn chế 
- Từ 2007 đến nay, Học viện vẫn chưa có Quyết định của Thủ tướng Chính phủ quy định về chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn và cơ cấu tổ chức của Học viện Hành chính Quốc gia. Sự chậm trễ này ảnh hưởng đến nhiều mặt công tác của Học viện, trong đó có có sự chỉ đạo của Đảng ủy về kiện toàn tổ chức, nhân sự và hoạt động của các đơn vị thuộc Học viện. Các đơn vị hoạt động trong tình trạng chung là thiếu hệ thống quy chế về tổ chức và hoạt động, về phân công, phối hợp, do đó, hoạt động của Học viện chưa tạo thành sức mạnh tổng hợp.
- Một số Đảng viên học tập, quán triệt, thực hiện các Nghị quyết, chỉ thị, kết luận của Trung ương, của Đảng ủy cấp trên còn mang tính hình thức, chiếu lệ. Cấp ủy chi bộ còn chưa thực sự quan tâm đến việc phổ biến, thực hiện Nghị quyết, chỉ thị, kết luận của Trung ương, của Đảng ủy cấp trên. 
- Các cấp ủy chi bộ chưa kịp thời nắm bắt tâm tư của cán bộ, đảng viên, thông tin từ nhiều nguồn dẫn đến việc một số ít cán bộ, đảng viên còn băn khoăn lo lắng đến thực trạng của Học viện. 
- Công tác quy hoạch, bổ nhiệm cán bộ lãnh đạo, quản lý vẫn chưa đáp ứng kịp yêu cầu của Học viện, đặc biệt là công tác quy hoạch, bổ nhiệm cán bộ lãnh đạo cấp Học viện. 
- Công tác kiểm tra, giám sát làm chưa thường xuyên, nên chưa kịp thời có biện pháp để xử lý, để sự việc còn kéo dài gây dư luận không tốt trong cán bộ, đảng viên. Việc kiểm tra, đôn đốc thực hiện công tác sinh hoạt đảng không liên tục dẫn đến nhiều cấp ủy chưa thực hiện nghiêm các quy định của Đảng về sinh hoạt chi bộ. 
- Công tác phối hợp giữa cấp ủy và lãnh đạo đơn vị chưa được thể chế bằng văn bản, do những nguyên nhân khách quan và chủ quan, nhưng phải nhìn thẳng vào vấn đề đó là người đứng đầu vừa là Bí thư, vừa là Lãnh đạo đơn vị chuyên môn nên sinh hoạt đảng định kỳ còn kết hợp với nhiều nội dung của chuyên môn, của đoàn thể đang diễn ra ở một số chi bộ.
- Một số cấp ủy chi bộ chưa thực sự quan tâm đến công tác đảng vụ, dẫn đến tình trạng bị động, lúng túng trong triển khai; việc đóng đảng phí chậm. 
- Sau hơn ba năm chuyển về trực thuộc Đảng bộ Bộ Nội vụ, Đảng ủy Học viện vẫn chưa được giao một số quyền cấp trên cơ sở, vì vậy có những khó khăn trong công tác Đảng tại Đảng bộ Học viện. Đảng ủy Học viện đã trình Đề án kiện toàn Ban chấp hành Đảng bộ Học viện (lần thứ 3), nhưng đến nay mới kiện toàn được đồng chí Bí thư Đảng ủy, vẫn còn khuyết 03 ủy viên Ban chấp hành Đảng bộ Học viện.
- Việc chỉ đạo xây dựng Quy chế phối hợp, cơ chế phân cấp, cơ chế tài chính chậm đã làm hạn chế tính năng động của cơ sở, phân viện trong hoạt động chuyên môn. 
3. Nguyên nhân của những ưu điểm và hạn chế
1.  Nguyên nhân của những ưu điểm 
- Đảng bộ Học viện luôn được sự quan tâm chỉ đạo trực tiếp, thường xuyên của Đảng ủy Khối các cơ quan Trung ương, của Ban cán sự Đảng và Đảng ủy Bộ Nội vụ. 
- Tập thể Ban Chấp hành Đảng bộ đoàn kết, nhất trí. Đa số cán bộ, đảng viên có phẩm chất đạo đức, lối sống lành mạnh có tinh thần trách nhiệm cao, có ý thức tổ chức kỷ luật, thực hiện nghiêm túc các chỉ thị, nghị quyết của Đảng. 
- Đảng ủy, Ban Giám đốc Học viện luôn bám sát ý kiến chỉ đạo của cấp trên và đặc biệt là tình hình thực tế những công việc, những vấn đề đang diễn ra, đảm bảo sự ổn định, để hoàn thành chương trình công tác của Học viện; thực hiện nghiêm túc nguyên tắc tập trung dân chủ trong lãnh đạo và quyết định các vấn đề lớn của Học viện. Đứng trước các vấn đề khó khăn phức tạp, tập thể Đảng ủy bàn bạc và thống nhất đưa ra biện pháp giải quyết. Các cuộc họp Đảng ủy, giao ban Học viện hằng tháng đều thông báo và triển khai đến từng cấp ủy, đơn vị, cán bộ, đảng viên.
- Mỗi cán bộ, đảng viên luôn giữ vững đoàn kết, tin tưởng vào sự lãnh đạo của Đảng ủy, Ban Giám đốc Học viện trong thời khắc khó khăn hiện nay.
- Đảng ủy, Giám đốc Học viện quan tâm và chỉ đạo các đoàn thể; các phong trào thi đua, từ thiện… được triển khai sâu rộng; đồng thời đoàn thể luôn là lực lượng mạnh mẽ góp phần thúc đẩy sự phát triển của Học viện.
2. Nguyên nhân của những hạn chế
- Hầu hết cán bộ lãnh đạo các cấp ủy đảng đều là cán bộ kiêm nhiệm và giữ vị trí lãnh đạo chuyên môn nên thường rất bận với công tác chuyên môn, do đó chưa dành nhiều thời gian để nghiên cứu các văn bản của Trung ương và Đảng ủy cấp trên để chỉ đạo thực hiện.
- Việc phân công đảng viên làm công tác đảng vụ của chi bộ chưa được quan tâm; đảng viên được giao nhiệm vụ chuyên trách công tác đảng cũng không mặn mà, nên việc triển khai công tác đảng còn nhiều vướng mắc. 
          - Cơ sở Học viện tại Hà Nội có diện tích chật hẹp, mật độ xây dựng quá cao nên điều kiện làm việc của cán bộ, viên chức, người lao động khó khăn, các nhu cầu học tập, sinh hoạt học viên, sinh viên bị hạn chế.
- Trong nhiều năm không triển khai được việc tuyển dụng biên chế, gây tư tưởng không ổn định trong một bộ phận cán bộ, đảng viên. Số lượng lao động hợp đồng lớn gây sức ép không nhỏ về biên chế, tiền lương, phúc lợi. Đời sống của cán bộ, viên chức, người lao động Học viện nhiều năm không tăng có chiều hướng giảm.

Phần thứ hai
PHƯƠNG HƯỚNG, NHIỆM VỤ TRỌNG TÂM NĂM 2018

I. LÃNH ĐẠO, CHỈ ĐẠO MỘT SỐ NHIỆM VỤ TRỌNG TÂM NĂM 2018
1. Công tác tư tưởng chính trị: 
- Quán triệt và triển khai thực hiện Nghị quyết Trung ương 6 Khóa XII trong toàn Đảng bộ Học viện, trong đó tập trung vào Nghi quyết số 18-NQ/TW, Nghị quyết số 19-NQ/TW trên tinh thần đổi mới, đảm bảo sự ổn định, phù hợp với Cương lĩnh và Hiến pháp; đảm bảo vai trò lãnh đạo của Đảng, quản lý của Nhà nước, phát huy quyền làm chủ của nhân dân, sát với thực tiễn của Học viện.
- Tiếp tục thực hiện Nghị quyết Trung ương 4 Khóa XII về phòng, chống sự suy thoái về tư tưởng, đạo đức, lối sống, những biểu hiện “tự diễn biến”, “ tự chuyển hóa” trong nội bộ; Chỉ thị 05-CT/TW đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cánh Hồ Chí Minh.
- Tăng cường trách nhiệm người đứng đầu cấp ủy trong chỉ đạo, điều hành. Cán bộ, đảng viên là đầu tàu gương mẫu trong nói và làm để giáo dục, tuyên truyền cho quần chúng noi theo; kiên quyết chống chủ nghĩa cơ hội, bè phái, lợi ích nhóm gây mất đoàn kết nội bộ. 
- Năm bắt tâm tư, nguyên vọng của cán bộ, đảng viên, kịp thời xử lý góp phần giữ vững sự ổn định trong Học viện.
2. Công tác tổ chức-cán bộ
	- Sau khi có Quyết định của Thủ tướng Chính phủ ban hành Quy định chức năng, nhiệm vụ, cơ cấu tổ chức của Học viện. Trên cơ sở đó xây dựng các quy chế, quy định về chức năng, nhiệm vụ và đề án tổ chức, bộ máy của các đơn vị phù hợp với nhiệm vụ chính trị chung của Học viện. 
        - Hoàn thiện tổ chức bộ máy theo hướng chuyên môn hoá gắn liền với nhiệm vụ chính trị của Học viện và nhiệm vụ chuyên môn của các đơn vị, các cơ sở, phân viện trực thuộc Học viện. 
- Xây dựng đội ngũ cán bộ trẻ, có năng lực để tham gia lãnh đạo, quản lý tránh sự hụt hẫng trong công tác cán bộ; đồng thời xây dựng kế hoạch trung hạn và dài hạn nhằm phát hiện những nhân tố mới trên cơ sở đó có kế hoạch đào tạo, bồi dưỡng tạo nguồn cán bộ, lãnh đạo quản lý chung của toàn Học viện trong thời gian từ nay đến 2025.
- Lãnh đạo triển khai Kế hoạch Xác định vị trí việc làm và thực hiện tinh giản biên chế của Học viện.
	- Thực hiện chế độ, chính sách về đào tạo, bồi dưỡng, tiền lương... đối với cán bộ, công chức, viên chức đúng quy định, chế độ hiện hành của Nhà nước theo hướng đặt quyền lợi của người lao động lên trên hết.
- Chỉ đạo tiếp tục thực hiện tổ chức đăng ký thi đua; phát động phong trào; theo dõi, hướng dẫn thi đua.
- Tiếp tục thực hiện chế độ chính sách cho sĩ quan, quân nhân dự bị, cán bộ quân sự và cán bộ, chiến sĩ trung đội tự vệ của Học viện và thực hiện kế hoạch của Ban chỉ huy quân sự quận Đống Đa.
3. Công tác tổ chức xây dựng Đảng và bảo vệ chính trị nội bộ
- Căn cứ nhiệm vụ được phân công, các Đảng ủy viên tiếp tục phát huy vai trò chủ động, tích cực trong lĩnh vực được phụ trách, bám sát tình hình cơ sở (chi bộ được giao phụ trách), đề xuất giải pháp phù hợp.
- Nâng cao năng lực lãnh đạo của các cấp ủy chi bộ, đảm bảo chi bộ thực sự là hạt nhân lãnh đạo trực tiếp của đơn vị. Đảng ủy Học viện là nơi tập trung chí tuệ và có những quyết sách kịp thời, phù hợp với tình hình trong Đảng bộ Học viện. 
- Nâng cao chất lượng công tác phát triển đảng viên mới: các ban chi uỷ cần chủ động xây dựng kế hoạch bồi dưỡng đối tượng phát triển đảng; phấn đấu để năm 2018 kết nạp từ 30 - 40 đảng viên mới. Chú trọng đúng mức công tác phát triển Đảng trong sinh viên làm hạt nhân trong phong trào đoàn viên - sinh viên.
- Đảng uỷ chỉ đạo thực hiện tốt công tác bảo vệ chính trị nội bộ, công tác quản lý cán bộ, đảng viên; công tác an ninh nội bộ, an toàn cơ quan, an toàn an ninh mạng và thực hiện tốt nhiệm vụ quốc phòng toàn dân trên địa bàn nơi Học viện đóng. 
		- Năm 2018, phấn đấu đạt danh hiệu là Đảng bộ trong sạch, vững mạnh tiêu biểu; phấn đấu 65% các chi bộ đạt danh hiệu trong sạch, vững mạnh; 85% đảng viên được xếp loại hoàn thành tốt nhiệm vụ trở lên. 
4. Lãnh đạo thực hiện nhiệm vụ chính trị  
   4.1. Công tác Đào tạo, bồi dưỡng, nghiên cứu khoa học tập trung triển khai đúng chương trình kế hoạch, trong đó đào tạo Đại học hệ chính quy triển khai đào tạo theo tín chỉ trong điều kiện hiện có của Học viện. Công tác đào tạo, bồi dưỡng tiếp tục thực hiện Nghị định 101/2017/NĐ-CP, trong đó đẩy mạnh triển khai loại hình bồi dưỡng theo nhu cầu xã hội; nghiên cứu khoa học hành chính trong giảng viên, sinh viên, hướng nghiên cứu tập trung vào các vấn đề cấp thiết của thực tiễn cuộc sống, đặc biệt là thực tiễn nền hành chính ở Việt Nam gắn với cuộc Cách mạng công nghệ lần thứ 4 với Quản trị nhà nước; thu hút các nhà khoa học đầu ngành, các nhà quản lý, học viên, sinh viên.   
4.2. Tăng cường quan hệ hợp tác quốc tế với các đối tác nước ngoài. Chú trọng đối tác truyền thống và có uy tín trong nghiên cứu, giảng dạy, đào tạo, bồi dưỡng… nhằm phục vụ thiết thực, hiệu quả cho các lĩnh vực hoạt động của Học viện.
4.3. Tập trung nguồn lực và trí tuệ nhằm đổi mới, nâng cao chất lượng chương trình, giáo trình giảng dạy nhằm đáp ứng yêu cầu đa dạng hoá hình thức đào tạo, bồi dưỡng trong Học viện, nâng cao năng lực đội ngũ giảng viên, không ngừng nâng cao chất lượng đội ngũ làm công tác hỗ trợ và quản lý đào tạo.
4.4. Triển khai có hiệu quả cơ sở vật chất phục vụ công tác đào tạo, bồi dưỡng, đầu tư kinh phí mua sắm, sửa chữa cơ sở vật chất Học viện. Thực hành tiết kiệm chống lãng phí, xây dựng chế độ trách nhiệm trong quản lý tài sản và tài chính. Quan tâm đúng mức đời sống vật chất và tinh thần cho cán bộ, đảng viên, thực hiện chế độ phúc lợi hợp lý trong tình hình hiện nay của Học viện.  
5. Lãnh đạo công tác kiểm tra, giám sát của Đảng
- Công tác kiểm tra, giám sát phải làm thường xuyên. Công tác kiểm tra của Đảng uỷ phải lắng nghe ý kiến của các đoàn thể quần chúng trong cơ quan, đơn vị và ý kiến nhận xét phản ánh của cấp uỷ nơi cư trú để có đánh giá đúng đảng viên, có kết luận về các nội dung kiểm tra cụ thể, chính xác, khách quan.
  - Ủy ban kiểm tra Đảng ủy thực hiện kế hoạch kiểm tra định kỳ đối với một số chi bộ trực thuộc. Đối với chi bộ không nằm trong kế hoạch kiểm tra thì phải giám sát. Việc thẩm tra, xác minh đối với đảng viên có đơn thư được tiến hành đúng quy định, không để tình trạng thẩm tra, xác minh kéo dài ảnh hưởng tới sự ổn định của Đảng bộ, chi bộ và đảng viên.
6. Lãnh đạo các đoàn thể quần chúng
 Đảng uỷ chỉ đạo các đoàn thể tăng cường giám sát để thực hiện tốt Quy chế dân chủ ở cơ sở, Quy chế văn hóa công sở. Góp ý vào những vấn đề liên quan đến chế độ của đoàn viên, hội viên, học viên, sinh viên. Tiếp tục đổi mới hoạt động của các đoàn thể, động viên đoàn viên, hội viên thực hiện nghiêm chủ trương, đường lối của Đảng và chính sách và pháp luật Nhà nước, góp phần xây dựng đơn vị chuyên môn, chi bộ Đảng và các đoàn thể của Học viện vững mạnh.
II.  BIỆN PHÁP THỰC HIỆN
1. Biện pháp nâng cao kết quả thực hiện nhiệm vụ chính trị của Học viện 
- Thống nhất trong chỉ đạo từ Đảng ủy đến cấp ủy cơ sở về chủ trương, biện pháp triển khai về sinh hoạt đảng, các hoạt động chuyên môn, sự phối hợp đồng bộ giữa các đơn vị.
- Chỉ đạo các đơn vị tập trung rà soát, bố trí, sắp xếp một cách hợp lý đội ngũ cán bộ, giảng viên. Xây dựng chương trình công tác sát với nhiệm vụ của đơn vị. Người đứng đầu chỉ đạo quyết liệt việc thực hiện nhiệm vụ. Có đánh giá đúng mức độ hoàn thành nhiệm vụ của cán bộ, công chức, viên chức, người lao động. 
- Xây dựng cơ chế phân cấp cho các cơ sở, phân viện, tạo sự chủ động trong hoạt động mở lớp, giảng dạy, về tài chính…những vẫn đảm bảo sự quản lý tập trung trong toàn hệ thống.
- Tạo điều kiện cho cán bộ, giảng viên phát huy sáng kiến, chủ động nghiên cứu, đề xuất giải pháp nhằm nâng cao cả về số lượng và chất lượng trong đào tạo, bồi dưỡng, nghiên cứu khoa học, tư vấn chính sách…mặt khác tạo thêm nhiều việc làm, tăng thu nhập cải thiện đời sống cho cán bộ, công chức, viên chức, người lao động Học viện.
- Hoàn thiện quy chế quy định chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn và cơ cấu tổ chức của các đơn vị trong toàn hệ thống Học viện.
2. Biện pháp xây dựng Đảng bộ Học viện trong sạch, vững mạnh    
- Đảng uỷ, chi uỷ tiếp tục phát huy vai trò là hạt nhân trong lãnh đạo, chỉ đạo trong sinh hoạt đảng cũng như trong hoạt động của các đơn vị, của các đoàn thể trong Học viện. 
- Các cấp uỷ tiếp tục thực hiện nghiêm túc quy định của Điều lệ Đảng, Quy định của Trung ương và Quy chế làm việc của Đảng uỷ Học viện. Đẩy mạnh công tác kiểm tra, giám sát thi hành Điều lệ, giữ vững kỷ luật, kỷ cương hành chính trong Học viện. 
	- Đẩy mạnh ứng dụng công nghệ thông tin trong quản lý, điều hành. 
	- Xây dựng các đoàn thể, các đơn vị trực thuộc Học viện luôn vững mạnh; giữ vững Đảng bộ trong sạch, vững mạnh tiêu biểu.
       Trên đây là báo cáo tổng hợp kết quả thực hiện trên các mặt công tác xây dựng Đảng năm 2017 và phương hướng nhiệm vụ trọng tâm năm 2018 của Đảng bộ. Đề nghị các tổ chức cơ sở đảng góp ý để hoàn thiện báo cáo./.
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