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	Số:  1411/HCQG-TCCB
V/v bổ sung hồ sơ chuyển chức danh
nghề nghiệp đối với viên chức, chuyển xếp lương đối với 
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Kính gửi: Thủ trưởng các đơn vị thuộc và trực thuộc Học viện.
Căn cứ vào các quy định pháp luật hiện hành có liên quan, ngày 17/3/2017, Học viện Hành chính Quốc gia đã ban hành Công văn số 126/HCQG-TCCB về việc đề nghị chuyển chức danh nghề nghiệp đối với viên chức, chuyển xếp lại lương đối với người lao động. Theo đó, các đơn vị thuộc Học viện đã thực hiện thủ tục và hoàn thiện hồ sơ đề nghị nộp về Ban Tổ chức cán bộ. Trên cơ sở các hồ sơ đã nộp, Ban Tổ chức cán bộ đã tiến hành thẩm định  và có nhiều trường hợp hồ sơ còn thiếu văn bằng, chứng chỉ, tiêu chuẩn ngạch theo quy định. Để tạo điều kiện cho viên chức và người lao động hoàn thiện các văn bằng chứng chỉ theo tiêu chuẩn mới, Giám đốc Học viện đã gia hạn thời gian họp Hội đồng. Đến nay đã có một số viên chức, người lao động nộp bổ sung hồ sơ còn thiếu và một số viên chức, người lao động chưa nộp bổ sung hồ sơ.
Thực hiện Kế hoạch số 1385/KH-HCQG ngày 07/9/2018 của Giám đốc Học viện Hành chính Quốc gia về việc tổ chức chuyển chức danh nghề nghiệp đối với viên chức, xếp lại lương đối với người lao động theo trình độ chuyên môn nghiệp vụ. Để chuẩn bị cho Hội đồng họp, thừa lệnh Giám đốc, Ban Tổ chức cán bộ đề nghị viên chức và người lao động đã nộp hồ sơ năm 2017 nộp bổ sung các văn bằng, chứng chỉ và các minh chứng theo điều kiện tiêu chuẩn năng lực tương ứng với mỗi chức danh (nếu có).
	Viên chức, người lao động nộp bổ sung hồ sơ về Ban Tổ chức cán bộ, hạn cuối vào ngày 14/9/2018 (người tiếp nhận: Nguyễn Thị Hạnh, phòng 216 nhà A, ĐT: 0988.922.781). 
Trong quá trình thực hiện, nếu có vướng mắc, đề nghị phản ánh về Ban Tổ chức cán bộ (qua người tiếp nhận hồ sơ) để kịp thời tháo gỡ./.
	Nơi nhận:
- Như trên;
- Giám đốc HV (để b/c);
- Các Phó Giám đốc HV (để b/c);
- Website Học viện Hành chính Quốc gia;
- Lưu: VT, TCCB.
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