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    Kính gửi:
  Thủ trưởng các đơn vị thuộc và trực thuộc Học viện.   

Thực hiện Kết luận tại cuộc họp Hội đồng Thi đua, Khen thưởng Học viện ngày 21/12/2018 về việc vận dụng Thông tư số 22/2018/TT-BGDĐT ngày 28/8/2018 của Bộ Giáo dục và Đào tạo về hướng dẫn công tác thi đua, khen thưởng ngành Giáo dục để bổ sung cho tiêu chuẩn thi đua, khen thưởng đã được hướng dẫn tại Công văn số 634/HCQG-TCCB ngày 11/5/2018 của Học viện Hành chính Quốc gia về việc Hướng dẫn đăng ký thi đua năm 2018 đối với một số danh hiệu cá nhân như sau:

1. Danh hiệu Chiến sỹ thi đua cấp Bộ được xét tặng cho cá nhân có thành tích tiêu biểu xuất sắc trong số những cá nhân có ba lần liên tục đạt danh hiệu “Chiến sĩ thi đua cơ sở”.

Sáng kiến, đề tài nghiên cứu khoa học để làm căn cứ xét tặng danh hiệu Chiến sỹ thi đua cấp Bộ do Bộ trưởng Bộ Nội vụ xem xét, công nhận. 
 Cá nhân đạt một trong các thành tích sau được tính thay thế tiêu chuẩn có 01 sáng kiến để làm căn cứ xét tặng danh hiệu Chiến sĩ thi đua cấp Bộ:

a) Chủ biên 01 sách chuyên khảo được sử dụng trong giảng dạy;

b) Chủ biên 01 giáo trình hoặc đồng chủ biên 02 giáo trình môn học được sử dụng trong giảng dạy;

c) Tác giả chính 01 bài báo khoa học được đăng trên tạp chí chuyên ngành quốc tế nằm trong danh mục ISI hoặc Scopus;

2. Danh hiệu “Chiến sĩ thi đua cơ sở” được xét tặng cho cá nhân đạt các tiêu chuẩn sau:

- Đạt tiêu tiêu chuẩn danh hiệu “Lao động tiên tiến”;

- Có sáng kiến để tăng năng suất lao động, tăng hiệu quả công tác được Giám đốc Học viện công nhận (gọi là sáng kiến cấp cơ sở) hoặc có đề tài nghiên cứu khoa học đã nghiệm thu được áp dụng tại Học viện.
Cá nhân đạt một trong các thành tích quy định tại Mục 1 được tính thay thế tiêu chuẩn 01 sáng kiến cấp cơ sở để làm căn cứ xét tặng danh hiệu “Chiến sĩ thi đua cơ sở”, Bằng khen của Bộ trưởng Bộ Nội vụ.

Căn cứ các tiêu chuẩn trên, các đơn vị thuộc và trực thuộc Học viện rà soát, thực hiện bình xét danh hiệu thi đua bổ sung cho các cá nhân đủ điều kiện tại đơn vị theo đúng quy định, lập danh sách gửi về Ban Tổ chức cán bộ, cơ quan thường trực của Hội đồng Thi đua, Khen thưởng Học viện để tổng hợp xin ý kiến Hội đồng Thi đua, Khen thưởng Học viện.
Hồ sơ gửi về chuyên viên Vũ Thị Hiền, Phòng Thi đua, Khen thưởng và Cải cách hành chính, Ban Tổ chức cán bộ (Phòng 215, nhà A). Thời hạn nộp hồ sơ cuối cùng là 17 giờ 00 phút, thứ Hai, ngày 24/12/2018. Sau thời gian này đơn vị nào không nộp coi như không bổ sung hồ sơ.
Đề nghị Thủ trưởng các đơn vị thuộc và trực thuộc Học viện tổ chức   triển khai, đảm bảo đúng tiến độ.
	Nơi nhận:
- Như trên;
- Giám đốc Học viện (để báo cáo);

- Các Phó Giám đốc Học viện (để biết);
- Website Học viện;


- Lưu: VT, TCCB.
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