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    Kính gửi:
  Thủ trưởng các đơn vị thuộc và trực thuộc Học viện.   

Thực hiện Công văn số 1308/BNV-VP, ngày 27/3/2019 của Bộ Nội vụ về việc hướng dẫn và phát động phong trào thi đua năm 2019; Kế hoạch tổ chức phong trào thi đua năm 2019 số
          /KH-HCQG ngày     /4/2019 của Học viện Hành chính Quốc gia, Học viện hướng dẫn các đơn vị thuộc và trực thuộc đăng ký thi đua năm 2019 như sau:
I. ĐỐI TƯỢNG ĐĂNG KÝ THI ĐUA
1. Cá nhân:
Công chức, viên chức, người lao động làm việc theo chế độ hợp đồng lao động không xác định thời hạn hoặc có thời hạn từ 12 tháng trở lên hiện đang làm việc tại Học viện.

2. Tập thể gồm:

- Học viện Hành chính Quốc gia;

- Các đơn vị thuộc và trực thuộc Học viện;

- Đơn vị cấp phòng và tương đương thuộc Văn phòng, Phòng Khảo thí và Đảm bảo chất lượng đào tạo, bồi dưỡng thuộc Ban Tổ chức cán bộ và các phòng, bộ môn và tương đương thuộc các phân viện được đăng ký thi đua đối với danh hiệu “Tập thể lao động tiên tiến”.
Lưu ý: 
- Các đơn vị động viên những người lao động trực tiếp không làm nhiệm vụ quản lý đăng ký danh hiệu chiến sỹ thi đua các cấp. Trong trường hợp đầu năm cá nhân có đăng ký thi đua nhưng không đăng ký cụ thể danh hiệu thi đua, khi tổng kết phong trào thi đua, xét thấy đủ điều kiện, đơn vị vẫn có thể xem xét, bình xét đề nghị Học viện xem xét công nhận danh hiệu.
- Trong năm nếu các đơn vị thuộc và trực thuộc Học viện có các chuyên đề thi đua riêng sẽ đăng ký để Học viện theo dõi. Khi đơn vị tổng kết các chuyên đề thi đua, các tập thể, cá nhân đạt thành tích đặc biệt xuất sắc có thể đề nghị Giám đốc Học viện xem xét khen thưởng. 
III. DANH HIỆU THI ĐUA, TIÊU CHUẨN DANH HIỆU THI ĐUA


Danh hiệu thi đua và tiêu chuẩn danh hiệu thi đua thực hiện theo Quy chế quy định về công tác Thi đua, Khen thưởng của Học viện Hành chính Quốc gia ban hành kèm theo Quyết định số 4205/QĐ-HCQG ngày 31/10/2018 của Giám đốc Học viện Hành chính Quốc gia.
Lưu ý: Một số thành tích được tính thay thế tiêu chuẩn Sáng kiến để xét công nhận đối với danh hiệu “Chiến sĩ thi đua cơ sở” và Chiến sĩ thi đua cấp Bộ được áp dụng theo Thông tư số 22/2018/TT-BGDĐT ngày 28/8/2018 của Bộ Giáo dục và Đào tạo về hướng dẫn công tác thi đua, khen thưởng ngành Giáo dục để bổ sung cho tiêu chuẩn thi đua, khen thưởng, cụ thể:

“Cá nhân đạt một trong các thành tích sau được tính thay thế tiêu chuẩn có 01 sáng kiến cấp Bộ:

a) Chủ biên 01 sách chuyên khảo được sử dụng trong giảng dạy;

b) Chủ biên 01 giáo trình hoặc đồng chủ biên 02 giáo trình môn học được sử dụng trong giảng dạy;

c) Tác giả chính 01 bài báo khoa học được đăng trên tạp chí chuyên ngành quốc tế nằm trong danh mục ISI hoặc Scopus.”
IV. NỘP HỒ SƠ ĐĂNG KÝ THI ĐUA
Các đơn vị tổng hợp danh sách đăng ký thi đua của đơn vị mình, lập thành 02 bộ, 01 bộ lưu tại đơn vị để làm cơ sở cho việc bình xét danh hiệu thi đua cuối năm, 01 bộ nộp về Ban Tổ chức cán bộ. Mỗi bộ hồ sơ gồm: 

- Đăng ký thi đua của từng cá nhân (Mẫu 01-TĐKT2019). 
- Đăng ký thi đua của tập thể (Mẫu 02-TĐKT2019).
- Đăng ký thi đua theo chuyên đề (Mẫu 03-TĐKT2019).
- Bảng thống kê kết quả đăng ký thi đua (Mẫu 04-TĐKT2019).

- Bảng tổng hợp đăng ký thi đua (Mẫu 05-TĐKT2019).

 (Xem mẫu và các văn bản liên quan trên trang thông tin điện tử của Học viện: www1.napa.vn). 

Hồ sơ đăng ký thi đua năm 2019 gửi về đồng chí Nguyễn Hữu Thành, Phòng Thi đua, Khen thưởng và Cải cách hành chính, Ban Tổ chức cán bộ (Phòng 215, nhà A) và bản mềm Mẫu 04 gửi về địa chỉ thiduahvhc@napa.vn trước ngày 25/4/2019 để tổng hợp gửi Bộ Nội vụ. Sau thời gian này đơn vị chưa gửi hồ sơ coi như không đăng ký thi đua năm 2019.
Đề nghị Thủ trưởng các đơn vị thuộc và trực thuộc Học viện tổ chức   triển khai tại đơn vị mình, đảm bảo quyền lợi đối với công chức, viên chức, người lao động.
	Nơi nhận:
- Như trên;
- Giám đốc Học viện;

- Các Phó Giám đốc Học viện (để biết);
- Các tổ chức Đảng, đoàn thể thuộc HV (để phối hợp);

- Website Học viện;


- Lưu: VT, TCCB.
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