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THÔNG BÁO
Về việc giải quyết chế độ nghỉ phép và nghỉ hè năm 2019

Thừa lệnh Giám đốc Học viện Hành chính Quốc gia, Ban Tổ chức cán bộ thông báo tới Thủ trưởng các đơn vị thuộc và trực thuộc Học viện Hành chính Quốc gia về việc nghỉ phép năm, nghỉ hè như sau:

I. VỀ VIỆC GIẢI QUYẾT NGHỈ PHÉP NĂM 

1. Học viện Hành chính Quốc gia khuyến khích người lao động nghỉ phép vào dịp hè cùng thời gian nghỉ hè của giảng viên (từ 15/7 đến hết ngày 14/8). Tuy nhiên, người lao động có nhu cầu nghỉ trong năm mà được Thủ trưởng đơn vị đồng ý thì Học viện vẫn giải quyết nghỉ phép theo đề nghị.

2. Thời gian nghỉ phép hằng năm được giải quyết đến hết Quý I năm sau.
3. Ủy quyền giải quyết phép năm
- Đối với công chức, viên chức là Trưởng, Phó trưởng các đơn vị trực thuộc Giám đốc Học viện trở lên; viên chức giữ chức danh nghề nghiệp cao cấp; viên chức nghỉ phép đi nước ngoài: Giám đốc Học viện giải quyết theo đề nghị của Ban Tổ chức cán bộ.

· Đối với viên chức, người lao động nghỉ phép đi nước ngoài: Ban Tổ chức cán bộ đề nghị các cá nhân có nhu cầu phải nộp hồ sơ về Ban Tổ chức cán bộ trước 20 ngày để Ban Tổ chức cán bộ làm thủ tục trình Giám đốc.
· Đối với viên chức, người lao động nghỉ không hưởng lương đi nước ngoài dưới 03 tháng: Ban Tổ chức cán bộ đề nghị các cá nhân có nhu cầu phải nộp hồ sơ về Ban Tổ chức cán bộ trước 02 tháng để Ban Tổ chức cán bộ làm thủ tục trình Giám đốc và báo cáo Lãnh đạo Bộ phụ trách lĩnh vực công tác.
·  Đối với viên chức, người lao động nghỉ không hưởng lương đi nước ngoài từ 03 tháng trở lên: Ban Tổ chức cán bộ đề nghị các cá nhân có nhu cầu phải nộp hồ sơ về Ban Tổ chức cán bộ trước 02 tháng để Ban Tổ chức cán bộ làm thủ tục trình Giám đốc và  xin ý kiến Bộ trưởng Bộ Nội vụ.
Ủy quyền giải quyết phép năm đối với các trường hợp còn lại như sau:

· Đối với viên chức lãnh đạo cấp phòng, bộ môn và tương đương thuộc Khoa, Ban; viên chức không giữ chức vụ lãnh đạo và lao động hợp đồng tại Hà Nội ủy quyền Trưởng Ban Tổ chức cán bộ giải quyết phép theo đúng trình tự, thủ tục.
· Đối với viên chức lãnh đạo cấp phòng, bộ môn và tương đương; viên chức không giữ chức vụ lãnh đạo và lao động hợp đồng tại các Phân viện ủy quyền đồng chí phụ trách Phân viện giải quyết phép theo đúng trình tự, thủ tục. Hàng năm lập danh sách gửi Ban Tổ chức cán bộ theo dõi, thống kê.
II. THỜI GIAN NGHỈ HÈ HẰNG NĂM CỦA GIẢNG VIÊN


Giảng viên thuộc các đơn vị giảng dạy nghỉ hè từ 15/7 đến hết ngày 14/8 hằng năm.

Trong thời gian nghỉ hè, các Khoa, Bộ môn bố trí viên chức, người lao động làm việc để đảm bảo hoạt động của đơn vị thông suốt. Tuy nhiên trong trường hợp cần thiết, Giám đốc Học viện có thể triệu tập giảng viên để thực hiện nhiệm vụ chung của Học viện.


Đề nghị Thủ trưởng các đơn vị thông báo đến công chức, viên chức và người lao động trong đơn vị mình biết và thực hiện.
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