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THÔNG BÁO

Về việc triển khai công tác Đánh giá và phân loại đơn vị, công chức, 
viên chức, người lao động thuộc Học viện Hành chính Quốc gia năm 2018

Thực hiện kết luận của Giám đốc Học viện tại cuộc họp ngày 02/11/2018 về việc thống nhất định mức công việc bổ sung công tác đánh giá và phân loại trong đó có nội dung: “Thống nhất thực hiện công tác Đánh giá và phân loại đơn vị, công chức, viên chức, người lao động thuộc Học viện Hành chính Quốc gia năm 2018 theo quy định tại bản hướng dẫn số 1191/HD-HCQG ngày 10 tháng 11 năm 2017 của Học viện Hành chính Quốc gia Hướng dẫn Đánh giá và 
phân loại đơn vị, công chức, viên chức, người lao động thuộc Học viện 
Hành chính Quốc gia năm 2017. Để giảm bớt thủ tục nộp hồ sơ Đánh giá và phân loại năm 2018 đối với việc minh chứng các sản phẩm nghiên cứu khoa học: các đơn vị tự lưu trữ khi có Đoàn Thanh tra kiểm tra thì đơn vị phải cung cấp cho Đoàn Thanh tra trong vòng 24 giờ; Người đứng đầu đơn vị chịu trách nhiệm về tính chính xác của các sản phẩm nghiên cứu khoa học”.
Đề nghị Người đứng đầu các đơn vị thuộc, trực thuộc Học viện triển khai ngay công tác Đánh giá và phân loại đơn vị, viên chức, người lao động của đơn vị năm 2018.
Hồ sơ đánh giá và phân loại đơn vị, viên chức, người lao động của đơn vị được đựng trong phong bì (ngoài bì có ghi rõ tên đơn vị) và nộp về Ban Tổ chức cán bộ, hạn cuối là ngày 16 tháng 11 năm 2018. Người nhận hồ sơ: Nguyễn Hữu Thành, Phòng A212, Ban Tổ chức cán bộ, điện thoại: 0904195291;
Gửi file dữ liệu Mẫu số 08 - Bảng tổng hợp kết quả đánh giá và phân loại viên chức, người lao động và Mẫu số 09 - Bảng tổng hợp kết quả đánh giá và phân loại đơn vị đến Ban Tổ chức cán bộ theo địa chỉ email: nghuuthanhtccb@gmail.com.
Học viện Hành chính Quốc gia Thông báo để các đơn vị thuộc, trực thuộc Học viện, công chức, viên chức, người lao động thuộc Học viện Hành chính Quốc gia biết và thực hiện./.
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