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Quy chế về chuyển chức danh nghề nghiệp đối với viên chức thuộc Học viện
 Hành chính Quốc gia.
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Kính gửi:   Các đơn vị thuộc và trực thuộc Học viện
Thực hiện kết luận tại cuộc họp Hội đồng chuyển chức danh nghề nghiệp, Ban Tổ chức cán bộ đã nghiên cứu, xây dựng dự thảo Quy chế quy định về chuyển chức danh nghề nghiệp đối với viên chức thuộc Học viện Hành chính Quốc gia. 

Được sự đồng ý của Phó Giám đốc điều hành Học viện, Ban Tổ chức cán bộ gửi bản dự thảo Quy chế đề nghị các đơn vị đóng góp ý kiến (Bản dự thảo Quy chế được đăng tải trên trang thông tin điện tử www1.napa.vn), Ban Tổ chức cán bộ sẽ tiếp nhận các ý kiến đóng góp, tổng hợp, tiếp thu và chỉnh sửa dự thảo cho phù hợp với quy định của Nhà nước và của Học viện, trình Phó Giám đốc điều hành Học viện xem xét, ký ban hành. 

Ý kiến đóng góp bằng văn bản (bao gồm cả ý kiến nhất trí với nội dung dự thảo) gửi về Ban Tổ chức cán bộ trước ngày 17/6/2022 (Người nhận: Nguyễn Thị Hạnh, Phòng Chế độ chính sách và Đào tạo, bồi dưỡng, phòng A216, Ban Tổ chức cán bộ, Điện thoại liên hệ: 0988.922.781). 

Ban Tổ chức cán bộ kính đề nghị thủ trưởng các đơn vị thuộc và trực thuộc Học viện quan tâm thực hiện.

Trân trọng cảm ơn !
	Nơi nhận:

- Như trên (để thực hiện);

- Phó Giám đốc điều hành Học viện (để báo cáo);

- Phó Giám đốc Học viện (để báo cáo);

- Lưu: VT, TCCB.
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